

Комунальний заклад
" Обласна універсальна наукова бібліотека
імені О. М. Горького" Запорізької обласної ради

Легендарний син Гуляйпілля

(До 125 – річчя від дня народження Нестора Івановича Махна)

Бібліографічний покажчик

Запоріжжя - 2013

Легендарний син Гуляйпілля : до 125-річчя від дня народження Н.І. Махна:
біобібліографічний покажчик. - вид. 2 - е доп. і перероб. - Запоріжжя :2013. - с.

Увазі читачів пропонується видання, в якому з можливою повнотою представлено матеріали, які всебічно висвітлюють життєвий шлях і діяльність нашого земляка Н.І. Махна. Посібник розрахований на широке коло читачів і має на меті допомогти викладачам історії, бібліотечним працівникам у популяризації відповідної літератури.

Від упорядників

Рекомендаційний біобібліографічний покажчик "Легендарний син Гуляйпілля" підготовлено до 125-річчя від дня народження Н.І. Махна ставить за мету ознайомити істориків, працівників бібліотек і музеїв, учителів та інших читачів з життям та діяльністю однієї з суперечливих і неоднозначних особистостей в історії громадянської війни на Україні

Дане видання доповнене і перероблене. Перше «Нестор Махно : реальність і міфи» вийшло з друку у 1999 році. Його популярність серед читачів, поява за останні півтора десятка літ нових документів (в т.ч.і в інтернет – ресурсах) , 125 – річний ювілей цієї непересічної особистості – стали вирішальними факторами у доцільності підготовки другого видання бібліографічного покажчика.

Відкривають покажчик статті кандидата історичних наук, доцента Запорізького національного технічного університету Володимира Миколайовича Чопа та директора Гуляйпільського краєзнавчого музею Любові Григорівни Геньби.

Структура посібника складається із короткої біографічної довідки та таких розділів:

I. Спогади Н.І. Махна;

II. Література про життя і діяльність;

- в еміграції;

- про побратимів, родичів і земляків;

III. Махновщина;

- махновщина і анархізм ;

- боротьба з махновщиною

IV. Образ Н. Махна в художній літературі та творах мистецтва.

- у поезії;

- у піснях;

- народна творчість про Махна і махновців;

- літературознавча оцінка художніх творів;

- постать Нестора Махна у творах мистецтва;

V. Вшанування пам'яті Н.І. Махна;

- пам'ятники, меморіальні дошки ;

- відзначення роковин від дня народження;

VI. Інтернет – ресурси про Н. І. Махна

Джерелами пошуку літератури були каталоги і картотеки ЗОУНБ ім. Горького, інтернет-ресурси, державні літописи книг, журнальних статей, літописи рецензій, науково – допоміжний бібліографічний покажчик Національної історичної бібліотеки України «Історія України».

Деякі публікації наведено за джерелами бібліографічної інформації у зв'язку з їх відсутністю у фондах нашої бібліотеки. Такі записи позначені астериском (*).

За основу упорядкування матеріалів обрано хронологічний принцип. У межах розділів література розташована в зворотньо - хронологічному порядку. Спочатку подаються окремі видання, основні публікації в збірниках, журналах, газетах за алфавітом авторів і назв творів українською та російською мовами.

Для зручності видання споряджене допоміжними покажчиками : іменним та географічним . Бібліографічний опис здійснено за ГОСТ 7.1 - 84 "Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления". ДСТУ 3582-97 "Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила", ГОСТ 7.12 - 93 "Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила".

Покажчик за своєю повнотою не є вичерпним. Добір літератури завершено у вересні 2013 року.

Свої пропозиції, зауваження та побажання надсилайте на адресу відділу краєзнавства
КЗ"ЗОУНБ ім. О.М. Горького"ЗОР (69095, м. Запоріжжя, пр. Леніна, 142, тел. 787 - 53 - 57)
або E-mail :kraeved@ zounb. zp. ua

Біографічна довідка

Гей, ти батьку мій, степ широкий!
Поговоримо ще з тобою...
Молоді мої буйні роки
Та пішли за водою...

Є. Плужник

Нестор Іванович Махно народився 8.XI.(26 жовт.1888р.)у с. Гуляй - Поле на Катеринославщині (тепер - Запорізька область). Деякий час навчався у гуляйпільській початковій школі. 1906 р. став членом анархістської організації "Спілка бідних хліробов" , що діяла на Катеринославщині .За участь у експропріаційних акціях кілька разів заарештовувався поліцією. 1910р. Одеський військово - окружний суд засудив Махна до смертної кари, яка незабаром була замінена довічною каторгою.З 1911-1917рр. перебував у Бутирській тюрмі в Москві, після Лютневої революції 1917р. повернувся на Катеринославщину, де розгорнув широку діяльність як політик і військовий діяч, став одним з ініціаторів заснування Селянської спілки, очолював місцеву раду робітничих і селянських депутатів та профспілку деревообробників та металістів. Створена ним місцева адміністрація провела розподіл маєстностей великих землевласників серед селянства, примусила місцевих підприємців значно підняти заробітну плату робітникам.

Наприкінці 1917-початку 1918р. вперше були створено так звані "вільні батальони революції" та розпочато збройну боротьбу проти німецьких, австро - угорських окупантів, гетьмана Скоропадського. Вона носила характер місцевої селянської самооборони. Основну масу його армії склали місцеві селяни. Гасло "вірних анархо - комун" вони розуміли як свободу індивідуального селянського господарства, демократичне самоврядування місцевих громад і їх максимальну незалежність від будь - якого центрального уряду.

Ідейне обґрунтування махновського руху в 1918-1920 рр. здійснювала українська анархістська організація "Набат", що висунула лозунг проведення "третьої соціальної революції". Махно, перебуваючи під впливом ідей анархізму, виступив проти будь - якої форми влади, забезпечення життя трудівників на основі безпартійності та безвладдя. В умовах протиборства двох сильних противників в Україні Махно намагався стати "третьою силою" поряд з Директорією і більшовиками.

Махно і махновщина - суперечливе і трагічне явище в історії громадянської війни на Україні. Махно воював проти всіх, хто з'являвся на території, що була під його владою. Він виявив себе талановитим організатором і самобутнім військовим командиром. Під його керівництвом об'єднувалися десятки тисяч селян. Його "армія" відіграла помітну роль у розгромі Денікіна і Врангеля.

Спроба більшовицьких органів влади втілити "політику воєнного комунізму", проводити продрозкладку, насильно створити перші колективні господарства та комітети бідноти, викликали опір серед українського селянства і привела до антибільшовицьких настроїв у махновських військах.

У 1920 – 1921рр. Махно вів виснажливу і запеклу боротьбу проти більшовицької влади, здійснивши ряд повстанських походів Азовським узбережжям на Дон і Поволжжя. Та сили були нерівні. 28.серпня 1921 р. Махно разом з 77 бійцями перейшов кордон з Румунією. Деякий час він жив в Бухаресті, згодом - у Варшаві, де 1923р. його було заарештовано польською владою. Під час судового процесу Н.І. Махна звинуватили у веденні переговорів з радянськими дипломатичними представниками, на яких обговорювалися питання можливості підняття повстання в Західній Україні з наступним приєднанням цієї території до УССР. Виправданий за відсутністю доказів Нестор Іванович з сім'єю спочатку оселився в Німеччині, спочатку в Торуні, згодом - у Данцигу, де постійно перебував під наглядом поліції.

1925 р.Махно переїхав до Парижа. Підтримував активні зв'язки з міжнародним анархістським рухом, писав мемуари, друкувався в "Анархическом веснике" та "Доле труда". Помер у Парижі 25 липня 1934 р. Урну з його прахом було замуровано в стіні комунарів на слов'янському кладовищі Пер-Лашез.

Махновський рух на Запоріжжі

В історії України знайдеться не так вже й багато явищ та подій, які б значимістю та силою переросли рамки регіональної та національної історії і ставали повноправними надбаннями всесвітньої історії. Ще менше подібних подій та явищ існувало на рівні південноукраїнського регіону. Махно і махновщина - суперечливе і трагічне явище в історії громадянської війни на Україні.

Вперше на значній території, населеній мільйонами громадян, була зроблена широкомасштабна спроба анархістського соціального експерименту. На теренах Приазов'я та Запорозжя вперше у світовій історії виникла і проіснувала тривалий час анархістська "республіка".

Політична програма махновського руху мала кілька особливостей загального характеру. По-перше, це програма не політичної партії, а конгломерату кількох лівих угруповань, що наклало помітний відбиток на форму і зміст програмних документів, надавши їм синтетичного характеру. Класична анархо-комуністична теорія, якої дотримувалися лідери руху, виявилася невідповідною умовам оточуючої дійсності і першочерговим завданням махновського руху, з самого початку його існування, стала потреба суворого реформування анархістської доктрини.

По-друге, махновський рух не мав мирного проміжку часу на створення власної політичної програми. Вже ставши значною військово-політичною силою, він повинен був усвідомити своє призначення в історії. Говорити про факт появи цілісної програми можна з жовтня 1919 р., коли було обнародовано Декларацію РПАУ/м/.

Самостійний ідейний пошук врешті-решт виробив у Н.Махна власну систему поглядів. При цьому вплив на нього найближчого оточення і "міських" анархістів можна вважати мінімальним (за небагатьма винятками).

Н.Махно дійшов висновку, що реальним продовженням революції буде її розвиток у державницькій формі. Вихід із ситуації він вбачав у збереженні тенденцій "соціальної" (анархістської) революції в межах територіально значного й суверенного району, який і належало створити. До того ж ідея "вільного району" не суперечила вченню П.Кропоткіна про реальну федерацію держав колишньої Російської імперії і про дрібні держави як політичну форму, що передують анархічному устрою.

Іншим принципом політичної стратегії махновського руху, починаючи з 1919 р., стала платформа "єдиного революційного фронту", союз "радянських" партій. Проте співробітництво з іншими соціалістами повинно було бути рівноправним. Використавши добре відому в політичних колах ідею створення коаліційних блоків, махновці ставили її у специфічне відношення до існуючої системи влади, коли захоплення останньої було принципово неможливим. Н.Махно фактично зробив соціальний винахід, що в умовах політичної конфронтації мав добрі потенційні можливості.

Політичним ідеалом руху, затвердженим у Декларації РПАУ/м/, виступало суспільство, де на зміну примусовій державній владі приходила система суспільної влади, яка мала зупинити побудову нової бюрократичної системи з притаманною їй ієрархією влад. Анархо-махновці намагалися подібними заходами побороти соціальний утопізм загальної анархічної доктрини. Влада, що базується на місцевому самоврядуванні і виростає з нього знизу вгору через з'їзди Рад, — головний принцип концепції махновського "вільного радянського ладу".

Головною причиною підтримки українським селянством ідеології анархізму була її гнучкість. Політики ворогуючих між собою політичних режимів не задовольняли стихійних вимог селянства, в той час як анархізм виступав за їх негайну реалізацію, дозволяв повністю втиснути їх у свою доктрину, забезпечував народним низам ініціативу суспільних перетворень.

Ідеологію руху, незважаючи на часте використання російської мови та інтернаціональні гасла, ніяк не можна вважати антиукраїнською. Селяни вбачали результат сповідуваної рухом ідеології у відродженні суспільних інститутів і форм управління козацьких часів.

Спільність географічної території і послідовність поколінь основної маси учасників даних рухів додатково аргументують цей висновок.

Махновська ідеологія підійшла до вироблення власного варіанту української ідеї. Н.Махно схильний був називати розвиток очолюваного ним руху не інакше як "Українською революцією". За його міркуваннями, народ, що не мав власної державності, повинен був відігравати провідну роль у побудові анархічного суспільства, тому що не мав ніяких ілюзій щодо бюрократичного апарату як засобу від суспільних незгод.

Подібне розуміння сутності українського питання негативно вплинуло на розвиток стосунків махновців з УНР. В історії їх взаємовідносин спостерігаються і періоди взаємного невизнання, і час військового конфлікту (грудень 1918 – січень 1919 рр.), і врешті-решт, недовгий термін військово-політичного союзу, угоду відносно якого було підписано 20 вересня 1919 р. На жаль, політичні амбіції виявилися сильнішими за розуміння роз'єднаності українських сил і два найбільш впливові українські табори залишилися наодинці проти явно переважаючих сил російських політичних режимів.

Звичайним критерієм ставлення людини до національного відродження вважається позиція, яку вона займає щодо розбудови національної держави. Однак, проєкція махновського руху на національне життя дає підстави говорити про нього як про окрему форму національного руху, що сповідував інший принцип організації суспільства. Для ідентифікації махновського політичного утворення протягом 1919-1920 рр. використовувалися різні назви. Термін "Гуляйпільська республіка" лише один з багатьох, але найбільш нейтральний і відображаючий дійсний стан справ. Історія Гуляйпільської республіки становить два неповні роки соціального експерименту.

Керівним органом махновської республіки був з'їзд місцевих Рад і представників повстанських підрозділів, рішення якого набували обов'язкового характеру. Всього відбулося чотири таких з'їзди, причому Н.Махно висловлювався за побудову триступеневої системи їх проведення: районні, обласні і загальнонаціональні.

З-поміж своїх делегатів з'їзд вибирав склад Військово-Революційної Ради (спочатку Гуляйпільського району, потім РПАУ/м/), яка від імені з'їзду керувала всіма поточними справами в районі. Одночасно з'їзд обирав також "ділові комісії", функції яких практично дорівнювали міністерським. Схожі функції мав також культурно-просвітницький відділ ВРР, що мусив забезпечувати на території республіки ідеологічну гегемонію і контролювати культурне життя. Культпросвіт поділявся на секції: друку, усної пропаганди, театральну (існували дві махновські трупи) та шкільну.

Навесні 1919 р. з'являються й карні органи руху, що уособлювалися відділами армійської контррозвідки. Восени 1919 р. вони вже контролювали практично всю територію махновської республіки. У 1920 р. з апарату контррозвідки було виділено спеціальну Комісію протимахновських справ.

На місцях владу ділили між собою місцеві ради та призначені військовою владою коменданти. Останні повинні були контролювати правопорядок і пересування населення по району. Місцеві ради мали постійно звітувати про свою роботу і взагалі радитися зі сходами місцевого населення, що представляло собою своєрідну форму референдуму.

Встановлений у межах Гуляйпільської республіки політичний режим можна вважати обмежено демократичним. У рамках махновської політичної системи діяли осередки есерівських партій різного спрямування, а також більшовиків та меншовиків. Проте провідними елементами політичної системи були організації анархістів: Гуляйпільський союз анархістів та конфедерація "Набат". Політичні організації та головні органи влади махновського руху спиралися у своїй діяльності на мережу друкованих органів. Загалом в 1919-1920 рр. в махновському районі виходило 11 періодичних видань.

У періоди партизанської війни змінювалася і владна структура руху. На зміну обмеженому демократизмові приходив авторитарний режим. Прерогативи вищої влади перебирала на себе Рада революційних повстанців України (РРПУ), що мала олігархічний характер і складалася з визнаних повстанських лідерів. Усі керівні органи концентрувалися в складі однієї з маневрових груп армії, що отримала прізвисько — "республіка на тачанках". Усі місцеві органи влади конспірувалися, створюючи в районі ситуацію двовладдя.

Враховуючи подібний стан справ, анархізм перетворювався для населення махновської республіки на недосяжний соціальний ідеал.

Протягом 1919-1920 рр. махновці намагалися втілити в життя положення власної політичної програми. Районними з'їздами Рад було визнано принцип колективної власності на землю і весною 1919 р. з ентузіазмом проведено перерозподіл конфіскованої у поміщиків та куркулів землі. Загалом, позитивний результат дала і фінансова політика махновців, які дозволили на власній території обіг всіх існуючих на той час грошових знаків. Система товарно-ринкових відносин, що склалася всередині Гуляйпільської республіки, досить швидко стабілізувала їх курси. Цікавими є і спроби махновського реформування в сфері шкільництва, де впроваджувалася оригінальна система виховання, розроблена Ф.Фаррером.

Поряд з цим, махновські новачії в судочинстві із запровадженням практики “народних” судів і руйнації тюремних будівель, мали явно суперечливий характер. Невдачею можна вважати спроби вирішення робітничого питання, де використовувалися ідеї анархо-синдикалізму. Перехід підприємств у власність профспілок не викликав будь-якого похвалення виробництва і покращення відносин міських робітників з повстанцями. Проте при оцінюванні досягнутого рухом рівня здійснення власної позитивної програми треба враховувати ту обставину, що майже в кожній галузі суспільного життя махновцям доводилося починати практично з нуля. За 2-3 роки було зроблено дуже багато, хоча пункти політичної програми і не були виконані в повному обсязі. Наявний рівень розвитку руху говорить про тенденцію його політичного виживання. Як історичне явище, рух намагався забезпечити умови свого подальшого політичного буття.

Однією зі специфічних рис політичної карти 1917-1921 рр. стала тенденція регіонального дроблення влади. За цей час на теренах колишньої Російської імперії виникло більше сотні скороминучих державних утворень, що спиралися у своїх автономістських претензіях у більшості випадків на просте переважання сили конкретного політичного угруповання. Із загальної їх кількості виділяються національні утворення, які, спираючись на ідею національного визволення, виявляли більшу життєздатність. У махновському русі можна віднайти риси як першого, так і другого їх різновиду. Існування Гуляйпільської республіки викликало стан роздрібненості в національному організмі, але в даному випадку загальна закономірність політичної роздрібненості проміжного часу впала на реальний ґрунт економічної та ідеологічної відособленості регіону. Махновська республіка проіснувала довше всіх партійних автономій і навіть довше деяких національних урядів.

Розвиток махновської військової машини виявився повнішим за інші структурні елементи руху. У час, коли несприятливі історичні обставини гальмували їх розвиток, військова організація продовжувала вдосконалюватися. У ході цього процесу, пройшовши шлях від примітивного народного ополчення до однієї з найбоєздатніших армій доби, збройні сили махновського руху сім разів змінювали свою назву, доки у вересні 1919 р. не самоназвалися Революційною повстанською армією України /махновців/.

Організаційна структура РПАУ/м/ принципово змінювалася в залежності від того, в якому стані знаходилися її підрозділи - регулярному чи партизанському. Можливість швидкого переходу від одного стану до іншого стала надзвичайно ефективним прийомом збереження збройних сил руху. Автором регулярної структури РПАУ/м/ став начальник її штабу - В.Білаш, автором партизанської структури - Н.Махно.

У регулярному стані головним керівним органом РПАУ/м/ вважалася її ВРР, що мала у своєму складі від 30 до 200 членів. У часи, коли склад ВРР був несформованим, її прерогативи брав на себе Військовий з'їзд армії. Безпосереднє оперативне керівництво військами знаходилося в руках командарма та штабу армії, підзвітних ВРР. Історія РПАУ знає двох її командармів: Н.Григор'єва (червень-липень 1919 р.) і Н.Махна (серпень 1919 – серпень 1921 рр.). На випадок своєї загибелі чи зміщення з посади командарм призначав собі “товариша” (заступника). Основні накази по армії командарм завжди мусив обговорювати з Радою командного складу армії.

Усі військові посади РПАУ/м/ у регулярному стані були виборними. Кандидатура обраного командира відхилялася лише у випадку, коли він не мав належних військових знань. Тоді його місце тимчасово займала призначена штабом армії людина. Фінансами армії і всього

руху відала армійська скарбниця, активи якої складали як паперові банкноти, так і запас дорогоцінних металів та коштовних речей.

Основною ланкою повстанської армії були територіальні полки, чисельність яких коливалася від 500 до 4000 чол., в залежності від величини населеного пункту. Махновці для структуризації армії використовували традиційну тричленну структуру до дивізій і корпусів включно.

Базовим прийомом комплектування армії в 1919 р. стали масові мобілізації, які проводилися з дозволу районних з'їздів рад. У 1920-1921 рр. Н.Махно відмовився від їх проведення як неефективного заходу і комплектування військ проводилося лише на добровільних засадах, для чого в окремі райони України таємно засилялися махновські організатори.

Болючим питанням стало створення махновцями матеріальної бази армії, всі спроби вирішення якого зазнавали фіаско. Врешті-решт, вихід було знайдено: функції тилових служб почало виконувати певним чином організоване населення, а махновці призвичаїлися паразитувати на військових інфраструктурах своїх супротивників.

У партизанському стані РПАУ/м/ поділялася на маневрові групи та місцеві партизанські загони. Завданням останніх був контроль над територією і підготовка резервів. Маневрові групи склалися з кількох полків різних видів військ, що давало можливість завдавати комплексні удари по ворожих підрозділах і пересуватися зі швидкістю 70-90 км за добу. Завдяки цьому Н.Махно дістав можливість здійснювати, вражаючи уяву сучасників, тисячокілометрові рейди по ворожій території. Військова практика перших десятиліть ХХ ст. не знала прикладів більш мобільної армії, аніж РПАУ/м/.

Найбільш боєздатними і престижними для служби вважалися кавалерійські частини, особливо елітна “чорна сотня”. Для забезпечення їх резервів по всьому Лівобережжю було створено мережу таємних кінних депо. Конкуренцію кінноті складали кулеметні полки, військова новація, що не мала аналогів у тогочасних арміях. Піхотні частини вважалися найменш боєздатними і склалися з селян-бідняків, люмпенів та перебіжчиків з супротивних армій. Повстанці виробили власну соціальну диференціацію, розрізняючи поміж себе “природних” махновців, мобілізованих, махновців-“поденників”, “ракло” та інші соціальні угруповання. Загалом, всередині РПАУ/м/ виник нетоталітарний колектив, базований, передусім, на збереженні індивідуальності бійця та військовому демократизмові.

У бойових діях махновці використовували різні технічні засоби, хоч і відчували проблеми з їх забезпеченням. До складу РПАУ/м/ входили чисельна артилерія та бронепотяги. Також махновці намагалися організувати в себе інженерні війська флотилії суден на Азовському морі та Дніпрі.

Основою бойового мистецтва стала стратегія непрямих дій, де успіх досягається завдяки маневру, а не фронтальним бойовим діям. Базовими принципами махновської тактики стали: надзвичайна мобільність армії, пріоритетне значення розвідки і підпільної мережі, застосування військових хитрощів і прийомів психологічної війни. У конкретних історичних умовах тактика партизанських дій у 1920-1921 рр. була доведена махновськими повстанцями до стану, наближеного до ідеалу.

Загалом, повстанська армія представляла собою добре навчене, якісне в бойовому відношенні і досить чисельне (15-35 тис.) військо, очолюване талановитим полководцем. Н.І.Махном - однією з головних дійових осіб періоду революції та громадянської війни. РПАУ/м/ так і залишилася нерозгромленою в буквальному значенні цього слова, програвши свою війну не на бойовому полі, а через повне виснаження економічних та людських ресурсів району.

Чоп В.М., кандидат історичних наук, доцент
Запорізького національного технічного університету

Легендарний "батько"

*Правда плаче й болить, правда судить і правда карає,
Правда інколи навіть про себе не може усе розказать.
Тільки хто його зна, якщо пам'ять так довго літає,
Значить, то – таки правда, що був він між нас неспроста.*

Л.Геньба

Рано чи пізно, але невідворотно, настає час справедливості і розуму. І як би не хотілося стати комусь на перепоні історичному поступові справедливості - та марно. На своє місце в історію, пам'яттю на нашу землю повертається Нестор Іванович Махно, той, що хотів бачити не тільки своїх земляків - селян, а й кожного з трудівників вільними, багатими і незалежними. Все недовге життя цієї людини було присвячене служінню ідеї - побудові щасливого заможного суспільства, без пригноблення морального і фізичного, без панів і начальників.

Нестор Махно ще з ранньої юності з головою поринув у революційну боротьбу, ставши одним з найактивніших членів революційної групи "Союз бідних хліборобів". Плата за це - смертна кара, яка пізніше була замінена не менш жахливою каторгою.

Важкі випробування не зламали революціонера, лише додали жаги боротьби і загартували волю. Всі ці якості яскраво проявилися після Лютневої революції та повернення його на батьківщину в 1917 році.

Він сам започаткував і очолив у Гуляйполі перші органи народовладдя (спочатку Селянський союз, а пізніше - Ради робітничих і селянських депутатів), провів земельну реформу в інтересах трудового селянства.

В 1919-1920 роках Н. І. Махно створив величезну Повстанську армію, яка боролася з усіма владними режимами, виявив рідкісний талант полководця, провівши цілий ряд успішних військових операцій.

Поступово гуляйпільці приходять до розуміння унікальності постаті Н.І. Махна для вітчизняної історії, починають оцінювати його намагання та бачити перспективу давніх починань.

Пам'ять про наших дідів -прадідів, які зі зброєю в руках боронили рідні домівки та власну свободу від різних політичних паразитів, та про їх легендарного "батька" увічнена на різний лад. Меморіальні дошки і пам'ятники, книги та картини, виставки і експозиції, пам'ятні знаки - лише частина данини нашої пам'яті.

До нас їдуть, нами цікавляться представники багатьох країн Європи : Франції, Німеччини, Італії, Швеції, Польщі, і навіть далекій Америці і Канаді небайдужа доля нашого відомого земляка Н. Махна.

Нині Гуляйполе можна відкрити на багатьох інтернет-сайтах. На батьківщину

Н.І. Махна приїздять журналісти з відомих газет, часописів, про місто і його буремну історію знято не один документальний фільм вітчизняного виробництва, в тому числі і зарубіжними кіностудіями, зокрема французькою, іспанською.

Тож не стоїться тачанкам. Запрягають четверо коней та й гайда за вільним вітром.

*...Бо і їдуть і йдуть вже до нас, як на прощу,
Щоб напитися волі уволю із наших полів.
Батьку Несторе, Ваше ім'я голосне і пророче,
Наче блискавка в небі і наче свіча на столі.*

Любов Геньба, директор Гуляйпільського краєзнавчого музею,
член Національної спілки письменників України.

Спогади Н.І. Махна

1. Нестор Иванович Махно: воспоминания, материалы, документы.- К.: РИФ : Дзвін, 1991.-191с.
2. Воспоминания. Кн.1. : Русская революция на Украине (от марта 1917 г. по апрель 1918г.) / Н. Махно . - Париж, 1929 .- 211с. с портрет.- (Б - ка репринт. изд.)
3. Воспоминания. Кн.2.: Под ударами контрреволюции (апрель-июнь 1918г.). Кн.3.: Украинская революция (июль-декабрь 1918г.) / под ред. Т. Волина . Репринт. воспроизведение изд. 1936,1937гг. / Н. Махно. - К.: Украина,1991.- 348с. - на обл. Н. Махно.
4. Гуляй - Поле в російській революції // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук. - теорет. конф / Н. Махно. - Запоріжжя, 1988. - С. 3 -5.
5. Махновщина и ее вчерашние союзники - большевики / Н. Махно .- Париж : Издание Библиотеки Махновцев , 1928. - 62с. *
6. Воспоминания : отрывок из кн. / Н. Махно // Москва. - 1991. - № 5. - С.126 -138.
7. О революционной дисциплине : [публицистика] / Н.Махно // Хортиця.- 2011. - № 1.- С.11.
8. Идея равенства и большевики / Н.Махно // Хортиця.- 2002.- № 1. - С.103 -104.
9. К евреям всех стран : [статья] / Н.Махно // Хортиця.- 2001.- № 2. - С. 100 -102.
10. О революционной дисциплине : [статья] / Н.Махно // Хортиця.- 2001.- №3.- С.104 -105.
11. Махновщина и антисемитизм : [статья] / Н.Махно // Хортиця.- 2001. - № 2.- С.102 -105.
12. Памяти Кронштадтского восстания : [статья] / Н.Махно // Хортиця.- 2001. - № 3. - С.105.
13. Советская власть, ее настоящее и будущее : [статья] / Н.Махно // Хортиця.- 2002.- № 1.- С. 101 -103.
14. Гуляй - Поле / Н. Махно // Україна.-1990.- № 14.;1991.- 8,9,10,11,12; Донбасс.-1991. - № 3. - С.147 -168;№ 5.- С.147 -168.
15. Народ без партій, диктаторів і влад : [замітки, вірші] / Н. Махно // Україна.-1993.- № 15. - С.10 -11.
16. Гуляйполе славне земляками : до 110-й річниці Н. І. Махна : [у т.ч. вірш Н. І. Махна "Степ"] / Н. Махно. - Гуляйполе, 1998. - 10с. - [Буклет].

17. Мороко В. Д. Нестор Махно і українська влада : сторінками спогадів повстан. отамана / В. Мороко // Запороз. Січ.-1999. -10 квіт.
18. Халемский И. Воспоминания Н. Махно : [февр. 1917г. : Гуляй-Поле] / И. Халемский // Индустр. Запорожье. -1992. -7 апр.

Література про життя та діяльність

19. Аршинов П.А. История махновского движения (1918 - 1921) / П.А. Аршинов.- Запорожье : Дикое Поле,1995. - 248с.
20. Белаш О.В., Белаш В.Ф. Дороги Нестора Махно : іст. розповідь. / О. Белаш ., В.Белаш. - К.: РВЦ"Проза", 1993. - 591с.
21. Журавльов Д. В. Хто є хто в Українській історії / Д. В. Журавльов.- Х.: Клуб сімейного дозвілля, 2011. - 416с. - Із змісту : Нестор Махно . - С.333 - 336.

22. Кочін І. В. Захисник українського селянства - Нестор Іванович Махно // Кочін І - 3 якої я країни родом. - Запоріжжя, 2011. - С. 139 - 146.
23. Надеждин Н.Я. Нестор Махно : "Батько" / Н.Я. Надеждин. - М.: Майор (Осипенко А.И.), 2011. - 191с.: ил. - (Неформальные биографии).*
24. Кушніренко І. Нестор Махно і "Союз бідних хліборобів" : початок революційної боротьби / Іван Кушніренко, Володимир Жилінський. - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2010. - 172с.
- Белый В. Время Махно. - Мелитополь : [б.и.], 2010.- 44с.
25. 101 героїчна битва : іл. енциклопед. / Сядро В., Скляренко В. - [Х.] : Ранок, 2010. - 64с.: іл., фото. - Із змісту : Злеті й падіння Н. Махно. - С. 44 - 46.
26. Штырбул А. А. Нестор Махно, махновское движение и Сибирь : материалы к курсам "История Сибири" и "История Украины" / А.А. Штырбул. - Омск : ОмГПУ, 2010.- 36с.
27. Савченко В. А. Атаманщина / В. А. Савченко. - Х.: Фолио, 2011. - 379с. - (Время и судьбы)
28. Кушніренко І. Нестор Махно і повстанці : слідами махновців / Іван Кушніренко , Володимир Жилінський . - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2009. - 355 с.: іл., портр.- Бібліогр.: 28 назв.
29. Митрофаненко Ю.С. "Вільне місто" : територія та практика махновського самоврядування у Катеринославі (листопад 1919 р.) / Ю.С. Митрофаненко // Придніпров'я. - Дніпропетровськ, 2009. - Вип.7. - С. 62 - 68. - Бібліогр.: 12 назв.
30. Семененко В. Історія України : Прихована правда. Від козацьких часів до сьогодні: постаті, події, коментарі / В. Семененко. - [Х.]. - ШКОЛА, 2009. - 400с. : іл. - Із змісту : [про Н. Махно]. - С. 254 - 257, 259, 270, 286.
31. 101 видатна постать : іл. енциклопедія / [А. Клімов].- [Х.] : Ранок, 2009 . - 64с.: іл., фото. - Із змісту : [про Н. Махно]. - С.25.
32. Уривалкін О. М. Довідник з історії України / О. Уривалкін. - К.: Дакор : КТН, 2009 . - 1008с. іл. - Із змісту : [про Н. Махна]. - С. 889. - 890.
33. Богуненко В.О. Нестор Махно та Донбас : посіб. Для вчителів історії України / В.О. Богуненко, Є. А. Пилипенко; центр пам'яткознавства НАН України і Укр. т - ва охорони пам'яток історії та культури. - [б.м.и.]. - 2008. - 57 с.: іл., портр. - Бібліогр.: с. 51 - 52.*
34. Голованов В.Я. Нестор Махно / В.Я. Голованов. - М.: Молодая гвардия, 2008. - 482с.: ил.
35. Мармазова Т.І. Історіографія повстанського руху під проводом Нестора Махна (1950 - 1980рр.) // Нові сторінки історії Донбасу. - 2008. - Кн. 15/16. - С. 406 - 414. - Бібліогр.: 30 назв.
36. Чоп В. М. Рання біографія Нестора Махна : джерела та історіографія // Записки науково - дослідної лабораторії історії Південної України ЗДУ : Південна Україна XV111 - Х1Х століття / Володимир Чоп.- Запоріжжя, 2008.- Вип.9.- С.162 -180.
37. Веллер М.И. Махно / М.И. Веллер.- М.: АСТ : АСТ Москва, 2007. - 382с.
38. Гусейнов Г.Д. Піщаний Брід і його околиці : [про Ю. Тютюнника, Н. Махна, М. Григор'єва] / Г.Гусейнов. - Дніпропетровськ : Арт – Прес, 2007. – 491с.: іл., портр.
39. Авдеєнко С. І. Тисяча й одна смерть :Український рахунок / С.І. Авдеєнко. - Запоріжжя : Дике Поле, 2006. - 632с. - Із змісту : Махно Нестор Іванович. - С.361 - 363.
40. Нестор Махно. Крестьянское движение на Украине, 1918 - 1921 : док. и материалы / [Сост : В. Данилов и др.; Вступ. ст. Т. Шанина и др.] ; Ин - т рос. Истории РАН и др. – М. : РОС СПЭН, 2006. - 997с., [8] л. ил.*
41. Гаев Ю. Про батьку Махно // Гаев Ю. 25 + 25. - Запоріжжя, 2005. - С. 8 -18.
42. Махно Н.И. Азбука монархиста / Сост., предисл. В.Г. Черкасов - Георгиевский. - М.: Вагриус, 2005. - 571с.- [8] л. ил. - (Мой 20 век).
43. Перекресток военных дорог // Запорожье и запорожцы. - Запорожье, 2005.- С.100 - 101.

44. Кушніренко І., Жилінський В. Газети 1919 – 1921 років : (рупор махнов. ідей) // Преса Гуляйпільщини / Іван Кушніренко, Володимир Жилінський. - Запоріжжя, 2005. - Ч.1. - С. 6 - 26.
45. Митрофаненко Ю. Н. Махно та М. Никифорова : порівняльний аналіз // Наукові записки / Ін - т політ. і етнонац. досліджень. - К., 2005. - Вип. 28. - С.135 - 153. - Бібліогр. : 48 назв.
46. Сиваш В. Г. Махно // Сиваш В. Г. Сивашская Одиссея. - Екатеринбург, 2005. - С. 214 - 228.
47. Передерій М. В. Неполітичний портрет Н. І. Махна / М.Передерій // Наука і вища освіта. - Запоріжжя, 2005. - Ч.2. - С. 77 - 78.
48. Стеценко С.О. Повстанське військо Нестора Махна : тактика дій в основних видах бою.- К., 2005. - 40с.
49. Ткаченко А. Ф. Нестор Махно // Ткаченко А.Ф. Знаменитые украинцы. - К., 2005. - С. 172 - 176.
50. Шуліка А. О. Нестор Махно як особистість / А.Шуліка // Наука і вища освіта. – Запоріжжя, 2005. - Ч.2. - С.82-83.
51. Махно Н. И. // Сто знаменитых людей Украины. - Х., 2005. - С. 292-296.
52. Архірейський Д. Останній рейд Махна / Д.Архірейський // Наукові праці історичного факультету ЗДУ. - Запоріжжя, 2004. - Вип.ХVII. - С.103 - 112.
53. Кушніренко І., Жилінський В. Нестор Махно // Кушніренко І., Жилінський В. Люди Гуляйпільщини. - Запоріжжя, 2004. - С. 172 - 177.
54. Морозюк В. Червоні роси : альманах пам'яті і милосердя. - Івано - Франківськ : Тіповіт, 2004. - 222с.- Из змісту : [про Н. Махна]. - С.118.
55. Науменко І. Гуляйпільський батько: Махно (Міхненко) Нестор Іванович // Реабілітовані історією: Запоріж. обл. - Запоріжжя, 2004. - Кн.1. - С.166 -175.
56. Ноздріна Л. Кривава зоря "Гуляйпільського батька" / Л. Ноздріна // Записки краєведа : к 75 - летию Бердян. краєвед. музея. - Бердянск, 2004. - С.45 - 48.
57. Харченко Т. Н. Махно Нестор Іванович // Т.Н.Харченко, О.Ю.Очкурова, А.И.Рудышева. 100 знаменитых людей Украины. - Х., 2004. - С. 303. - 307.
58. Кучма Л. Д. Украина - не Россия. - М. : Время, 2003. - 560с. - Из содерж. : [о Н. И. Махно]. - С.160 - 161.
59. Історія України : навч. посібник. - 3 - е вид. доп. і перероб. - К.: Видавничий дім "Альтернативи", 2002. - 472. - Из змісту : [про Н. Махна]. - С.263 - 264.
60. Безух Ю. Квітка степова : нариси історії та побуту Північної Таврії. - Херсон : Персей, 2001.- 396с. - Из змісту : [про Н. Махна]. - С.292. - 298.
61. Махно Нестор // Золота книга української еліти. - К., 2001. - Т.2. - С. 194. Універсальний словник - енциклопедія. - 2-е вид., доп. - К.: ПВП "Всеуито". - Л.: ЛДКФ "Атлас", 2001. - 1575с. іл. - Из змісту [про Н. Махна]. - С. 839
62. Скрипник О. За золотом Нестора Махна / О. Скрипник - Запоріжжя : Дике Поле, 2001. - 268с.
63. 100 великих українцев. - М. : Вече. - К.: Орфей, 2001. - Из содерж. : Нестор Махно. - С. 422. - 430.
64. Архірейський Д. В. Останній рейд Махна / Д. Архірейський // Південна Україна. - Запоріжжя, 2000. - Т.2. - С.236 - 244.
65. Ахинько В. Нестор Махно / В. Ахинько.- М.: Фолио, 2000. - 560с. - (Жизнь замечательных людей).
66. Бережинский В.Г. Последние годы жизни атамана Н.И. Махно / Науч.- исслед. Центр гуманитар. Проблем Вооружен. Сил Украины / В.Г. Бережинский. - К.: НИЦ ГП ВСУ, 2000. - 39с.: ил., портр. - Библиогр.: с.21 - 22 (19 назв).
67. Савченко В. А. Авантюристы гражданской войны : истор. расследование./ В. Савченко - Х.: Фолио; М.: "АСТ", 2000. - 368с. - (Жизнь знаменитых людей). - Из содерж. : [о Несторе Махно]. - С.28, 29, 30, 31, 32, 34, 71, 72, 76, 77, 78, 79, 82, 83, 90, 95, 98, 119, 120, 121, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 153, 176, 181, 184.

68. Махно Н. // Енциклопедія українознавства для школярів і студентів / Авт.- уклад. - В.В. Олефіренко . - Донецьк, 1999. - С.255.
69. З архівів ВУЧК, ГПУ, НКВД, КГБ : наук. і документ. журнал (10/11) - К: Сфера, 1999. - 511с.- Із змісту : [Про Н. Махно]. - С.92,95,98.
70. Яланський В. Нестор і Галина : розповідають фотокартки / В.Яланський, Л. Верьовка .- К. - Гуляйполе, 1999. - 544 с.
71. Горак В. Селянський ватаг із Гуляйполя / В. Горак // Історичний календар : наук. - популярн. та літ. альманах. - К., 1998. - Вип.5. - С. 200 - 203.
72. Герасименко К. Махно / К.Герасименко // Историческое досье : энциклопедия . В 10 кн. - Донецк, 1998. - Кн. 5 : XX век . - С.332 - 340.
73. Історичний феномен Гуляйполя : політ. і військ. діяльність Н. Махна : матеріали наук. - практ. конф. Запоріжжя - Гуляйполе, 12 - 13 листоп.1998 р.Ч.1. - Запоріжжя: Просвіта, 1998.- 151с.
74. Кульчицький С. В. та ін. Істрія України : підручник для 10 кл. серед. школи / С. Кульчицький , М. Коваль, Ю. Лебедев. - К. : Освіта, 1998. - 288с. - Із змісту : [Про Н. Махно]. - С.59, 88 - 89, 94, 99, 276 - 277.
75. Сergyоgін С. Третій шлях : іст.- докум. видання, присвячене 110 - й річниці з дня народження Н.І. Махна / С. Сergyоgін. - Гуляйполе, 1998. - 205с.
76. Телицын В. Нестор Махно. / В. Телицын - М.: Олимп; Смоленськ : Русич, 1998. - 444с. : ил. - (Человек - легенда).
77. Чоп В. Нестор Іванович Махно / Владимир Чоп.- Запорожье : РА "Тандем -У", 1998. - 82с.
78. Шубин А. В. Махно и махновское движение. - М.: "Мик", 1998. - 176с.
79. Кравченко Б. Соціальні зміни і національна свідомість в Україні ХХ століття. / Б. Кравченко - К.: Основи, 1997. - 423с. - Із змісту : [Про Н. Махно]. - С.342.
80. Багрянний І. Публіцистика .- К. : Смолоскип , 1996 – 855с. - Із змісту : [про Н. Махна]. - С. 54, 171.].
81. Беспечный Т. А. Нестор Махно : Правда и легенды ; Лев Задов : Человек из контрразведки / Т.А. Беспечный , Т. Т. Букреева. - Донецк : Донеччина, 1996.- 287с.
82. Кульчицький С. Комунізм в Україні : перше десятиріччя (1919 - 1928). / С. Кульчицький. - К.: Основи,1996.-396с. - Із змісту : [Про Н. Махно]. - С.35, 202.
83. Історія українського війська.1917 - 1995 / Упоряд. Я. Шашкевич. - Львів : Світ, 1996.- 837с. - Із змісту : [про Н. Махно].- С.109, 118, 454, 455, 456, 457, 458, 461, 462, 463.
84. Котляр М., Кульчицький С. Довідник з історії України. / М. Котляр, С. Кульчицький. - К.: Україна, 1996. - 463с. - Із змісту : [про Н. Махна]. - С. 299.
85. Авдеенко С. Последний атаман : повести, очерки из истории Таврического края / Сергей Авдеенко . - Мелитополь : [б. и.], 1995. - 67с.- Из содерж : [о Н. Махно - С.53].
86. Довідник з історії України. В трьох т. Т.2 : К - П. - К.:Генеза, 1995. - 435с. - Із змісту : [про Н. Махна]. - С.215 - 216 .
87. Яруцкий Л.Д. Махно и махновцы / Л.Д. Яруцкий . - Мариуполь, 1995. - 366с.
88. Махно Н.І. // Короткий довідник з історії України. - К., 1994. - С. 153 -154.
89. Махно Нестор Іванович // Котляр М., Кульчицький С. Шляхами віків : довідник з історії України.- К., 1993. - С. 172 -174.
90. Н. Махно и махновское движение : сб. док. и м-лов. - Днепропетровск : А.О."DAES", 1993. - 79с.
91. Волковинський В. Батько Махно / В. Волковинський. - К.: Т-во "Знання України", 1992. - 48 с.
92. Волковинський В.М. Нестор Махно : проти усіх влад і режимів // Сторінки історії України : ХХ століття. - К., 1992. - С.236 - 255.
93. Крушинський В. Ю. Історія України : події, факти, дати. / В.Ю. Крушинський. - К.: АТ "Тарнекс"; МП "Вета", 1992. - 200с. - Із змісту : [про Н. Махна]. - С.161, 162, 163.

94. Кузьменко Г.А. 40 дней в Гуляй - Поле : воспоминание матушки Галины - жены батьки Махно. / Г. Кузьменко. - Владимир - Москва : Типогр. им. 50 - летия Октября, 1992. - 16с.
95. Страницы истории Украины : учеб. пособие.- Запорожье: Коммунар, 1992.- 284с. Из содерж.: [о Н. Махно]. - С.90.
96. Шевоцуков П.А. Страницы истории гражданской войны : взгляд через десятилетия : кн. для учителей / П. Шевоцуков. - М. : Просвещение, 1992. - 191с. - Из содерж.: - [о Н. Махно] . - С.93 - 121.
97. Волковинський В. Н. Махно и его крах. / В. Н.Волковинський - М. : Изд - во ВЗПИ, 1991. - 246с.: ил.
98. Герасименко К.В. Махно // Революция и гражданская война в описаниях белогвардейцев. - М., 1991. - С.376 - 377.
99. Деникин А. И. Очерки русской смуты / Предисл. Н.Ф. Бугая. - М.: Мисль, 1991.- 205с. - Из содерж.: [о Н. Махно] . - С.187 - 188.
100. Революция и гражданская война в описаниях белогвардейцев. - М. : Отечество, 1991. - 512с. : ил. - Из содерж. : [о Н. Махно и махновцах]. - С.351, 376 - 377,422, 458,459,460,461,465, 476, 493, 477, 479, 480, 482, 483, 485, 487, 490, 491, 493, 509.
101. Верстюк В. Ф. Комбриг Нестор Махно / В. Ф. Верстюк. - К., 1990. - 36с.
102. Волковинський В.М. Нестор Махно : легенди і дійсність / В.М. Волковинський // Маршрутами історії.- К.,1990. - С. 574 - 587.
103. Герасименко Н.В. Батько Махно : из воспоминаний белогвардейца / Н. Герасименко. - М.: СП "Интерпринт", 1990. - 78с.
104. Герасименко Н.В. Батько Махно : мемуары белогвардейца . - 2-е изд., доп. воспроизведение изд. 1928 г. / Н.Герасименко. - М.: Интеграф Сервис, 1990. - 128с.
105. Комин В.В. Нестор Махно : мифы и реальность. / В. Комин. - Калинин : Моск. рабочий, 1990. - 80с.
106. Красная книга ВЧК. - 2 - е изд. - Т. 1. - М.: Политиздат, 1990. - 416с.- Из змісту : [про Н. Махна] . - С.28-29, 330, 345, 347, 362, 372, 378, 383.
107. Революция на Украине : по мемуарам белых. - К. , 1990. - 435с. - Из содерж. : [о пребывании Н. Махно в Екатеринославе]. - С. 186 -195.
108. История городов и сел Украинской ССР : Запорож. обл. - К.: Гл. ред. УСЭ,1981.- 723с. - Из содерж.: [о Н. Махно] . - С. 37,155,191, 270, 293, 294,303, 317, 367, 394, 397, 611, 656.
109. Семанов С. Махно Нестор Иванович / С Семанов // Большая советская энциклопедия. - М.,1974. - Т. XV. - С. 524.
110. Кучер О. Розгром збройної внутрішньої контрреволюції на Україні в 1921 - 1923рр. - Х.,1971. - С.23.
111. Гак А. Від Гуляй - Поля до Нью - Йорку / А. Гак. - Новий Ульм, 1973. - 385с. *
112. Шаповал І. У штабі Махна / І.Шаповал // В пошуках скарбів. - Дніпропетровськ, 1990. - С. 242 - 248.
113. Ярославский Е. Анархизм в России. / Е Ярославский - М. : Огиз : Госполитиздат, 1939. - 120с. - Из содерж.: [о Н. Махно] .- С.46 - 57. *
114. Шатров М. "Батько" из Гуляй - Поля // М. Шатров. С вершины полувека. - Днепропетровск, 1968. - С. 70 -73.
115. За власть Советов : (Сб. док. и воспоминаний о борьбе трудящихся за установление и упрочение сов. власти на территории Запорож. обл. в 1917 - 1920гг.). - Запорожье: Облиздат, 1957. - 279с. - Из содерж.: [о деят.Н. Махна на территории обл.]. - С.119 - 120, 133 - 134, 147,191.
116. Герасименко Н.В. Батько Махно : мемуары белогвардейца. / Н Герасименко - М. - Л. : Госиздат, 1928. -128с. *
117. Герасименко Н.В. Махно / Н. Герасименко // Историк и современник. - Берлин, 1922. - Кн. 3.- С.151 - 201. *

118. Ефимов Н.А. Действия против Махно с января 1920 - по январь 1921 г. / Н.А. Ефимов // Сборник трудов Военно - научного общества при военной Академии РККА. - М., 1921. - №1. - С.195. *

118. Латынин В.К народному заступнику / Валерий Латынин // Хортиця. - 2013. - № 2.- С.11 - 18.

119. Шак В. Тайна Потайнянської балки : [захоронення 1-ї Української повстанчої армії ім. Батьки Махно під Гуляйполем] / Владимир Шак // Миг.- 2013. - 31 янв.(№ 5).- С. 48.

120. Личная жизнь батьки Махно // Главная газета Мелитополя .- 2013. - 30 янв.- 5 февр. - С.22.

121. День рождения батьки Махно // Сегодня. - 2012. - С.9.

122. Желнова Н. Кому досталось золото батьки Махно : [о кн. пресс - секретаря службы внешней разведки Украины А. Скрипника "За золотом Нестора Махна "] / Наталья Желнова // Миг .- 2012. - 16 февр.(№7). - С.46.

123. Коваленко О. "Батько - бандит", який ледь не змінив історію / О.Коваленко // Освіта України. - 2012. - № 1 - 2 .- С.16.

124. Ненайденные сокровища Украины : [легенды о сокровищах Н. Махна] // Товариш.- 2012. - 7 черв.(№ 23).

125. Антипов С. Золото Нестора Махно до сих пор не найдено / С. Антипов // Комсомол. правда в Украине. Запорож. вып. - 2011. - 19 окт.- С.18.

126. Веревкин А. Махно Кичкасский мост не взрывал / А. Веревкин // Запороз. Січ. – 2011.- 3 листоп.

127. Динец П. У батьки було сокровищ на триллион / П. Динец // Комсомол. правда в Украине. Запорож. вып. - 2011. - 19 окт. - С.18.

128. Ковальчук М. Операції повстанської армії Нестора Махна проти білогвардійських військ на Катеринославщині та Північній Таврії (жовтень 1919) / М. Ковальчук // Військ. - іст. альманах.- 2011.- № 2. - С. 18 - 39.

129. Карта ненайденных сокровищ Украины : [в т. ч. сокровища батьки Махно] // Комсомол. правда в Украине. Запорож. вып. - 2010. - 24 - 30 сент.- С.14 - 15.

130. Ковальчук М. Боротьба повстанської армії Н. Махна проти білогвардійських військ на Херсонщині й Південній Київщині у серпні - вересні 1919 р. / М. Ковальчук // Південний архів. Історичні науки. - 2010. - Вип. 31/32. - С.212 - 220.

131. 7 легендарних кладов України : [в т.ч. "Монети Махно"] // Сегодня . - 2010.- 29 июля.- С. 4.

132. Щербатюк В.М. Повстанський рух під проводом Нестора Махна в сучасній вітчизняній історіографії / В.М. Щербатюк // Наука. Релігія. Суспільство. - 2010. - № 2. - С.49 - 65.

133. Беляева Л. Н. И. Махно и Александровск // Л. Беляева // Правда... и ничего, кроме правды. - 2009. - 16 апр. (№ 14). - С.11.

134. Бунтарське серце Півдня України : до 120 - річчя від дня народження Н.І. Махна (1889 – 1934) // Календар знаменних і пам'ятних дат.- 2009. - № 4. - С.40 - 45.

135. Буханистый Н. "Двенадцать гуляйпольцев были представлены к званию Героя Советского Союза, но никто из них этой награды не получил, потому что они были родом из Гуляйполя, с родины Махно..." / Н. Буханистый, Н. Зубашенко // Белая стрела. - 2009. - 26 нояб.(№ 44) . - С.8-9.

136. Волковинський В. "Третя сила". Життя і крах Нестора Махна : до 120 - річчя із дня народження / В. Волковинський // Наука і суспільство. - 2009. - № 7/8. - С. 36 - 46.

137. Желнова Н. Печатал ли батька Махно свои деньги? / Н. Желнова // Миг. - 2009. - 14 мая. - № 20. - С.15.

138. Коновал А. Селянський " батько" Нестор Махно і полум'яний революціонер Л.Д. Троцький // Історія в школі. - 2009. - № 3. - С. 8 - 15.

139. Кудрявцев Л. Звивисті стежки Нестора Махна / Л. Кудрявцев // Пам`ять століть. Україна. - 2009. - № 3 - 4. - С. 205 - 209.
140. Савченко В. Как мужик генерала победил / В. Савченко // Корреспондент. - 2009. - № 30. - С.46 - 48.
141. Чоп В.М. Освітня реформа батька Махна / В.М. Чоп // Історія і культура Придніпров'я. - 2009. - Вип.6. - С. 181 - 186. - Бібліогр.: 13 назв.
142. Чуприна А. Пропаший архив Н. Махна / А. Чуприна // Миг. - 2009. - 19 марта. - № 12.- С.46
143. Бузина О. Махно в гостях у Ленина / О. Бузина // Сегодня. - 2008. - 12 июля
144. Данилов А. Негламурный Махно / А. Данилов // 2000. - 2008. - № 39, 42, 49. 26 октября 1888 года родился "скромный бандит" батька Махно // Сегодня. - 2008.-23 окт.
145. Денисов Е. Нестор Махно и Бердянський порт / Е. Денисов // Бердянський портовик. - 2008. - 4 дек.(№ 14-15). - С.3.
146. Зінковський В. Правда і домисли про Махна / В. Зінковський // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 23 серп.(№ 66). - С.5.
147. Кушніренко І. "Нестор Махно - унікальна особистість в історії держави": [тема наук. - практ. конф., що відбулася в Гуляйпіл. рай. б-ці ім. В.Діденка] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 15 листоп.(№ 90). - С.2.
148. Лавров Ю. Нестор Махно "Джокер революції" // Військо України. - 2008. - № 3.- С.42 - 44.
149. Максимович К. Коханка Нестора Махна : [про О.Є.Малишенко] / К. Максимович // Суббота плюс. - 2008. - 5 июня (№ 23). - С.66.
150. Марченко В. Робін Гуд / В. Марченко // День. - 2008. - 2 груд. - С.5.
151. Марченко В. Суперечлива постать української національної історії / В. Марченко // Іскра. - 2008.- 23 окт.(№ 43). - С.9.
152. Муха О. Тринадцять ран Нестора / О. Муха // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 26 лип.(№ 58). - С.2.
153. Нечипоренко М. Гей, ти батьку мій, степ широкий... / М. Нечипоренко // Віче. - 2008. - (№ 19). - 64 - 67.
154. Павлов М. Анархист "всех времен и народов" / М. Павлов // Новини дня. - 2008. - 25 жовт.(№ 81). - С.2.
155. Піддубний С. Селянська армія Махна проти Денікіна / С. Піддубний // Персонал плюс. - 2008. - (№ 38). - С.10.
156. Сосницький Л. "Батько Махно смотрит в окно". В грецьких Салоніках : [провокації в Греції проходять під знаменами з портретом Н. Махна] / Л. Сосницький // Запороз. Січ. - 2008. - 16 груд. (№ 240). - С.3.
157. Унікальна особистість в історії держави // Уряд. кур'єр . - 2008. - 12 листоп.(№ 212)
158. Шах М. Нестор Махно спрятав частку своїх сокровищ в дубраве под Гуляйполем, а несколько ведер с золотом – в селе Гавриловка : [тайны Махно] / М. Шах // Белая стрела. - 2008. - 17 янв.(№ 2). - С.8 - 9.
159. Шестакова А. Творець тактичної революції / А. Шестакова // Україна. - 2008. - № 7-8. - С. 92 - 95.
160. Веллер М. Махно / М. Веллер .- М.: АСТ , 2007. - 304 с.
- 161.Горобець Т. Легендарний батько / Т. Горобець // Голос Гуляйпілля. - 2007. - (№ 89). - С.2.
162. Джувага В. Гуляйполе, Махно і гуляйпільці / В. Джувага //Укр. слово . - 2007. - 3 - 9 жовт.(№ 40).
163. Зубашенко Н. Махно – это удачнейший пример реализации народовластия в нашем регионе / Н. Зубашенко // Іскра. - 2007.- 19июля. - С. 8 ; 26 июля. - С.7.
164. Тригуб В. Скарби батька Махна / В. Тригуб // Музеї України. - 2007. - № 4. - С.15.

165. Горак В. Махновська держава та „анархіст” Махно : Нетрадиційний погляд на реальні справи борців за перемогу „безвладної революції”/ В. Горак // День. - 2006. - 5 серп. (№ 130).
166. Ильин С. «Эх, яблочко...» : [биограф. и малоизв. сведения о Н.Махно] С. Ильин // Позиция. - 2006. - 9 нояб. (№ 45). - С.22.
167. Кудрявцев Л. Звивисті стежки Нестора Махна. // Уряд. кур'єр. - 2006. - 9 верес. (№ 168).
168. Кушніренко І. Від минулого до сьогодення : Історичний і політичний портрет Н.І.Махна / І. Кушніренко // Голос Гуляйпільля. - 2006. - 15 листоп. (№ 94). - С.1.
169. Многая Л. Нестор Махно – судьба или неиспользованные возможности? / Л. Многая // Экспресс-анализ. - 2006. - № 43. - С.31-33.
170. Савельев В. Махно: остання правда : докум. повість / В. Савельєв, В. Ковтун // Вечірній Київ. - 1996. - 23 листоп.
171. Семенов С. Махно : опять не повезло / С. Семенов // Лит. газ. - 2006. - № 43 (окт.).
172. Рец. на кн. Болгарин И., Смирнов В. Девять жизней Нестора Махно. - Спб. : Амфора, 2006. *
173. Багнюк А. Повернімо Україні " батька" / А. Багнюк // Україна молода. - 2005. - 30 листоп.
174. Кушніренко І. Нестор Махно. Від минулого до сьогодення / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпільля. - 2005.- 16 листоп. - С.1.
175. Белоус А. Где твое золото, батько Махно ? / А. Білоус // Азов. вестник. - 2004. - 15 янв.
176. Білкей В. Нестор Махно : світло й тіні / В. Білкей // Народна газ. - 2004. - № 31.
177. [Где похоронен Нестор Махно ? Каким советским орденом он был награжден и за какие заслуги?] // Миг . - 2004. - № 7. - (12 февр.). - С.18.
178. Герчиков О. Нестор Махно : блудный сын революции / О. Герчиков // АиФ.- 2004. - № 30; Курьер. - 2004. - 5 авг.- С.3.
179. Коломієць П. Таємниця Дібровського лісу : [про легендарні скарби Н. Махна] / П. Коломієць // Наук. світ. - 2004. - № 11.- С.12-13.
180. Нечипорук О. Власть в кобуре : вежи жизни Батьки Махно / О. Нечипорук // Київ. Телеграфъ. - 2004. - № 23. - С.20.
181. Одиссея батьки Махно / Время и мы.- 2004. - 15 июля.- С.13.
182. Прокофьев И. Кто прячет сокровища батьки Махно? / И. Прокофьев // Вечер. вестн. - 2004. - № 36.
183. Солонина Е. Нестор возвращается / Е.Солонина // Суббота плюс. - 2004. - 8 янв. (№ 2). - С.11.
184. Фалько Я. "Третья революция " : маловідомі сторінки біографії батька Махна у контексті епохи / Я. Фалько // Робітн. газ. - 2004.- 1 груд.
185. Шевченко Я. Кто идейно взрастил батьку Махно? / Я. Шевченко // Настоящая газ. - 2004. - 9 дек. - С.13.
186. Шестаков А. Тактика военачальника Махна / А. Шестаков // Україна молода. - 2004. - 29 груд.
187. Белоус А. "Где твое золото, батько Махно?" / А. Белоус // Миг.-2003.-11 дек. (№ 50). - С.16 - 17.
188. Волковинський В. «Батько Махно» без легенд і міфів / В. Волковинський // Іст. журн. - 2003. - № 3. - С. 58 - 69; № 4 - 5. - С.61 - 71. – Бібліогр. : 25 назв.
189. Голованов В. Несравненный партизан / В. Голованов // Вокруг света .- 2003. - № 1.- С.148 - 155.
190. Кравець І. На сайті інтернету - про Н.І. Махна / І. Кравець // Голос Гуляйпільля. - 2003. - 23 серп. - С.2.
191. Стус В. Ошибка батьки Махно / В. Стус // Труд. - 2003. - 8 авг.
192. Іващук О. Нестор Махно : рана, що болить після смерті / О. Іващук // Книж. огляд.- 2002. - № 9. - С.78 - 82.

193. Кудржинская К. Между белыми и красными : анархист Нестор Махно строил школы и любил жену / К. Кудржинская // КВ на диване. - 2002. - 28 окт. - № 38.
194. Могильний А. Двоє під однією зорею : [Н. Махно і Д. Яворницький, кожен своїм способом, відроджували козац. дух України] /А. Могильний // Голос України.- 2002.- 26 жовт.(№198).
195. Однажды на Масленицу Нестор Махно провалился под лед и чуть не утонул ... // Досье. - 2002. - 5 сент. - С.13.
196. Париж – Гуляйполю, або Чи з`явиться "Нестор Махно – козак Свободи" в Україні? : [про кн. фр. історика О. Скирди, яку він передав Гуляйпіл. краєзнав. музею] // Хортиця. -2002. - № 2. - С.110 - 111.
197. Телицын В.Л. Нестор Махно / В. Телицын // Преподавание истории в школе.- 2002.- № 5. - С.35 - 44.
198. Верстюк В. Нестор Махно : людина - легенда / В. Верстюк // Влада і політика. - 2001.- № 8.- С.21.
199. Дві статті Нестора Махна з єврейського питання // Хортиця. - 2001. - № 2. - С.100.
200. Верьовка Л. Про дві статті Нестора Махна // Хортиця. - 2001. - № 3. - С. 103.
201. Коваленко Г. Мы знаем, где сокровища батьки Махно / Г. Коваленко , С. Емельяненко, А. Притыкин // Сегодня. - 2001. - 18 июня.
202. Кто он, Нестор Махно ? Борец за анархический строй или создатель нового государства? // БИП. -2001. - № 27, июль.
203. Лактіонов - Стезенко М. Нестор Махно - пошук істини. - Дніпро .- 2001. - № 11 - 12.
204. Шумаков А. Не нужна история - правда / А. Шумаков // Азов. вестник. - 2001. - 19 окт. - С. 3.
205. Шумаков А. О наградах Махно / А. Шумаков // Азов. вестник. - 2001. - 10 авг. - С.3.
206. Антонов - Овсиенко А. Командир Гуляйполя : Кем был батька Махно - анархистом, честным революционером или бандитом? / А. Антонов - Овсиенко // Труд (Украина). - 2000. - 16 мая.
207. Минченко Д. Роман на тачанке : [о Н. Махно и его любовных романах] / Д. Минченко // Моск. комсомолец. - 2000. - 20 авг.
208. Історія все ж таки вчить : [постать Н. Махна] // Віче. - 2000. - № 10. - С. 128 - 133.
209. Прокофьев И. Золото Махно / И. Прокофьев // Верже. - 2000.- 6 июля . - С.14.
210. Смага В. Неузвимый / В. Смага // Наша газ. - 2000. - 2 сент.
211. Аблицов В. Нео запорожці подають руку Махнові, а не Болбочану / В. Аблицов // Голос України. - 1999. - 2 лют.
212. Кравченко Є. Круті повороти "отамана вольної волі": сьогодні минає 65 років від дня смерті Нестора Махна / Є. Кравченко // Сіл. вісті. - 1999. - 27 лип.
213. Михайлюта В. Нестор Махно : "за" і "проти" / В. Михайлюта // Літ. Україна. - 1999. - 10 черв.
214. Ахинько В. Правда о Махно / В. Ахинько // Наше время. - 1998. - 19 нояб.(№ 50).- С.7.
215. Воробьев И. Махно - как он есть // Нар. газ. - 1998. - 3 листоп.
216. Самбук Р. Загнаний звір. Або злети та падіння отамана Нестора Махна / Р. Самбук // Рідна школа. - 1998. - № 11. - С.29 - 52; № 12 .- С.29 - 52;1999. - № 1. - С.27 - 54; № 2 .- С.29 - 43.
217. Ахинько В. Тайны Махно / В. Ахинько // Бердянськ деловой .- 1998. - 6 нояб.
218. Быковский С. Махно / С. Быковский // Независимая газ. - 1998. - 27 нояб.
219. Верстюк В. Комбриг Нестор Махно / В. Верстюк // Вітчизна. - 1998. - № 9 - 10.- С.107 - 117.
220. Войцехівський Ю. Нестор Махно / Ю. Войцехівський // Південна зоря. - 1998. - 12 верес.
221. Железко Е. Приговоренный к казни / Е. Железко // Независимость. - 1998. - 23 окт.

222. Зинько Ф. Пасынок революції / Ф.Зинько // Независимая газ. - 1998. - 24 окт.
223. Коростильов В. Гей, ви, козаченьки, вітер в чистім полі / В. Коростильов // Україна молода. - 1998. - 16 квіт.
224. Коростильов В. Нескорене Гуляйполе : [про звірства австро - мадярів у 1918р. і повстання селян проти них] / В. Коростильов // Запороз. Січ. - 1998. - 10 листоп.
225. Машешин В. Командарм революційних повстанців / В. Машешин // Азов. вестник. - 1998. - 28 сент., 2,5 окт.
226. Михайлова М. Правда о Махно / М. Михайлова // Патриот Приазовья. - 1998. - 18 дек.
227. Науменко І. Нестор Махно : факти проти вигадок / Іван Науменко // Запорізька правда. -1998. - 7, 13, 14, 20, 21, 27 жовт.
228. Олійник М. Його народ назвав батьком / М. Олійник // Південна зоря. - 1998. - 28 листоп.
229. Попик В. Демон пролетарської революції / В. Попик // Демократ. Україна. - 1998. - 13 жовт.
230. Руденко В.Г. Правда о Несторе Махно / В. Руденко // Выбор. - 1998 - 29 янв.
231. Серьогін С. Легендарна постать / С. Серьогін // Голос Гуляйпілля. - 1998.- 7 жовт.
232. Степкин В. "На ці гроші не купиш і воші" : [як Махно свої гроші друкував] / В. Степкин, Э. Штейбук // Независимая газ. - 1998. - № 10. - 24 янв. - С.3
233. Сукач Г. Правда о Несторе Махно / Г. Сукач // Берег. - 1998. - 24 сент., 1 окт.
234. Уткин С. Две загадки Нестора Махно / С. Уткин // Суббота. - 1998. - 12 нояб.(№ 31). - С.13.
235. Францева Н. Он выступал за вильну Украину / Н. Францева // Наше время. - 1998. - 19 нояб.(№ 50). - С.7.
236. Черняк В. «За землю, за волю...» : [о судьбе и личности Н.И. Махно] / В. Черняк // Дон. - 1998. - № 7. - С.185 - 210.
237. Абліцов В. Він не визнавав над собою ніякої влади. Ні більшовиків, ні Денікіна, ні УНР / В. Абліцов // Дем. Україна. - 1997. - 14 серп. - С.2.
238. Ахінько В. Правда о Махно : ее от нас умело прятали / В. Ахінько // Индустр. Запорожье. - 1997. - 22 февр.
239. Бащицато. Махно говорел на ямболски діалект // Роден край. - 1997. - 13 септември (№ 36).
240. Верьовка Л. Батько Махно: "Я переборював заразу, прищеплену злочинністю і глупством " / Л. Верьовка // Час. - 1997. - № 34.
241. Волковинський В. Нестор Махно : проти всіх влад і режимів / В. Волковинський // Історія України. - 1997. - № 5. - С.4 - 5; № 6. - С. 4 - 5; № 7. - С.6 -7.
242. Горак В. Селянський ватаг із Гуляйполя / В. Горак // Час. - 1997. - № 42. - С.5.
243. Жінки в житті Нестора Махна // Киев. новости. - 1997. - 6 июля
244. Нестор Махно : відомий і невідомий // Трудова слава .- 1997. - 15 січ.
245. Семенов С. Махно подлинный, а не "как в кино" / С. Семенов // Чудеса и приключения. - 1997. - № 3. - С.14 - 17.
246. Белый В. Его второе лицо / В. Белый // Индустр. Запорожье. - 1996. - 11 сент.
247. Горак В. Несбывшийся альянс, или Как Нестор Махно не оправдал надежд белых генералов : [о попытках Врангеля и Деникина привлечь его на свою сторону] / В. Горак // Киев. новости. - 1996. - 26 июля. - С.9 - 10.
248. Гулый Ю. Выкопает ли Олейник прах батьки Махно? : [о предложении перенести прах Н. Махно в Гуляйполе] / Ю. Гулый // Теленеделя. - 1996. - № 26. - С.9.
249. Гулый Ю. Журналисты поддержали махновцев : в Союзе журналистов Украины прошла презентация об-ва им. Н. Махно "Гуляй - Поле" и книги А. Михайлюты "Вольница " / Ю. Гулый // Миг. - 1996. - № 8.
250. Коростильов В. Гуляйпільське українське відродження 1921 року / В. Коростильов // Державність. - 1996. - № 3. - С.43 - 44.

250. Луценко А. Нестор Махно – раб ідеології / А. Луценко // Молода нація . - 1996. - № 4.- С.113 – 116.
251. Савельєв В. Махно : остання правда / В. Савельєв // Вечір. Київ. - 1996. - 23, 30 листоп.; 7, 14, 21, 27 груд.
252. Белый В. Махно интересує японцев : [в Гуляйполі побував проф. токійського ун-та К. Накаш] / В. Белый // Индустр. Запорож'є . - 1995. - 12 авг.
253. Войтенко Б. Батько Махно / Б.Войтенко // Час / Тіме - 1995.-1 серп.
254. Горская А. " В случае несогласия считать врагами и изменниками" : [о перебуванні Н. Махно и его армии в Александровске] / А. Горская // Запороз. Січ.- 1995. - 4 марта.
255. Дубич Г. Что мы знаем о Махно ? / Г. Дубич // Индустр. Запорож'є. - 1996. - 3 февр.
256. Жилинский В. "Дон Кихот" в Гуляйпольской степи, или как Нестор Махно познакомился с Сервантесом / В. Жилинский, В. Белый // Индустр. Запорож'є. - 1995. - 31 авг.
257. Зинько Ф. Пасынок революции / Ф. Зинько // Укр. деловые новости. - 1995. - № 13.- С.22.
258. Косинчик Е. Еще раз о Несторе Махно / Е. Косинчик // Киев. новости. - 1995. - 23 окт.
259. Косинчук Г. Жінки в житті Нестора Махна / Г. Косинчук // Я, ти, ми .- 1995. - № 5; Запоріз. правда. - 1995. - 15серп.; Киев. новости. - 1997. - 6 июля
260. Косинчук Г. Махно, котрого мы не знали / Г. Косинчук // Киев. новости. - 1995. - 26 мая.
261. Нестор Махно : Свідчення. Документи // Гарт. - 1995. - № 7 - 8. ; № 9 - 10; Патріот України. - 1995. - № 7 - 8; 9 -10; 11 - 12; 13 - 14;15 - 16.
262. Оноприенко Е. Жалко только волюшку во широком поле.../ Е. Оноприенко // Рыноч. площадь. - 1995. - № 25. - С. 28.
263. Полюшко В. Нестор Махно вдохновил японского профессора / В. Полюшко // Киев. ведомост. - 1995. - 22 сент.
264. Дубич Г. Н. Махно : "Большевики - мастера подлости" / Г. Дубич // Запороз. Січ.- 1994. - 14 квіт.
265. Дубровский З. Как Махно гулял на свадьбе Макара Коростылева - повстанца из его личной "Чертовой сотни" // Мелитоп. ведомости. - 1994. - 28 июля
266. Еременко В. Саме в Гуляйполі.../ В. Еременко // Робіт. газ. - 1994. - 14 лип.
267. Михайлюта О. Нестор / О. Михайлюта // Молодь України. - 1994. - 22, 24, 25, 29 листоп.; 1, 2, 6, 8, 9 груд.
268. Фалько Я. Трагедія Нестора Махна / Я.Фалько // Запоріз. правда. - 1994. - 14 лип.
269. Жилінський В. Триумф чи трагедія? / В. Жилінський // Запоріз. правда. - 1993.-31 берез.
270. Полянський П. Провісник українського фермерства / П. Полянський // Наш час. - 1993. - 18 черв.
271. Садовник О. Восстановить истину : [к 59- летию со дня смерти Н. Махна] / О.Садовник , Н.Брехов // ПИК. - 1993. - 8 июня
272. Яланский В. Как Махно вручали орден Красного Знамени / В. Яланский // Миг.- 1993. - 8 мая. - С.5.
273. Євтеєв П. Махно в Старобільську / П. Євтеєв // Луган. правда. - 1992. - 27 черв.
274. Глянь В. Нестор Махно / В. Глянь // Таврія .-1992.- 3, 8, 10, 17, 20 берез.
275. Горак В. Змова проти Махна / В. Горак // Робіт. газ. - 1992. - 28 серп.
276. Иваненко П. Запорож'є махновское / П. Иваненко, Я.Фалько // Запороз. Січ.- 1992.- 4,7 квіт.
277. Пуха И. Одна из легенд о Несторе Махно : [был ли Махно учителем?] / Иван Пуха // Запороз. Січ. - 1992. - 25 лют.
278. Рев`якін С. Феномен Нестора Махна / С. Рев`якін // Запороз. Січ. - 1992. - 11 берез.

279. Соколенко Л. Випадок у Катеринославі, або Чому отаман Махно хотів вбити професора Яворницького / Л. Соколенко // Освіта. - 1992. - 11 листоп. - С.8 - 9.
280. Шевоцуков П.А., Ф.К. Миронов, Н.И. Махно, А.С. Антонов - враги или друзья я казачества и крестьян? // Шевоцуков П.А. Страницы истории гражданской войны : взгляд через десятилетие. - М.,1992. - С. 93 - 121.
281. Яланский В. Хто він, Нестор Махно - бандит чи герой? / В. Яланський // Запоріз. правда. - 1992. - 13 черв.
282. Алданов М. Взрыв в Леонтьевском переулке / М. Алданов // Огонек. - 1991.- № 27. - С.14 - 17; № 28. - С. 28 - 31.
283. Алексеев С. Монетный двор батьки Махно / С. Алексеев // Сов. патриот. - 1991.- № 9.
284. Архивные листки : [в т.ч. сообщ. из газ. "Известия" от 5 марта 1919г. о том, что Н. Махно убил атамана Григорьева] // Наш город. - 1991. - 15 окт.
285. Волковинский В. Нестор Иванович Махно : [1888 - 1934] / В. Волковинский // Вопр. истории. - 1991. - № 9 - 10. - С.38 - 58.
286. Девятков С. О Махно без чудес / С. Девятков // Гласность. - 1991. - 13 июня.
287. Єрмаков В. Жить под "батькой" Махно было свободно, но страшно... / В. Єрмаков // Столица. - 1991. - № 22. - С. 54 - 57.
288. Єрмаков В. "Маруся": портрет анархістки / В. Єрмаков // Соц исследования. - 1991. - № 3. - С. 91 - 95.- (о Н. Махно) .- С.93 - 94.
289. Краткая биография Н. И. Махно // Социолог. исслед. - 1991. - № 3. - С. 87 - 90.
290. Лавров В. Несколько слов о Несторе Махно / В. Лавров // Москва. - 1991. - № 5. - С. 126 -128.
291. Лютий Г. Шляхами Махна / Г. Лютий // Выбор. - 1991. - № 34 - 35.
292. Мордвинцев Б. Махно : каким он был / Б. Мордвинцев // Лит. Россия. - 1991. - 6 дек.
293. Перевозний М. Давайте продолжимо тему... / М. Перевозний // Сіл. обрії. - 1991. - № 1. - С.7.
294. Прудников В. Нестор Махно : жизнь и судьба / В. Прудников // Патріот Батьківщини. - 1991.- 16 берез.
295. Скребкова Л. Нестор Махно становится все более популярным / Л. Скребкова // Запороз. Січ. - 1991. - 27 лют.
296. Соколов П. Потрібна правда про Нестора Махно, або Наскільки не брехливий щоденник Галини Кузьменко / П. Соколов // Выбор. - 1991. - № 50, 51, 52.
297. "Батько Махно" : шкци до портрета // Рад. освіта. - 1990. - 21 верес.
298. Волковинський В. Нестор Махно : звивисті стежки політичного авантюриста / В. Волковинський // Укр. іст. журнал. - 1990. - № 2. - С. 108 - 119; № 4. - С. 108 - 119; № 5. - С.116 - 125; № 6. - С.119 - 130; № 7. - С.121 - 133; № 8. - С. 104 - 112; № 9. - С.85 - 92; № 12. - С. 132 - 141; 1989. - № 7 - С. 112 - 123; № 9. - С.122 - 135; № 10. - С. 130 - 135; №11. - С.91 - 98.
299. Волковинський В. Нестор Махно : міфи і реальність / В. Волковинський // Сіл. обрії. - 1990. - № 9. - С.30 - 34.
300. Мороз И. Предводитель неизвестной войны / И. Мороз // Аргументы и факты. - 1990. - № 37. - С. 6 - 7.
301. Волковинський В. Нестор Махно : міфи і реальність / В. Волковинський // Культура і життя. - 1989. - № 37. - С.5.
302. Волковинський В. Нестор Махно: звивисті стежки політичного авантюриста / В. Волковинський // Укр іст. журн. - 1989.- № 7, 9 -11; 1990. - № 2, 4-9.
303. Волковинський В."Третя сила": життя і крах Н. Махна / В. Волковинський // Наука і суспільство - 1989. - № 2. - С. 61 - 69.
304. Голованов В. Батька Махно, или "Оборотень " гражданской войны / В. Голованов // Лит. газ. - 1989. - 8 февр.(№ 6). - С.13.
305. Дубровский З. Дволикий Янус / З. Дубровский // Запоріз. правда. - 1989. - 9, 24 верес.; Серп. і молот. - 1989. - 14, 18, 21, 25, 28 січ., 1 лют.

306. Жилінський В. Правда і міфи про Махна // В. Жилінський // Рад. село.- 1989.- 5, 10,17, 31 жовт.; 16 листоп.; Зоря комунізму. - 1989. - 8,10 серп.; 2, 7, 9, 14 верес.
307. Сальков Н. "А только все же непростой человек" / Н. Сальков // Днепров. правда. - 1990. - 25 марта. - С.9.
308. Горак В. Нестор Махно / В. Горак // Рад. освіта. - 1988. - 13 груд.
309. Гак А. Правда про Гуляй - Поле. / А. Гак // Сучасність (Мюнхен). - 1972. - № 9. - С. 65 - 73.*
310. Эйдеман Р. Махно / Р. Эйдеман // Армия и революция. - 1923. - № 1/2. - С.27 - 28.*
311. Дымный М. Кто такой Махно ? / М. Дымный // Огонек. - 1926. - № 12.*

312. Поліщук В. Дуб, який пам'ятає Потоцького й Махна...: [Кіровоград. обл.] / Володимир Поліщук // День. - 2013 - 24 верес.(№ 171) .- С.12.
313. Томко С. Лес батьки Махно : [Дибровский лес] / С. Томко // Миг.- 2011. - 3 нояб.- С.16 - 37.
314. Соколов В. Дуб батьки Махно : [в Велико - Михайловском лесу стоит "дуб казни", здесь Махно вершил свой суд] / В. Соколов // Верже. - 2000. - 12 окт. - С.5.
315. Демьянов Е. Роща помнит дуб Махно : [в парке "Дубовый гай"] / Е. Демьянов // Запороз. Січ. - 1996. - 3 квіт.

В еміграції

316. Иванов Ю.В. Н.И. Махно в Польше. 1922 - 1925 годы / Ю.В. Иванов // Новая и новейшая история. - 2006. - № 6. - С.175 - 179.
317. Назаров И.Ю. Развитие идейно - политических воззрений Н.И. Махна в эмиграции // Наше Отечество. Страницы истории. - М., 2006. - Вып. 3. - С.60 - 73.
318. Савченко О. І. Емігрантська преса як джерело вивчення діяльності анархістських груп на Запоріжжі (1907 - 1909 рр.) / О. Савченко // Запоріжжя в історії та культурі : тези доповідей і повідомлень респ. наук. конф. - Запоріжжя, 1991. - С. 48 - 49.
319. Батько Махно перед судом Варшавы // Огонек. - 1995. - № 24. - С.15.
320. Волковинський В. В еміграції // Волковинський В. Батько Махно. - К., 1992. - С.41 - 46.
321. Комин В. В эмиграции // Комин В.: Мифы и реальность. - М.,1990. - С.75 - 79.

322. Іспанські анархісти : Кропоткін, Бакунін і Махно : [про листування відомих анархістів з Н. Махно, який жив у Франції] // Уряд. кур'єр.- 2010. - 22 жовт.(№ 197).
323. Нехамкин С. Последнее пристанище Махно: Яркая и грешная жизнь знаменитого батьки закончилась в Париже в больнице для бедных. // Труд. - 2006. - 10 нояб. - С.5.
324. Мармазов Ф. Парижские тайны батьки Махно / Ф. Мармазов // Комс. правда. - 2003. - 24 июля.
325. Науменко И. "Он мечтал о возвращении на Родину": О Несторе Махно - политики, военные и писатели / И. Науменко // Миг. - 1998. - № 46. - С. 6 - 7.
326. Авдеєнко С. Смерть Махна / С. Авдеєнко // Запороз. Січ. - 1997. - 15 берез.
327. Кузьменко Г. Смерть батьки Махно : [о последних днях жизни Махно рассказывает его жена] / Г. Кузьменко // Миг. - 1996. - 7 июня. - С. 3.
328. Руденко М. Гуляй - Поле : 60 лет назад в париж. госпитале скончался Н. И. Махно / М. Руденко // Труд. - 1994. - 2 июля.
329. Юрик П. "Даремна слава України" / П. Юрик // Запороз. Січ. - 1994. - 6 лип.
330. Волковинський В. Неукладена угода / В. Волковинський // Рада. - 1993. - 18 лют.
331. Яновський С. Останні роки Нестора Махна / С. Яновський // Гарт. - 1992. - 14 берез.

332. Семанов С. Парижанки из Джамбула : рассказ жены Махно о скитаньях за кордоном и на родине / С. Семенов // Родина. - 1990.- № 10. - С.70 -72.
333. Кобець Ю. Бесславный конец, или Анархист в эмиграции / Ю. Кобець // Индустр. Запорожье. - 1989. - 17 сент.
334. Никулин Л. Махно в Париже / Л. Никулин // Огонек. - 1928.- № 22. - С.7.*

Про побратимів, родичів і земляків

335. Єременко М. Охоронець батька Махна Остапенко Михайло Трохимович / Микола Єременко // Реабілітовані історією. Запорізька область. - Запоріжжя, 2013. - С.132 - 133.
336. Степаненко І.П. 120 років від дня народження Л.М. Задова (Зіньківського), активного учасника махновського руху, уродженця колонії Весела Катеринославської губернії / Інна Степаненко // Туризм цілий рік : довідник. - Запоріжжя, 2012. - С.14 - 16.
337. Сто великих тайн России XX века / авт. сост. В.В. Веденеев. - М.: Вече, 2011. - 480с. - Из содерж. : о чекисте Леве Задове. - С.238 - 242.
338. Семененко В.И. Легендарная террористка была... мужчиной : [Никифорова Мария] // Семененко В.И. Тайны, казусы, курьезы в истории Украины. - Х., 2010. - С.102 - 103.
339. Вітковський В. Скарби Нестора Махна або Льова Задов : хто він? : повість - хроніка / В. Вітковський. - Вінниця : Данилюк В.Г., 2009. - 184 с.: іл.
340. Авдєєнко С. І. Тисяча й одна смерть : Український рахунок / С.І. Авдєєнко. - Запоріжжя : Дике Поле, 2006. - 632с. - Из змісту : Никифорова Марія - С.385 - 388.
341. Чоп В. Всеволод Волин - глава махновського культпросвета / Володимир Чоп // Избранные труды Запорожских еврейских чтений. - Запорожье, 2005. - С, 369 - 382.
342. Горак В. "За матушку Галину, за батьку Махно!" / В. Горак // Южная газ. - 2004. - 3 дек. - С.7.
343. Два образа Льва Зиновьевского - Задова : [махнов. контрразведчик] // В мире спецслужб. - 2004. - № 3. - С.60 - 65.
344. Корнев А. Лева Задов - правая рука Батьки / А. Корнев // Вечер. вести. - 2004. - № 73.
345. Кушніренко І., Жилінський В. Іван Негребицький (1986 - 1950) : [поет - пісняр в армії Махна] / Іван Кушніренко, Володимир. Жилінський. // Люди Гуляйпільщини. - Запоріжжя, 2004. - С.185 - 189.
346. Тищенко В. Жены Нестора Махно / В. Тищенко // Нова газ. - 2004. - 29 квіт.-С.3.
347. Мельник В. Два життя Л. Зіньковського - Задова : (1893 - 1938) / В. Мельник // 3 архівів ВУЧК, ГПУ, НКВД, КГБ. - К., 2003. - С.154 - 170.
348. Савченко В. Авантюристы гражданской войны : ист. расследование. - Х. : Фолио, М.: "АСТ", 2000. - 368с.- Из содерж. : [о М. Никифоровой]. - С.65 - 86.
349. Катаржей А. Про Нестора, Галину і час : до осмислення особистості Н.Махна / А. Катаржей // Укр. культура.- 1999.- № 10. - С.13.
350. Яланський В. Л. Нестор і Галина : розповідають фотокартки. / В. Яланський ., Л. Верьовка - К.: - Гуляйполе : Видання журналу "Ярмарок". - 1999. - 544с.
351. Чоп В. Всеволод Волин (Эйхенбаум) - глава махновського культпросвета / В. Чоп // Запорожские еврейские чтения. - Запорожье, 1999. - Вып.3. - С.52 - 63.
352. Чоп В.М. Маруся Никифорова.- Запоріжжя: РА "Тандем - У", 1998.- 68с.(Запороз. спадщина. Вип.9.)
- 353.. Верьовка Л. Гілка родового дерева. Розповідь про онука Н.І. Махна // Укр. культура. - 1996. - № 7. - С.12 - 13.
354. Яланський В. Мій родовід : [про родину Н. Махна] / В. Яланський // Укр. культура. - 1996. - № 7. - С. 13 -15.
355. Зинько Ф. Оболганный Лев Задов / Ф. Зинько // Историчний феномен Гуляйполя. - Запоріжжя, 1988.- С. 130 - 146.; Укр. деловые новости. - 1995. - № 14. - С.8; № 15. - С .22.

356. Оппоков В. Лев Задов : смерть от бескорыстия : [повесть о махновце - чекисте] / В. Оппоков. - Петрозаводск: Руди - Барс, 1994. - 288с.

357. Попик В., Вітковський В. Зрадлива фортуна Льови Задова. / В. Попик, В. Вітковський. - К.: Б-чка газ. "Іменем закону", 1993. - 176с.

358. Игренов Г. Екатеринославские воспоминания (авг.1918 - июнь 1919) / Г. Игренов // Революция на Украине : по мемуарам белых . - К., 1990. - С. 186 - 195.

359. Хрестоматія з новітньої історії України. 1917 - 1945 : посібн. для 10-го кл. серед. шк. / С. Падалка, П. Панченко, Н. Теплоухова. Ф. Турченко. - К.: Генеза, 1998. - 400с. - Із змісту : [генерал Денікін про махновський рух восени 1919 року. - С.162 - 164.]

400. Овчаренко М. Дочка Нестора Махна : (худож. - докум. оповідання) / М. Овчаренко // Хортиця. - 2012. - № 5. - С.99 - 106.

401. Целиковская Е. Первую жену Нестор бросил ради революции, а вторую - переименовал / Е. Целиковская // Ринг - экспресс. - 2012. - 8 нояб.(№ 90). - С.7,11; Комс. правда в Украине. - 2012. - 9 окт. - С.1,12.

402. Кравец Ю.П. Махновский командир Пантелеймон Каретников и его судьба / Юрий Кравец // Музейний вісник. - 2011. - № 11. - С.131 - 141.

403. Матівос Ю. Ех, тачанка - махновчанка : [у с. Піщаний Брід на Кіровоградщині відкрито меморіальну дошку на честь дружини Н. Махна Г. Кузьменко] / Ю. Матівос // Голос України. - 2010. - 18 листоп.(№ 217).

404. Слободяник В. Жінки Нестора Махна / В. Слободяник // Персонал плюс. - 2010. - 8 - 14 груд. (№ 48 - 49). - С. 14.

405. Бондаренко К. Маруся Климова и Махно : История любви и жизни / К. Бондаренко // Наш город Мелитополь. - 2009. - 16 апр. - (№ 16) . - С.19; 23 апр. - (№ 17). - С.19.

406. Еременко М. Тачанка Михайла Міняйла була, здається, запряжена вітром : [командуючий загоном в армії Махна] / М. Еременко // Миг. - 2009. - 15 окт. (№ 43). - С. 46.

407. Шевчук С. Доля Симона Самка : [видатний махновський командир] / С. Шевчук // Рідний край. - 2009. - 15 верес.(№64). - С.5.

408. Орел С. Гашка из Гуляйполя : [Г. Кузьменко] / С. Орел // Зеркало недели. - 2008. - 7 июня(№ 21)

409. Чорна зірка революції : [літ. нарис автора телефільму Р. Чендіріної про М. Никифорову] // Запоріж. правда. - 2007. - 25 січ.- С.10.

410. Самійленко Л. "...Та й поїдем, Галю, з нами, козаками": Про що розповів щоденник легендарного селянського ватажка / Л. Самійленко // Вечір. Київ. - 2005. - 10 серп. - С.6.

411. Третяк М. В оселі мого діда квартирував Махно / М. Третяк // Запоріж. правда. - 2005. - 24 груд. (№ 201). - С.5.

412. Горак В. "За матушку Галину, за батьку Махно!" / В. Горак // Южная газ. - 2004. - 3 дек. - С.7.

413. Два образа Льва Зиньковского - Задова : [махнов. контрразведчик] // В мире спецслужб. - 2004. - №3. - С.60 - 65.

414. Корнев А. Лева Задов - правая рука Батьки / А. Корнев // Вечер. вести. - 2004. - №73.

415. Тищенко В. Жены Нестора Махно / В. Тищенко // Нова газ. - 2004. - 29 квіт.- С.3.

416. Верьовка Л. Про повстанського командира Щуся і про Щусеве кохання / Л. Верьовка // Хортиця. - 2003. - № 4. - С.92 - 94.

417. Депутата Задова завербовал депутат Шестеркин : [нач. разведки Н. Махна] // Комс. правда. - 2003. - 11 апр.

418. Мельник В. Два життя Л. Зінківського - Задова / В. Мельник // З архівів ВУЧК - ГПУ - НКВД - КГБ . - 2003. - №1. - С. 154 -- 170.

419. Архірейський Д.В. Анархіс-комуніст Авраам Буданов / Д.В. Архірейський // Грані. - 2002. - № 2. - С.33 - 36.

420. "За матушку Галину, за батьку Махно!" // Миг. - 2002. - 10 янв. - С.6.
421. Кобинець О. Кохана жінка Нестора Махна : [Г. Кузьменко] / О. Кобинець // Робіт. газ. - 2002. - 24 жовт.
422. Высоцкий и Махно - два иноходца : [о посещении В. Высоцким Гуляйполя и знакомство с родственниками Н. Махно] // Сов. секретно. - 2001. - №7.; Досье. - 2001. - № 29. - С.11.
423. Горак В. "За матушку Галину, за батьку Махно!" / В. Горак // Сегодня. - 2001. - 12 июля
424. Воловик В. Історія все ж таки вчить : [про діяльність Н. Махна] / В. Воловик // Віче. - 2000. - № 10.- С. 128 – 133.
425. Савельев В. Жизнь Махно для меня - это не только тачанка и нагайка. Это еще и женщины, которые его любили... / В. Савельев // Факты. - 2000. - 21 сент.
426. Катаржей А. Про Нестора, Галину і час // Укр. культура. - 1999. - № 10. - С.13.
427. Попик В. Злет і падіння Нестора Махна; Під чужими зорями : [про допит органами КДБ України дружини Махна] / В. Попик // Іменем закону. - 1999. - 14, 21 трав.(№ 20).
428. Шумаков А. Последний визит : [о В.Ф. Билаше - нач. штаба повстан. армии] / А. Шумаков // Азов. вестник. - 1999. - 7 дек.
429. Зиньковский В. Правда о Зиньковском - Задове Льве Николаевиче : главы из книги / В. Зиньковский // Запороз. Січ. - 1999. - 21 січ.
430. Науменко І. Пишуть онуки і правнуки... : [роздуми над публікаціями про Махна і махновців] / І. Науменко // Запоріз. правда. - 1999. - 23 берез.
431. Алфьоров М. Брати Нестора Махна / М. Алфьоров // Донеччина. - 1998. - 22січ.
432. Верьовка Л. Галина Кузьменко, Несторова дружина / Л. Верьовка // Україна молода. - 1998. - 4 лип.
433. Галина Кузьменко, Несторова дружина // Україна молода. - 1998. - 4 лип.
434. Кулагин Л. А семья махновца Задова жива / Л. Кулагин // Півден. зоря. - 1998. - 22 верес.
435. Манько М. Найпалкіше кохання - на пропачій війні... / М. Манько // Запоріз. правда. - 1998. - 10 черв.
436. Фалько Я. Повернення батьки Махна. Як склалася доля сім'ї Нестора Махна / Я. Фалько // Робітн. газ.- 1998. - 3 листоп.
437. Яланський В. Племінниця Н.І. Махна / В. Яланський // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 14 листоп.
438. Жилінський В. Його звали Льова Задова / Володимир Жилінський // Голос Гуляйпілля. - 1997. - 7 черв. - С.3.
439. Макаренко И. "Только смерть стала нам поперек жизни" : [о судьбе жены батьки Махна Г. Кузьменко] / И. Макаренко // Рабочая газ. - 1997. - 25 нояб.
- Макаренко І.Щоденник дружини Махна // Укр. культура. - 1997. - № 4 - 5. - С. 30 - 31.
440. Гілка родового дерева : розповідь про онука Н. І. Махна : [С. С. Наумова] // Укр. культура. -1996. - №7. - С.12 - 15.
441. Ой, у містечку, на торжку торгував Махно сиром... : [спогади очевидців. Із книги О. Тинкова " Махновський рух на Херсонщині"] // Україна молода. - 1996. - 6 верес.
442. Шемякин М. "Мой отец был личным ад'ютантом у батьки Махно" / М. Шемякин // Запороз. Січ. - 1996. - 10 серп
443. Верьовка Л. Гуляйпільська парижанка // Л. Верьовка // Освіта. - 1995. - 25 жовт.
444. Косинчук Г. Жінки в житті Нестора Махна / Г. Косинчук // Я, ти, ми... - 1995. - № 5.
445. Соколов П. Таємниця щоденника дружини Махна / П. Соколов // Березіль. - 1995. - № 1-2. - С. 144 -170.
446. Семенюта О. Не помиліться, українці! Не вірте більшовикам! : [мешканець Гуляйполя розказує про Н. Махна] / О. Семенюта // Шлях перемоги. - 1994. - 15 січ. - С.7.- (Сторінка слави).
447. Льова Задов - махновець і чекіст // Факт. - 1993. - № 1. - С.5.

448. Седов Н. Хождения Левы Задова / Н. Седов // Труд. - 1993. - 24 июня
449. Яланский В. Жизнь и смерть дочери Махно / В. Яланский // Миг. - 1993. - 6 февр. - С.3.
450. Еременко В. Лева Задов - махновец и чекист / В. Еременко // Правда Украины. - 1992. - 25 дек.; Сіл. вісті. - 1992. - 29 груд.
451. Мезенцев Б. Бессменный "адъютант" или Как ОГПУ искал клад батьки Махно / Б. Мезенцев // Донбасс. - 1992. - №5. - С. 139 - 146.
452. Науменко І. Ходіння по муках : [Л. Задова] / І. Науменко // Запоріж. правда. - 1992. - 22 груд.
453. Намедни : [в т.ч. рассказ В. Яланского, двоюродного внука Н. Махна] // Наш город. - 1992. - 3 нояб.
454. Яланский В. Пишут люди о Махно : [двоюрод. внук о своем деде Н. Махно] / В. Яланский // Запороз. Січ. - 1992. - 29 квіт.
455. Анісімов Ю. "Махном залишатись було небезпечно" : [розповідь про долю дружини Махна та дітей] / Ю. Анісімов // Молодь України. - 1991 - 10 груд.
456. Анисимов Н.Л. .Слуга анархии и порядка : [Л. Задов] / Н. Анисимов , В.Г. Оппоков // Воен. - ист. журн. - 1990. - № 2. - С.87 - 94; № 4. - С.82 - 84; № 10. - С.56 - 63; 1991. - №11. - С. 69 - 71.
457. Вітковський В. Останній рубікон Льови Задова / В. Вітковський ., В.Попик // Вечір. Київ. - 1991. - 6 лют.
458. Дойников Ю. Лева Задов : бандит? чекист? разведчик? / Ю. Дойников // Сов. милиция. - 1991. - № 1. - С.82 - 87.
459. Мазуренко К.Б. Як сім'я Махна опинилася в Мордовії / К. Мазуренко // Трибуна. - 1991. - № 6. - С.39.
460. Касаткін К. Історія писалася на замовлення : [кор. зустрівся з сином Льови Задова -нач. махнов. контррозвідки] / І. Касаткін // Вечір. Київ. - 1991. - 13 трав.
461. Семанов С. Парижанки из Джамбула : [из рассказов жены и дочери о скитаньях за границей и на Родине] / С. Семанов // Родина. - 1990. - №10. - С.70 - 72.- (есть портрет Н. Махно).
462. Кузьменко Г. Щоденник / Г. Кузьменко // Березіль. - 1991. - № 3. - С.133 - 143.
463. Кузьменко Г. Над проваллям : щоденник Галини Кузьменко, дружини Нестора Махна // Запоріж. правда. - 1991. - 6, 7, 10, 11, 12 верес.
464. Есаулов. Налет Махно на Бердянск : [12-го дек. 1920г.: воспоминания] // Летопись революции. - 1924. - № 3(8). - С. 82 - 86.*
465. Конец "карьеры" махновца Каретникова // Красное Запорожье. - 1926. - 6 мая (№ 101).- С.3.*
466. Махновский командир Каретников // Красное Запорожье. - 1926. - 24 дек.(№ 299).- С.4.*

Махновський рух

467. Железняк М. Таємниці "скарбів"Нестора Івановича Махна / М.Железняк // Наука і вища освіта : тези доповідей учасників XX Міжнар. наук. конф. студентів і молодих учених : у 3-х т. Т.2. - Запоріжжя, 2012. - С.322.
468. Кумок В.Н. Евреи Мелитополя. Т.1./ В.Н. Кумок, С.В. Воловник. - Мелитополь: Изд. дом МГТ, 2012. - 81бс.: ил., фото. - Из содерж.: Под черным знаменем : [Н. Махно в Мелитополе]. - С. 198 - 201.
469. Путем Апостола Андрея : очерки истории Православия в Запорожском крае : к 20 - летию Запорожской и Мелитопольской епархии. - Запорожье, [б.и.], 2012 - 524 с. - Из содерж.: Церковь в пламени революции и гражданской войны : [в т.ч. о Н. Махно].
470. Синьпольська Л. Пам'ять про буремні роки Владівки // Синьпольська Л. .- Меноніти у козацьких степах. - Чернігівка, 2012. - С.38 - 40.
471. Кирпа Д.В. Махновские деньги – выдумка и реальность Д. Кирпа // Наука і вища освіта : тези доповідей учасників ХІХ Міжнар. наук. конф. студентів і молодих учених : у 3-х т. Т.3. - Запоріжжя, 2011. - С.243 - 244.

472. Земерова Т.Ю. Історія України за всією шкільною програмою / Т.Ю. Земерова, І.М. Скирда. - 2-е, доп. та перероб. - Х: Весна : ФОП Співак Т.К., 2010. - 464с. - Із змісту : Махновський рух. - С.263 - 264.
473. Чоп В.М. Запорозькі традиції в історії махновського руху (1918 – 1921рр.) / В.Чоп // Заповідна Хортиця : м - ли IV міжнар. наук. - практ. конф. "Історія запорозького козацтва в пам'ятках та музейній практиці". - Запоріжжя, 2010. - С.190 - 194.
474. Чоп В.М. Політична програма махновського руху / В.Чоп // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету. - Запоріжжя, 2009. - Вип. XXV. - С.57 - 63.
474. Махновський рух // Запорізька область : ілюстров. енциклопедія в двох книгах. - Запоріжжя, 2009. - С.171 – 173.
475. Атоян О.М. Селянська правосвідомість в історико - правовій реальності 1917 - 1921 років (на прикладі повстанського руху на чолі з Нестором Махном) : 12.00.01/ О.М. Антоян ; Ін - т законодавства Верховної Ради України, [Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Є.О. Дідоренка М - ва внутр. справ України]. - К., 2008. - 40с. - Бібліогр.: с.34 - 37 (36 назв).
476. Кушніренко І., Жилінський В. І вічно тополі шумлять...: іст. - худож. дослідження / Іван Кушніренко, Володимир Жилінський. - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2008. - 260с. : іл.- бібліогр. 62 назви.
477. Петриченко К. Феномен українського повстанства (березень 1917 - серпень 1919рр.) / К. Петриченко // Наукові записки інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН України. - К., 2008. - Вип. 39. - Т. XX1. - С.217 - 225.
478. Солдатенко В.Ф. Українське повстанство 1919 року : контури феномену / В.Ф. солдатенко // Збірник наукових праць Науково - дослідного інституту українознавства. - К., 2008. - Т. XX11. - С. 355 -370.
479. Турченко Г. Ф. Південноукраїнський регіон у контексті формування модерної української нації (XIX - перша чверть XX ст.) : навч. посіб. для вузів / Галина Турченко. - Запоріжжя : ЗНУ, 2008. - 342 с. - Із змісту : Махновське середовище й українська ідея. - С. 262. - 253.
480. Чоп В.М. Азовська операція Революційної Повстанської Армії України (махновців) // Історія і культура Придніпров'я : наук. щорічник / Володимир Чоп, Ігор Лиман. - Дніпропетровськ, 2008. - Вип.5., 2005. - С.169 - 173.
481. Чоп В. М. Рання біографія Нестора Махна: джерела та історіографія / Володимир Чоп // Південна Україна XVIII - XIX століття : записки науково - дослідної лабораторії історії Південної України ЗНУ. - Запоріжжя, 2008. - Вип.9. - С.162 - 180.
482. Чоп В.М. "Вольный Бердянск": місто в період анархіст. - соціал. експерименту (1918 – 1921 роки) / Володимир Чоп, Ігор Лиман. - Запоріжжя : ТанDEM - У, 2007. - 480 с.: іл. - бібліогр. в порядк. приміт.
483. Дмитрієнко М. Гроші Нестора Махна // Спеціальні історичні дисципліни : питання теорії та методики : зб. наук. праць. - К., 2006. - Чис.13 ч.1.- С.36 - 47.
484. Передерій М.В. Неполітичний портрет Н.І. Махна // Наука і вища освіта : тези доповідей учасників Міжнар. наук. конф. студентів і молодих учених : у 2-х частинах. Ч.2./ М. Передерій. - Запоріжжя, 2006. - С.77 - 78.
485. Чоп В.М. Гайдамаки Гуляйполя // Козацька спадщина : альманах Нікопольського регіонального відділення НДІ козацтва Інституту історії України НАНУ/ Володимир Чоп. - Нінополь-Дніпропетровськ, 2006. - С.234 - 240.
486. Чоп В.М. Проблема існування Запорозьких козацьких традицій в історії махновського руху // Записки історичного факультету Одеського Національного університету імені І.І. Мечнікова / Володимир Чоп. - Одеса, 2006. - Вип.17. - С.196 - 204.
487. Чоп В.М. Проблемні питання історії Гуляйполя : джерела та інтерпретація // Історія і культура Придніпров'я . Невідомі та маловідомі сторінки : наук. щорічник // Володимир Чоп.- Дніпропетровськ, 2006. - Вип.3. - С.104 - 111.
488. Шуліка А.О. Нестор Махно як особистість / А. Шуліка // Наука і вища освіта : тези доповідей учасників Міжнар. наук. конф. студентів і молодих учених : у 2-х частинах. Ч.2. / А. Шуліка. - Запоріжжя, 2006. - С.82 - 83.

489. Турченко Г. Південна Україна на зламі епох (1914 - 1922рр.) / Г. Турченко. - Запоріжжя : Просвіта, 2005. - 324с. - Із змісту : [Махновщина]. - С. 110,111, 191, 192,213, 214, 215, 216, 217, 233, 248, 260, 267 – 278, 283, 284,290, 292.
490. Чоп В.М Запорозьке козацтво та махновське повстанство : пошуки традицій та історичних паралелей // Козацька спадщина : альманах Нікопольського регіонал. відділення НДІ козацтва Інституту історії України НАНУ / Володимир Чоп. - Нінополь-Дніпропетровськ, 2005. - С.136 - 140.- Бібліогр. : 24 назв.
491. Чоп В.М Запорозьке козацтво та махновський рух : проблеми співвідношення генетичних витоків і типологічної спорідненості // Матеріали науково - практичного семінару "Актуальні проблеми та перспективи дослідження історії козацтва", м.Запоріжжя, 1-2 квіт. 2005р. / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2005. - С. 40 - 43.
492. Чоп В.М. Проблема традицій запорозького козацтва в історії махновського руху // Українське козацтво у вітчизняній та загальноєвропейській історії: міжнар.наук. конф. : тези доп. / Володимир Чоп. - Одеса, 2005. - С.69 - 70.
493. Чоп В.М. Союз і змова : обставини підписання і розриву військово - політичної угоди РПАУ (махновців) та УНР (вересень 1919р.) // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2005. - Вип. XIX. - С. 206 - 221.
494. Чоп В.М. Стосунки махновських повстанців з болгарськими колоністами Приазов'я (1919 -1921) // Наукові записки: праці молодих вчених та аспірантів Інституту української археографії та джерелознавства НАНУ ім. М.С. Грушевського.Т.11. / Володимир Чоп. - К., 2005. - С. 171 - 187.
495. Шумов С.А. Махновщина / С. Шумов, А. Андреев.- М.: Эксмо : Алгоритм, 2005. – 412 с.- (Русский бунт).
496. Махновський рух // Запорізька область : іл. енциклопедія. - Запоріжжя, 2004.- Т. 1.- С. 182 -185.
497. Чоп В.М. Газети махновського руху // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2004. - Вип. VII. - С. 239 - 258.
498. Чоп В.М. Галина Андрієнна Кузьменко - голова Союзу вчителів Гуляйпільської республіки (1919 -1920рр.) // Історія і культура Придніпров'я : Невідомі та маловідомі сторінки : наук. щорічник / Володимир Чоп.- Дніпропетровськ, 2004. - Вип.1. - С.128 - 134.
499. Чоп.В.М."Шлях до волі"(Катеринослав) - перша україномовна газета махновського руху / Володимир Чоп // Гуманітарний журнал. - 2004. - №1- 2. - С188 - 192.
500. Мармазова Т.І. Історіографія повстанського руху в Україні під проводом Н.І. Махна (1918 – 1921рр.) : (07 00 06) / Донец. нац. ун - т. -Донецьк, 2003. - 19с. - Бібліогр. : 10 назв.
501. Турченко Ф., Турченко Г. Південна Україна : модернізація, світова війна, революція (кінець ХІХст.-1921р.) / Федір Турченко, Галина Турченко. - К.: Генеза, 2003. - 303с. - Із змісту : [Махновщина]. - С.179 - 182, 199, 205, 207, 211, 213 -215, 224, 225, 227, 228, 229 - 231, 235, 236, 257 - 270.
502. Чоп В.М. Участь болгарських колоністів Приазов'я в повстанському русі 1918 – 1920рр. // Державна етнонаціональна політика : правовий та культурологічний аспекти в умовах Півдня України / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2003. - С.92 - 96.
503. Чоп В.М. Політична практика махновського руху // Студії з історії Степової України / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2003. - Вип.1. - С.102 - 114.
504. Чоп В.М. Політичні партії та угруповання махновського руху (1917-1921рр.) // Україна : вчора, сьогодні, завтра : зб. наук. праць / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2003. - С.219 - 229.
505. Довідник з історії України(А-Я) / За заг. ред. І. Підкови, Р. Шуста. - вид. 2-е, доопрацьоване і доп. - К.: Генеза, 2002. - 1136с. - Із змісту : Махно Н. І. - С.458.
506. Чоп В.М. Нестор Іванович Махно // Історія України / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2002.- С.386 - 397.

507. Чоп В.М. Ставлення до махновського руху з боку істориків запорозького козацтва Я.П. Новицького та Д.І. Яворницького // Матеріали Перших Новицький читань. 24 жовт. 2002р. / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2002. - С. 104 - 111.
508. Кирилаш Л. Як викоринювали "махновщину" / Л. Кирилаш // Спокута /Л. Кирилаш. - Запоріжжя, 2002. - Вип. 5. - С.104 - 130.
509. Чоп В.М. Джерела до історії єврейського питання в політичній практиці махновського руху (1917-1921рр.) / Володимир Чоп // Шестые запорожские еврейские чтения / Владимир Чоп.- Запорожье, 2002. - С. 97 - 103.
510. Чоп В.М. Махновський рух в Україні 1917 -1921рр. : проблеми ідеології, суспільного та військового устрою : автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук зі спеціальності 07.00.01 . - Історія України / Володимир Чоп.- Запоріжжя, 2002. - 20с.
511. Чоп В.М. Стосунки німецьких колоністів з повстанцями(1918 - 1920рр.) // Державна етнонаціональна політика : правовий та культурологічний аспекти в умовах Півдня України / Володимир Чоп. - Запоріжжя - Сімферополь : Облдержадміністрація; Доля, 2001. - С.87 - 91.
512. Чоп В.М. Бойове мистецтво махновських повстанців // Збірник наукових праць Бердянського державного педагогічного інституту ім. П.Д. Осипенко. Історія / Володимир Чоп. - Бердянськ, 2001. - С.124 - 136.
513. Чоп В.М. Нікопольщина в історії махновського руху (1919р.) // Наукові записки. зб. праць молодих вчених та аспірантів.Т.6./ Володимир Чоп. - К., 2001. - С.340 - 348.
514. Чоп В.М. Організаційна структура збройних сил махновського руху // Наукові записки. зб. праць молодих вчених та аспірантів. Т.7./ Володимир Чоп. - К., 2001 - С.502 - 511.- Бібліогр. : 46 назв.
515. Семанов С. Н. Махно : подлинная история./ С. Семанов - М.: АСТ - Пресс, 2001. - 320с.
516. Федоровський Ю.Р. Повстанський рух в Донбасі та Махно / Ю.Р. Федоровський / Донец. держ. ун - т. / Ю.Р. Федоровський. - Донецьк : [б.в.] 2000.- 20с.*
517. Чоп В. Єврейське питання в історії махновського руху // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 2000. - Вип. XII. - С.39 - 49.
518. Чоп В. М. Декларації Революційної повстанської армії України (махновців) - головні програмні документи махновського руху // Наукові записки : зб. праць молодих вченх та аспірантів.Т.5. / Володимир Чоп. - К.,1999. - С.245 - 255.
519. Чоп В.М. Проблема місцевого самоврядування в ідеології та політичній практиці махновського руху (1917 – 1921рр.) // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 1999. - Вип. VIII. - С.39 - 46.
520. Лиман І.І., Чоп В.М. До питання про релігійну належність населення півдня України в другій половині ХІХ ст. / ІгорЛиман, Володимир Чоп // Етнокультурні процеси на Півдні України в другій половині ХІХ : зб. наук. праць 11 Регіонал. наук. конф. 4 - 5 черв.1998 р. / ІгорЛиман, Володимир Чоп. - Запоріжжя, ЗДТУ, 1998. - С.29 - 31.
521. Михайлюта О. Махновщина постійна і безсмертна // Історичний феномен Гуляйполя : м - ли наук. - теорет. конф. / Олександр Михайлюта. - Запоріжжя, 1998. - С.5 - 7.
522. Чоп В.М. Українське питання в історії махновського руху // Політична і військова діяльність Нестора Махна / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 1998. - С. 83 - 99.
523. Чоп В.М.Євреї та проблеми антисемізму в історії махновського руху / Володимир Чоп // Запорожские еврейские чтения.- Запорожье,1997. - Вип. 1. - С.156 - 167.
524. Аршинов П. История махновского движения (1918 - 1921)./ П. Аршинов. - Запорожье : Дикое Поле, 1995. - 240с..
525. Кучер О. Розгром збройної внутрішньої контрреволюції на Україні у 1921 - 1923рр. / О. Кучер.- Х.: Вид - во Харків. ун - ту, 1971. - 169с. - Із змісту : [махновці в Олександрівську]. - С.10, 45, 49 - 50, 139, 141.

526. Чоп В.М. Участь приазовських греків – колоністів у махновському русі (1918 - 1921рр.) / Володимир Чоп // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету. - Запоріжжя, 2007. - Вип. XXI. - С. 189 - 196.
527. Шубин А. Махно и большевики : обстоятельства раскола / А.Шубин // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету. - Запоріжжя, 2007. - Вип. XXI. - С. 180 - 189.
528. Бондаренко О.Ю. Новейшая история Украины : XX век: пособие для уч-ся 11кл. и абитуриентов. / О. Бондаренко. - Х.: ЧП «Круглов», 1997.-127 с. - Из содерж.: Махновщина и крестьянское движение сопротивления. - С. 41 - 42.
529. Бумажные деньги, ходившие на Украине : (Каталог XX столетия). - Чернигов, 1991. - 196 с. - Из содерж.: [Денежные знаки революцион. армии повстанцев Украины. Гуляй-поле Екатеринослав. губ. (ныне Запорож. обл.). - С. 46.
560. Дубровский З. Махно и махновщина / З. Дубровский. - Мелитополь : Мелитоп. ведомости, 1994. - 33с.
561. Верстюк В.Ф. Махновщина : селян. повстан. рух на Україні (1918 - 1921). - К.: Наук. думка, 1992. - 368 с.
562. Волова Л. «В случае несогласия считать врагами и изменниками» / Л. Волова, А.Чуприна. Александровск - Запорожье.- Запорожье, 1997. - С. 72 - 77.
563. Савченко В.А. Махновський рух і українська державність / В. Савченко // Всеукраїнська наукова конференція з історичного краєзнавства, 6-а. / В. Савченко. - Луцьк, 1993. - С. 34 - 35.
564. Голованов В. Тачанки с юга: худож. исследования махновского движения. / В. Голованов. - М.: Март - Запорожье : Дикое Поле, 1997. - 453 с.
565. Бек А. Такова должность: рассказы [о пребывании махновцев в г. Бердянске в годы граждан. войны]. / А. Бек. - М.: Сов. писатель, 1973. - 238 с.
566. Чоп В. Джерела з історії єврейського питання в політичній практиці махновського руху (1917 - 1921 рр.) // Шестые запорожские еврейские чтения / Володимир Чоп. - Запорожье, 2002. - С.97 - 102.
567. Греки на українських теренах: нариси з етнічної історії: док., м-ли, карти.- К.: Либідь, 2000. - 486 с. - Из змісту: Про участь греків у загонах Н.І. Махна. - С 85.
568. Чоп В. Єврейське питання в історії махновського руху // Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету / Володимир Чоп.- Запоріжжя, 2000.- Випуск XII.- С. 40 - 44.
569. Семанов С.Н. Махно. Подлинная история. / С. Семанов - М.: АСТ - Пресс, 2001. - 320 с.: ил.
570. Мазепа І.П. Україна в огні й буря революції (1917-1921) / І. Мазепа. - Дніпропетровськ: Січ, 2001. - 415 с. - Из змісту : [В т.ч. про перші виступи Н.Махна в серпні 1918р.]. - С. 87.
571. 1-е запорожские чтения «Еврейское население юга Украины» 29-30 мая 1997 г.: доклады и сообщения. - Запорожье, 1997. - 228 с.- Из содерж.: Чоп В.М. Евреї та проблема антисемітизму в історії махновського руху. - С. 156-167.
572. Історія України ХХ століття в запитаннях і відповідях / Ф.Г. Турченко, П.П. Панченко, Ф.Л. Левітас. - К.: Магістр - S, 1996. - 158 с. - Из змісту: [в т. ч. про махновщину]. - С.97-98.
573. Чоп В. М. До питання про освітні проблеми махновського руху // Розвиток культури української нації та культур національних меншин : тези регіон. наук. конф. / Володимир Чоп. - Запоріжжя, 1996. - С.71 - 72.
574. Чоп В.М. Євреї та проблема антисемітизму в історії махновського руху / Володимир Чоп // Єврейське населення Півдня України : історія та сучасність : тези наук. конф.- Запоріжжя,1995. - С.30 - 33.
575. Чоп В.М. Жінки в історії махновського руху / Володимир Чоп // Жінки України: сучасний статус і перспективи : тези доповідей міжнарод. наук. - практ. конф. - К., 1995. - С.52 - 54.

576. Юхименко П. Хто такий Махно? В чому суть махновщини? // Юхименко П. Маловідомі сторінки історії України. - Біла Церква, 1995. - С. 49 - 50.
577. Чоп В.М. Традиції Запорозького козацтва в історії махновського руху // Історія українського народу : тези доповідей на 11 Всеукраїн. наук. - практик. студ. конф. / Володимир Чоп. - К., 1994. - С. 29 - 30.
578. Семанов С. Под черным знаменем / С. Семенов - М.: Тов. «Возрождение», 1990. - С.
579. Кучер О. Розгром збройної внутрішньої контрреволюції на Україні у 1921 - 1923рр. / О. Кучер. - Х.: Вид - во Харків. ун-ту, 1971. - 169с. - Из змісту : [махновці в Олександрівську]. - С. 10, 45, 49 - 50, 139, 141.
580. Киселев М.В. Годы огневые / М. Киселев. - М.: Молодая гвардия, 1958. - 125 с. - Из содерж.: (О деят. махновцев на территории обл.). - С. 75 - 90.
581. Колісник М.К. Відновлення і зміцнення Радянської влади на Україні: [1919-1920 рр.]. / Колісник. - М - Х.: вид-во Харків. ун-ту, 1958. - 203 с. - Из змісту: [Про військ. діяльність махновців у Гуляй-Полі]. - С. 173, 179.
582. Мазепа І.П. Україна в огні й буря революції (1917-1921) / І. Мазепа. - Дніпропетровськ: Січ, 2001. - 415 с. - Из змісту: [В т.ч. про перші виступи Н.Махна в серпні 1918р.]. - С. 87.
583. Чоп В. Ставлення до махновського руху з боку істориків запорозького козацтва Я.П. Новицького та Д.І. Яворницького / Володимир Чоп // Матеріал перших Новицьких читань 24 жовт. 2002 року, м. Запоріжжя. - Запоріжжя, 2002. - С. 104 - 111.
584. Косміна В.Г. Махновщина: деякі питання методології соціального аналізу / В.Г. Косміна // Наукові праці історичного. факультету Запорізького національного. університету. - Запоріжжя, 2009. - Випуск XXV. - С. 47 - 57.
585. Архієрейський Д.В. Останній рейд Махна / Д. Архієрейський // Наукові праці історичного. факультету Запорізького. національного. університету. - Запоріжжя, 2004. - Випуск XVII. - С. 103 - 112.
586. Чоп В.М. Газети махновського руху / Володимир Чоп // Наукові праці історичного. факультету Запорізького. національного. університету. - Запоріжжя, 2004. - С. 239 - 258.
587. Кокоріна В.І. Махновський рух: причини і наслідки / В. Кокоріна // Наука і вища освіта: тези доповідей учасників XII міжвузів. студ. наук. конф. - Запоріжжя, 2004. - Ч. 2. - С. 96 - 97.
588. Муха О.П. Махновський рух у документах і пресі / О. Муха // Наука і вища освіта: тези доповідей учасників XII міжвузів. студ. наук. конф. - Запоріжжя, 2004. - Ч. 2. - С. 100.
589. Семененко В.И. История Украины с древнейших времен до наших дней / В. Семененко, Л. Радченко. - Х.: Торсинг, 2003. - 480 с. - Из содерж.: Махновщина как явление. - С. 307 - 312.
590. Чоп В.М. Проблема місцевого самоврядування в ідеології та політичній практиці махновського руху (1917-1921рр.) / В. Чоп // Наукові праці історичного. факультету Запорізького. національного. університету. - Запоріжжя, 1999. - Вип. VIII. - С. 39 - 46.
591. Чоп В.М. До питання про освітні проблеми махновського руху / В. Чоп // Розвиток культури української нації та культур національних меншин: тези доповідей регіонал. наук. конф. 14 - 15 верес. 1995р. - Запоріжжя, 1995. - С. 71 - 72.
592. Савченко В.А. Махновський рух і українська державність / В. Савченко // VI Всеукраїнська наукова конференція з історичного краєзнавства. - Луцьк, 1993. - С. 34 - 35.
593. Селявкін А.И. С делегацией в Гуляй-Поле: [о переговорах с махновцами в 1919г.] // Селявкін А.И. В трех войнах на броневиках и танках. - Х., 1981. - С. 93 - 96.
594. Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до сьогодення. - 2-ге вид., виправ. та доп.: навч. посібник / за ред. акад. М.І.Бондаренка. - Х.: Торсінг, 2000. - 495 с. - Из змісту: Махновщина як соціально-політичний феномен. - С. 324 - 330.

595. З наказу №1 командуючого Революційною повстанською армією України Батька Махна // Хрестоматія з новітньої історії України. 1917-1945: посібн. для 10-го кл. серед шк./ С.Падалко, П.Панченко, Н.Теплоухова, Ф.Турченко. - К.,1998. - С.149 - 150.

596. З проекту Декларації Революційної повстанської армії України // Хрестоматія з новітньої історії України. 1917-1945: посібн. для 10-го кл. серед шк./ С.Падалко, П.Панченко, Н.Теплоухова, Ф.Турченко. - К., 1998. - С. 150 - 151.

597. Лисенко А.А. Махновщина і національно - визвольний рух в Україні (1918 - 1923рр.) // Наукові записки з української історії / Переяслав -Хмельницький держ. пед. Ін. - т ім. Г. Сковороди. Іст. ф-т.- 1997. - Вип.1V. -С.34 - 43.

598. Голубничий В. Махно і махновщина / В. Голубничий // Енциклопедія українознавства. - Львів, 1994. - С. 1494.

599. Всеукраїн. наук. - практ. студ. конф./ Володимир Чоп. - К.,1994. - С.29 - 30.

600. Дубровский З.Г. «Махно и махновщина»: (взгляд на проблему) / З.Дубровский. - Мелитополь, 1991. - 24 с.

601. Шелудченко В.І. Махновщина // Українська радянська енциклопедія / В. Шелудченко. - К.,1962. - Т.8. - С. 561 - 562.

602. Колісник М.К. Відновлення і зміцнення Радянської влади на Україні: [1919-1920 рр.]. / Колісник. - М - Х.: вид-во Харків. ун-ту, 1958. - 203 с. - Из змісту: [Про військ. діяльність махновців у Гуляй-Полі]. - С. 173, 179.

603. Белаш В. Махновщина: (отрывки из воспоминаний) / В. Белаш // Літопис революції. - 1928. - №3(30), травень-червень. - С. 191-231.*

604. Сухогорская Н. Воспоминания о махновщине / Н. Сухогорская // Кандальный звон: историко - рев. сб. - Одесса, 1927. - Вып. 6. - С. 37 - 63.*

605. Кубанин М. Махновщина: крестьян. движение в степной Украине в годы граждан. войны / М. Кубанин. - Л.: [б.м.и.], 1928. - 228 с.*

606. Руднев В. Махновщина / В. Руднев. - Х.: [б.м.и.], 103с.*

607. Тепер П. (Гордеев) Махно от «единого анархизма» к спорам румынского короля. / П. Тепер(Гордеев). - К : [б.м.и.], 1924. - 123 с.*

608. Васильев Б. Кто такие махновцы и чему они учат. - Луганск : [б.м.и.], 1920. - 14 с.*

609. Лебедь Д. Махновщина в тылу денкинцев / Д. Лебедь // Пятая годовщина Октябрьской революции.1917 - 1922.- Екатеринбург,1922. - С.226 - 229.*

610. Равич Черкасский М. Махно и махновщина / М. Равич Черкасский.- Екатеринбург: [б.м.и.],1920.- 20с.*

611. Ракитов Г. Письма о махновцах / Г. Ракитов. - Екатеринбург: [б.м.и.],1920.- 23с.

*

612. Сосницький Л. Как оно начиналось : [рец на кн. А. Белоусенка "У пошуках кращої долі" , много страниц которой посвящены деятельности армии Н. Махно на территории обл.] / Леонид Сосницький // Мир вашего дома. - 2013. - № 17. - 26-27.

613. Федоров В. Поразки махновців на території Веселівської волості / О. Федоров // Колос. - 2013. - 30 січ.(№ 8). - С.2.

614. Шак В. На станцію Гайчур... за кладом батьки Махно / Владимир Шак // Миг.- 2013.-12 сент.(№ 37).- С.20, 37.

615. Загорская Я. Эхо гражданской . Махновщина : [о зверствах махновцев] / Яна Загорская // Мрія. - 2012. - 17 мая (№ 21). - С.18.

616. Пономарець М. Махновський з'їзд : [до 125 - річчя м. Пологи] / М. Пономарець // Пологів. вісті. - 2012. - 5 лип.(№ 27). - С.9.

617. Динец П. У батьки было сокровищ на триллион / П. Динец // Комсомол. правда в Украине. Запорож. вып. - 2011. - 19 окт. - С.18.

618. Мамченкова О. Свободная энергия : [100 лет анархической республике Н. Махно] / О. Мамченкова // Корреспондент. - 2011. - № 41. - С. 64 – 66.
619. Чоп В.М. Культурна традиція запорозького характерництва у пізніші часи (на матеріалах з історії махновського руху 1918 - 1921рр.) / Володимир Чоп // Музейний вісник. - 2011. - № 11/ 2.- С.129 - 138.
620. Ковальчук М. Боротьба повстанської армії Н. Махна проти білогвардійських військ А. Денікіна в листопаді - грудні 1919 р./ Михайло Ковальчук // Київська старовина. - 2010. - № 4. - С.79 - 95. - Бібліогр.: с.93 - 95.
621. Мамедов Р. Махно воевал за Советы без большевиков / Р. Мамедов // Эхо планеты. - 2010. - № 25. - С. 36 - 37.
622. Щербатюк В.М. Повстанський рух під проводом Нестора Махна в сучасній вітчизняній історіографії / В. Щербатюк // Наука. Релігія. Суспільство. - 2010. - № 2. - С.49.
623. Мишина А.В. Повстанческое движение Н.И. Махно и Красная армия / А.В. Мишина // Урал. ист. вестн. - 2009. - № 3. - С.54 - 62.*
624. Абліцов В.Робін Гуд запорізьких степів / В. Абліцов // Рідний край. - 2008. - 2,19 лип.
625. Бузина О. Махно в гостях у Ленина / О. Бузина // Сегодня. - 2008.- 12 июля
626. Гаев Ю. Гениальное изобретение - махновские тачанки - позволяло повстанцам быстро перемещаться по степи, оставаясь неуловимыми / Ю. Гаев // Факты. - 2008. - 4нояб.
627. Гнатюк М. Нестор Махно, якого не знаємо / М. Гнатюк // Слово просвіти. - 2008. - № 29.- С.
628. Данилов А. Негламурный Махно / А. Данилов // 2000. - 2008. - № 39, 42,49.
629. 26 октября 1888 года родился "скромный бандит" батька Махно // Сегодня. - 2008.-23 окт.
630. Денисов Е. Нестор Махно и Бердянський порт / Е. Денисов // Бердянський портовик. - 2008. - 4 дек.(№ 14 -15) .- С.3.
631. Дорошенко В. "Думал, с Махно девочки сядут. А к нему мужики лезут!": [во дворе Гуляйпол. краевед. музея стоит копия знаменитой тачанки] / В. Дорошенко // Индустр. Запорожье. - 2008 .- 14 нояб. - С.4.
632. Зіньківський В. Правда і домисли про Махна / В. Зіньківський // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 23 серп.(№ 66). - С.5.
633. Кушніренко І. "Нестор Махно - унікальна особистість в історії держави": [тема нуак. - практ. конф., що відбулася в Гуляйпіл. рай. б-ці ім. В.Діденка] / І. Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 15 листоп.(№ 90). - С.2.
634. Лавров Ю. Нестор Махно "Джокер революції" / Ю Лавров // Військо України. - 2008. - №3.- С.42 - 44.
635. Максимович К. Коханка Нестора Махна : [про О.Є.Малишенко] / К. Максимович // Суббота плюс. - 2008. - 5 июня (№ 23). - С.66.
636. Марченко В. Робін Гуд / В. Марченко // День. - 2008. - 2 груд. - С.5.
637. Марченко В. Суперечлива постать української національної історії / В. Марченко // Іскра. - 2008. - 23 окт.(№ 43). - С.9.
638. Муха О. Тринадцять ран Нестора / О. Муха // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 26 лип.(№ 58). - С.2.
639. Нечипоренко М. Гей, ти батьку мій, степ широкий... / М. Нечипоренко // Віче. - 2008. - (№ 19). - 64 - 67.
640. Осипов С. Махно и его команда . Анархист не попал на эшафот благодаря махинации / С. Осипов // Аргументы и факты. - 2008. - № 43.
641. Павлов М. Анархист "всех времен и народов" / М. Павлов // Новини дня. - 2008. - 25 жовт.(№ 81). - С.2.
642. Піддубний С. Селянська армія Махна проти Денікіна / С. Піддубний // Персонал плюс. - 2008. - (№ 38). - С.10.
643. Стойчев В. Визволителі в ролі грабіжників : [махновці в Олександрівську] / В. Стойчев // Запороз. Січ. - 2008. - 5лип. (№ 127). - С.6.

644. Стойчев В. Махновці в Олександрівську / В. Стойчев // Запороз. Січ. - 2008. - (№ 72). - С.4.
645. Супруненко В. Країна Махновія / В. Супруненко // Міжнар. туризм. - 2008. - № 5. - С. 142 - 145.
646. Сосницький Л. "Батько Махно смотрит в окно". В грецьких Салоніках : [провокації в Греції проходять під знаменами з портретом Н. Махна] / Л. Сосницький // Запороз. Січ. - 2008. - 16 груд. (№ 240). - С.3.
647. Унікальна особистість в історії держави // Уряд. кур'єр . - 2008. - 12 листоп.(№ 212)
648. Чоп В. Авіація Махно / В.Н. Чоп; Владимир Чоп // Експедиція ХХІ (Днепропетровск). - 2008.- №10. - С. 8-9; [Электронный ресурс] : Режим доступа : [http : // www. makhno. ru / lit/ chop/6](http://www.makhno.ru/lit/chop/6)
649. Шах М. Нестор Махно спрятав часть своих сокровищ в дубраве под Гуляйполем, а несколько ведер с золотом - в селе Гавриловка : [тайны Махно] / М. Шах // Белая стрела. - 2008. - 17 янв.(№ 2). - С.8 - 9.
650. Шестакова А. Творець тактичної революції / А. Шестакова // Україна. - 2008. - № 7-8. - С. 92 - 95.
651. Дробышевский Д.В. Женщины в махновском движении / Д. Дробышевский // Новый исторический вестник. - 2007. - № 1. - С.154 - 159
652. Кравец Ю.П. Знамена повстанческой армии Н. Махно.1918 - 1921гг. / Ю. П.Кравец // Музейний вісник. - 2007.- № 7.- С.127 - 137.
653. Чоп В. Махновсько - петлюрівський альянс / Володимир Чоп // Музеї України. - 2007. - № 4. - 16 -19.
654. Бабічева О.С. Махновський рух другої половини 1919р. / О.С. Бабічева // Грані. - 2006. - № 5(49). - С. 6 - 10.
655. Бабічева О.С. Махновський рух у січні - червні 1919 р. / О.С. Бабічева // Грані. - 2006. - № 4(48). - С.12 -17. - Бібліогр.: 12 назв.
656. Мишина А.В. Большевики и крестьянское повстанческое движение Н.И. Махно / А.В. Мишина // Отеч. история. - 2006. - № 1. - С.65 - 73. - Библиогр. : 25 назв.
657. Панченко П.М. Формування та діяльність махновського руху в Україні (1917 - початок 1919рр.) / П. Панченко // Наука. Релігія. Суспільство. - 2005. - № 3 .- С.83 - 87.
658. Андриенко И. Секретные службы махновской армии / И. Андриенко // В мире спецслужб. - 2004. - № 1.- С.35 - 39.
659. Мармозова Т. Періодизація та історичне значення махновського руху / Т. Мармозова // Схід. - 2004.- № 4. - С. 89 - 92.
660. Пономарець М.Махновці та роздорівці / М. Пономарець // Полігів. вісті.- 2003. - 17 , 24 груд.
661. Тинченко Я. Фінал махновщини / Я. Тинченко // Київ. Ведомости.- 2003. - 22 июля.
662. Мармозов Р. Махно мог положить Москву к ногам Врангеля / Р. Мармозов // Комс. правда. - 2002. - 6 нояб.
663. Сипко Є . Про махновський рух за матеріалами спецфонду Книжкової палати України : [характеристика видань 1919 – 1920 рр.] / Є. Сипко // Вісник книжкової палати. - 2002. - № 7. - С. 44-45.
664. Горак В. Спецслужби Нестора Махно / В. Горак // Політика і культура. - 2001. - № 3. - С. 38 -39.
665. Гузенко О Порядок и мать его [Н. Махно] / О. Гузенко // АиФ в Украине.- 2001. - № 4.
666. Мармозова Т. Ідейні передумови і спрямування махновського руху / Т.Мармозова // Схід. - 2001. - № 6. - С. 73 - 76.
667. Шевчук С. Грізний 1918-й рік / С. Шевчук // Рідний край. - 2001.- 15 серп.
668. Стус В. Аграрна реформа Нестора Махна, якій не судилося збутися / В. Стус // Сіл. час. - 2000. - 15 груд.

669. Чоп В.М. Збройні сили та бойові засоби махновського руху / Володимир Чоп // Грані.- 2000.- № 6.- С.31-36.
670. Недужко Ю. Махновщина (березень 1917р. - червень 1919р.) / Ю. Недужко , І. Недужко // Млодіжний науковий вісник. - [Луцьк], 1999. - Вип.- 1.- С.23 - 30.
671. Тютюнник Ю. Махновщина / Ю. Тютюнник // Вибір. - 1999. - №1 - 2.-С.104 -113.
672. Чухраенко А. «С нашим атаманом ...»: [махнов. терор в Мелитоп. р-не] / А. Чухраенко // Мелитоп. ведомости. - 1999. - 7 дек.
673. Голованов В. Тачанки с Юга / В.Голованов // Запороз. Січ. - 1998. -8,12,15,19 трав.
674. Гуляй - Поле в русской революции // Источник. -1998.- 9 окт.
675. Как это было // За алюминий. - 1998.-212 нояб.
676. Коростильов В.Нескорене Гуляйполе / В. Коростильов // Голос Гуляйпілля.-1998. - 21 жовт.
677. Коростильов В.Повстанський Першотравень : [як святкували при махновцях] / В.Коростильов // Голос Гуляйпілля.-1998. - 5 трав.
678. Коростильов В. Так розстрілювали... / В.Коростильов // Голос Гуляйпілля.-1998. - 24 жовт.
679. Нежижим І.У вихорі громадянської / І. Нежижим // Голос Гуляйпілля.-1998. - 6 листоп.
680. Кочергин И. «Зеленые»отряды Махно / И. Кочергин // Индустр. Запорожье.- 1996.-14 авг.
681. Семанов С.И. Махновщина и ее крах / С. Семанов // Вопросы истории. - 1996. - № 9. - С. 37 - 60.
682. Проскуров А. Про Махна і "махновщину": [в запорізі. вид - ві "Дике Поле" відбулася презентація кн. П. Аршинова "Історія махновського руху"] / А. Проскуров // Сіл. вісті. - 1995. - 12 жовт.
683. Савченко В.А. Махновський рух і українська державність / В. Савченко // Всеукраїнська наукова конференція з історичного краєзнавства, 6-а. / В. Савченко. - Луцьк, 1993. - С. 34 - 35.
684. Шубин А. Махновское движение 1917-1921 годов / А. Шубин // Дружба народов. - 1993.- № 3 - 4.- С.179 -198.
685. Голованов В. Восстание : из кн. "Батька Махно: исторические хроники"/ В. Голованов // ЛГ - Досьє. - 1992. - № 3. - С.26 -27.
686. Дубровский З. Махно и махновщина / З. Дубровский // Мелитоп. ведомости. - 1992.- 11 июля
687. Верстюк В. Військо батьки Махно : [уривок з майбут.кн.] / В. Верстюк // Друг читача. - 1991. - 20 лют.
688. Вітовський В., Зрадлива фортуна Льови Задова / В. Вітовський , В. Попик // Україна. - 1991. - № 14. - С....
689. Горак В.Махновщина / В. Горак // Молодь України. - 1991.-7лют.;Зоря комунізму.- 1991.- 23, 25квіт.;1, 24, 29, 31серп.
690. Савченко В. А. Измена "Батьки" Махно и железная метла Л. Д. Троцкого / В. Савченко // История СРСР. - 1990. - № 2. - С.75 - 90.
- 691.Світличний Б. Кривава неділя Бердянська / Б. Світличний // Південна зоря. - 1990. - 12 груд.
692. Волковинский С.Н. Из истории боевой деятельности М.В. Фрунзе по ликвидации политического бандитизма на Украине : [о б-бе с бандами Махно] // История СССР. -1982. - № 2. - С. 126 - 132.
693. Лебедь Д. Махновщина и наши задачи / Д. Лебедь // Звезда - Заря (Екатеринослав). - 1920. - № 13.- С.1-2.*
694. Сухогорская Н. Воспоминания о махновщине / Н. Сухогорская // Кандальный звон: ист.- револ. сб.- Одесса, 1927.- № 6. - С.37. - 63.*
695. Рыбаков М. Махновские операции в 1920г. / М. Рыбаков // Красная армия . - 1922. - № 12. - С.11 - 27.*

696. Махновщина на уездных дорогах // Коммунист. - 1921. - 1январь.*
697. Лебедь Д. Махновщина и наши задачи / Д. Лебедь // Звезда - Заря (Екатеринослав). - 1920. - № 13.- С.1-2.*

Махновщина і анархізм

698. Хітрова Т.В. Періодичні видання Запорізького краю початку ХХ ст. : типологічна система : монографія : каталог видань : хрестоматія / Т. В. Хітрова. - Запоріжжя : КПУ, 2011. - 284с. - Из змісту : Анархістсько - повстанські видання в системі військової періодики Запорізького краю. - С.124 - 129.
699. Іспанські анархісти і Кропоткін, Бакунін і Махно : [про листування відомих анархістів з Н. Махно, який жив у Франції] // Уряд. кур'єр.- 2010. - 22 жовт.(№ 197).
700. Наказ армії Південного фронту про ліквідацію анархії і безпорядків у повстанській армії Н. Махна (24 листоп. 1920р.) // Історія України від найдавніших часів до сьогодення : зб. док. і м - лів : навч. посібник для вузів / Упоряд. І.Б. Євтушенко та ін. - К., 2008. - С. 1104.
701. Шубин А.В. Анархия - мать порядка. Между красными и белыми . Н. Махно как зеркало русской революции. – М.: Эксмо : Яуза, 2005. – 410с.*
702. Бабічева О.С. Значення анархо - махновського руху в період української революції 1917 - 1918 рр. / О. Бабічева // Наука, релігія, суспільство. - 2006. - № 3. - С. 48 - 54.
703. Горак В. Махновська держава та «анархіст» Махно. Нетрадиційний погляд на реальні справи борців за перемогу «безвладної революції» / В. Горак // День.-2006.-5 серп.- (№ 130).
704. Тимошук А.В. Анархо - коммунистические формирования Н.Махно (сент.1917 - авг.1921г.). / А. Тимошук - Сімферополь : Таврия, 1996. - 189с.
705. Н. Махно и махновское движение : сб. док. и м-лов. - Днепропетровск : АО "DAES", 1993. - 79с.
706. Чоп В.Н. Анархизм и государство : взгляд из современности // Политика и власть : тезисы науч.- практ. конф. Ч.1. / Владимир Чоп - Запорожье, 1993.- С.14 -16.
707. Шубин А.В. Проблемы "переходного периода" в российской эмигрантской анархистской мысли 20-30-х годов / А.В. Шубин // Анархия и власть. - М., 1992. - С. 88 - 102.
708. Савченко В.О. Анархістський Рух на Україні в 1905 - 1907 рр. / В. Савченко // Наукові праці з питань політичної історії. - К., 1991. - Вип.169. - С.145.
709. Чоп В.М. І.Махно та махновщина : вигадки та реальність / Володимир Чоп, Олександр Латун . - Запоріжжя : Знання, 1991.- 20с.
710. Красная книга ВЧК. Т.1 - 2 - е изд. - М.: Политиздат, 1990. - 416с., ил. - Из содерж.: о Н. Махно. - С.28-29, 330, 345, 347, 362, 372, 378, 383.
711. Кларов Ю. Побочный сын анархизма : батька Махно и бесславный конец "махновского государства" / Ю. Кларов // Переписка на исторические темы : диалог ведет читатель. - М., 1989.- С. 237 - 254.
712. Горак В.С. Про соціально - класову суть анархо - махновщини // До питання про розстановку політичних сил на Україні в 1917 - 1920рр. / В.С. Горак - К., 1988. - С.24 - 31.
713. Тимошук О.В. Анархо - комуніст Н. Махно в 1917 - 1918рр.: селян. захисник чи кримінал. злочинець? / О.В. Тимошук // Історичний феномен Гуляйполя : м-ли наук. - теорем. конф. - Запоріжжя, 1998. - С. 72 - 82.
714. Нас вдохновляла революция : воспоминания ветеранов гражд. войны .- К.: Политиздат, 1975. - 231с. - Из змісту : [про Н. Махна і махновців]. - С. 39, 40, 54.
715. Ярославский Е. "Федерация анархистских групп" в России : группа "Набат" и Нестор Махно. "Анархисты подполья" // Е.Ярославський. Анархізм в Росії. - М., 1939. - С.46 - 58.*
716. Черномордик С. (П. Ларионов). Махно и махновщина : (анархисты за работой). - М.: [б.м.и.], 1933.- 56с.*

717. Лебедь Д. Итоги и уроки трех лет анархо - махновщины / Д. Лебедь. - Х.: [б.м.и.], 1921. - 55с.*

718. Елизаров М.А. Революционные матросы и анархистское движение Н. И. Махно. 1917 – 1919гг. / М.А. Елизаров // Воен. - ист. журн. - 2007. - № 6. - С.36 – 41.

719. Лобачев В. Был ли батька Махно анархистом? / В. Лобачев // Наука и религия. - 2001. - № 11.- С.22 - 24.

720. Панченко П. Анархістсько - селянський рух - махновщина - в контексті сучасної вітчизняної історії / П. Панченко // Історія в школі. -1999. - № 6.- С. 11-15.

721. Горак В. Был ли Нестор Махно анархистом? / В. Горак // Киев. новости. - 1998. - 13 февр.

722. Жилінський В. Анархія - мати порядку? : [про програму діяльності ватажка селян. армії Н. Махна] / Володимир Жилінський // Запоріж. правда. - 1998. - 30 верес.

723. Шубин А. Нестор Махно : лето 1918 : [нац. политика анархистов] / А. Шубин // Евр. вестник. - 1995. - № 3 - 4.- С.15.

724. Шубин А. К безвластию через самоорганизацию трудящихся - лозунг русских анархистов / А. Шубин // Наука и жизнь. - 1991. - № 5. - С. 34 - 43.[о Н. Махно - С.39 - 43.

725. Волковинський В. Під стягом анархізму: [про діяльність Н. Махно] / В. Волковинський // Україна. - 1988. - № 46. - С.20 - 21.

726. Кларов Ю. Побочный сын анархизма : ответы на вопросы читателей, обратившихся к истории махновщины / Ю. Кларов // Сов. Россия. - 1987. - 24 мая.

727. Ерте Д. Політична програма анархо - махновщини / Д. Ерте // Літопис революції. - 1930. - № 1. - С.41 - 63; № 2.- С.28 - 49.*

728. Новополин Г. Махно и гуляйпольская группа анархистов / Г. Новополин // Каторга и ссылка. - 1927. - № 34. - С.70 - 77.*

729. Політична програма анархомахновщини // Літопис революції . - 1930.- № 1. - С.41.*

730. Аршинов П. Анархизм и махновщина / П.Аршинов // Анарх. вестник. (Берлин).- 1923. - № 2 . - С. 27 - 37.*

731. Щап З. Анархо - махновщина в Екатеринославе // Вестник профдвижения Украины. - 1923. - № 14. - С.81.*

732. Об анархистах. Циркулярное письмо ЦК РКП // Вест.агит. пропаганды .- 1921.- №.11-12. - С.6 - 8.*

733. Яковлев Я. Махновщина и анархизм / Я. Яковлев // Красная новь. - 1921. - № 2. - С. 243 - 257.*

Борьба з махновщиною

734. Кирилаш Л. Як викоринювали махновщину : [репресії рад. каральних органів проти населення селянської республіки / Л. Кирилаш] // Запоріж. правда. - 2005.- 16, 20,26 серп.;1,6, 8, 13, 17 , 20 , 27 верес.; 4, 8, 11, 25 жовт.; 15 листоп.

735. Шевчук С. Кінець махновського руху // Шевчук С. Шлях одного району: від Царекостянтинівського через Першотравневий до Куйбишевського (1918 - 1945рр.).- Запоріжжя, 2012.- С.26-35.

736. Горак В. "Махновщину ліквідувати в найкоротший термін..." : сторінки таєм. війни більшовиків проти Нестора Махна та його повстанців / В. Горак // День . - 2009. - № 85. - С. 7.

737. Кирилаш Л. Як викоринювали махновщину : [репресії рад. каральних органів проти населення селянської республіки / Л. Кирилаш] // Запоріж. правда. - 2005.- 16, 20,26 серп.;1,6, 8,13,17, 20 , 27 верес.; 4, 8,11, 25 жовт.; 15 листоп.

738. Кирилаш Л. Як викорчувували "махновщину"// Спокута : альманах / Л. Кирилаш. - Запоріжжя, 1999. - Вип.1. - С.31 - 56.

739. Сергійчук В. Погроми в Україні : 1914 - 1920 : від штучних стереотипів до гіркої правди, приховуваної в радянських архівах / В. Сергійчук. - К.,1998. - 543с. - Из змісту : Свідчення про погроми в Катеринославі та його околицях, учинені денікінцями та махновцями. - С.397 - 399.; Свідчення уповноваженого рос. Червоного Хреста Г. Рабиновича про переховування від денікінців і махновців жителями містечка Насточки місцевих євреїв. - С.493 - 494; [про Н. Махно]. - С.36, 295, 475.

740. Тимошук А.В. Анархо - коммунистические формирования Н. Махно (сент. 1917 - авг.1921г.) / А. Тимошук. - Симферополь: Таврия, 1996. -

741. Савченко В. "Червоний терор" проти махновців і селян Півдня України у 1917 - 1920 - х роках / В. Савченко, Л. Басанець // VI Всеукраїнська наукова конференція з історичного краєзнавства. - Луцьк, 1993. - С. 51 - 52.

742. Калинин И.М. Под знаменем Врангеля : заметки бывшего воен. Прокурора / И.Калинин. - Ростов на Дону : Кн. изд-во, 1991. - 352с. - Из содерж.: [о б-бе с армией Н. Махно]. - С.10, 18, 96, 137.

743. Олейников А.А. Борьба трудящихся Украины против интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны. - К.: Вища школа, 1988. - 134с. - Из содерж.: [воспоминания участников боев с махновцами]. - 46, 47, 51, 58, 83, 88, 94.

744. Октябрь и гражданская война на Украине : страницы истории. - К.: Наук. думка, 1987. - 255с.- Из содерж.: [о б-бе с махновцами на территории обл.]- С.170 - 171.

745. Голинков Д.Л. Крушение антисоветского подполья в СССР. Кн. 2.- 4 - е изд. / Д. Голинков. - М.: Политиздат, 1986. - 397с.; ил.- Из содерж.: [о б-бе с махновцами].- С. 41, 42, 43, 44, 45, 137, 140.

746. Волковинський В.М. М.В.Фрунзе на Україні / В. Волковинський. - К. : Політвидав України, 1985. - 189с. - Из змісту : Про боротьбу з махновцями на території обл. - С.17, 19, 20.

747. Супруненко М.І. Боротьба трудящих України проти денікінщини. - К.: Наук. думка, 1979.- 287с.- Из содерж.: [о б-бе с махновцами на территории обл.]. - С.52 - 55, 203 - 210, 258 - 263.

748. Маймескулов Л.Н. и др. Всеукраинская Чрезвычайная Комиссия (1918 - 1922) / Л.Н. Маймескулов, А.И. Рогожин, В.В. Сташис. - Х.: Изд - во Харьков. ун - та, 1971. - 251с.- Из содерж. - [о разгроме махновщины]. - С.210, 212.

749. На защите революции : из истории ВЧК 1917 - 1922гг. : сб. док. и м - лов. - К.: Политиздат Украины, 1971. - 392с.- Из содерж.: [о борьбе с махновцами].- С. 218, 325, 326, 341, 343, 351 - 352; док. № 198, 208, 259, 269.

750. Правда века : воспоминания участников гражданской войны. - М.: Политиздат, 1970. - 302с.- Из содерж.: [воспоминания участников боев с махновцами]. - С. 199, 200, 221.

751. Незнамова Т.М. Коммунистическая партия - организатор борьбы трудящихся против махновщины на Украине в 1918 - 1921гг. / Т. Незнамова // Материалы научно - технической конференции. - Запорожье, 1968. - Вып.3. - С. 8 - 11.

752. Балковий П. М. Війна без флангів : партизан. - повстан. боротьба укр. народу проти білогвардійців та інтервентів у 1918 -1920рр. / П. Балковий - К.: Наук. думка, 1966. - 303с. - Из змісту: [про боротьбу з махновщиною]. - С.41, 50, 54, 56, 117, 209, 210, 211, 282, 286, 287.

753. Голіченко В.Г. Проти анархо - махновщини // Голіченко В.Г.Вартові революції. - К.,1966. - С.120 - 125.

754. Буденный С.М. Пройденный путь. В 2-х кн./ С. Будонный. - М.: Воениздат, 1965. - 391с.

755. Кн.2.-1965. - 391с.- Из змісту: Про бій з махновцями у м. Гуляйполе 28-30 квіт. 1920 р. - С. 51,52.

756. Фомин Ф.Т. Против банд Махно и Григорьева // Фомин Ф.Т. Записки старого чекиста. - 2-е изд., испр. и доп. - М.,1964. - С. 87 - 99.

757. Ракша С.И. Днепровцы / С. Ракша. - М.: Воениздат, 1959. -131с. - Из содерж.: [о борьбе с махновцами]. - С.24 - 28, 50.

758. Прокопенко Є. Новоспасовская трагедия : [в 1938 г. 13 новоспасовцев, бывших махновцев, были приговорены к расстрелу] / Е. Прокопенко // Південна зоря. - 2013. - 11 квіт. (№ 42). - С.8.
759. Кирилаш Л. Як викоринювали махновщину : [репресії радянських каральних органів проти населення селянської республіки / Л. Кирилаш] // Запоріж. правда. - 2005.- 16, 20, 26 серп.; 1, 6, 8, 13, 17, 20, 27 верес.; 4, 8, 11, 25 жовт.; 15 листоп.
760. Проскуров А. Про Махна і "махновщину": [в запоріж. вид - ві "Дике Поле" відбулася презентація кн. П. Аршинова "Історія махновського руху"] / А. Проскуров // Сіл. вісті. - 1995. - 12 жовт.
761. Кронштадтская трагедия: док. : [о борьбе с махновщиной] // Вопросы истории.- 1994 . - № 7. - С. 3-21.
762. Голованов В. Восстание : из кн. "Батька Махно: исторические хроники"/ В. Голованов // ЛГ - Досьє. - 1992. - № 3. - С.26 - 27.
763. Верстюк В. Військо батьки Махно: [уривок з майбут.кн.] / В. Верстюк // Друг читача. - 1991. - 20 лют.
764. Савченко В.А. Измена "Батьки" Махно и железная метла Л. Д. Троцкого/ В. Савченко // История СРСР. - 1990. - № 2. - С.75 - 90.
765. Волковинский С.Н. Из истории боевой деятельности М.В. Фрунзе по ликвидации политического бандитизма на Украине: [о борьбе с бандами Махно] / С. Волковинский // История СССР. - 1982. - № 2. - С. 126 - 132.
766. Білий П. Розгром махновщини / П. Білий //Укр. іст. журн. - 1971. - № 5.- С.10 - 20.
767. Семанов С. Махновщина и ее крах / С. Семенов // Вопросы истории. - 1969. - № 4. - С. 39 - 40.
768. Боротьба з махновщиною // Зоря комунізму. -1968. - 10 лют.
769. Пшеничний П. Тих роки не змовкне слава : [ліквідація махновщини. 1921р.] / П. Пшеничний // Серп і молот. - 1966. - 5 жовт.
770. Семанов С. Махновщина и ее крах / С. Семенов // Вопросы истории. - 1966. - № 9. - С.37 - 60.
771. Дубинский И. В строю червонных казаков : [о борьбе 1- го Конного корпуса червонного казачества с бандами Петлюры и Махно в 1921 г. : воспоминания] // Новый мир. - 1959. - № 2. - С.101 - 145.
772. Никулин Л. Гибель махновщины / Л. Никулин // Знамя. - 1941.- № 3.- С.169 - 197.*
773. Аверін. До боротьби проти григор`євщини та денікінщини за Дніпропетровське (травень - червень 1919р.) // Літопис революції. - 1931. - № 3. - Из змісту : [про боротьбу П.Дибенка проти махновців]. - С.116, 118, 120, 122 - 124.
774. Левензон Ф.Я. Проти Махна на денікінському фронті / Ф. Левензон // Літопис революції. - 1929 . - № 4. - С. 264 - 181.
775. Эсбах Э.Последние дни махновщины на Украине / Э. Эсбах // Война и революция. - 1926. - № 12. - С. 40 -50.*
776. 1919 год в Екатеринославле и Александровске // Летопись революции. - 1925. - № 4. - С. 74 - 107.*
777. Макушенко Н. Операции против банд Махно с 9 по 16 июня 1921 г./ Н. Макушенко // Армия и революция. - 1922. - № 3 - 4.*
778. Сергеев П. Операции против Махно с 26 июня по 6 июля 1921г. / П Сергеев // Армия и революция. - 1922. - № 1.- С.56 - 64.*
779. Яковлев Я.(Эпштейн). Махновщина и анархизм : к итогам махновщины / Я. Яковлев (Эпштейн) // Красная новь. -1921.- № 2. - С.243 - 257.*
780. О разоружении махновцев и частичном переходе их на сторону советских войск // Правда. - 1920. - 13, 14 янв.*

Образ Н. Махна в художній літературі та творах мистецтва

781. Власть ждет произведений о борце с властью : [конкурс на лучшее произведение о Н. Махно] // Миг. - 2013. - 5 сент.(№ 36). - С.8

782. Целиковская Е. Губернатор объявил конкурс на лучшую пьесу о Махно : (губернатор запорож. обл. А. Пеклушенко) / Е. Целиковская // Комс. правда в Украине. Запорож. выпуск.- 2012. - 12 дек.- С.8

783.«Вольницу» посвятили юбилею Нестора Махно: [подведены итоги конкурса. победители – С. Девяткин, И. Кушниренко, В. Жилинский, Г. Лютый] // Индустр. Запорожье. - 2013. - 29 окт.(№ 158). - С.3.

783. Вітковський В. Скарби Нестора Махна або Льова Задов : хто він? : повість - хроніка / В. Вітковський. - Вінниця : Данилюк В.Г., 2009. - 184 с.: іл.

784. Кушніренко І. «І вічно тополі шумлять...» / Іван Кушніренко , Володимир Жилінський .- Запоріжжя : Дніпров. металург, 2008 . - 260 с. іл.

785. Рев`якін С. Д . Гуляйполе : істор. роман / Степан Рев`якін . - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2007. - 390с.

786. Семанов С. Н. Махно . Подлинная история / С. Семанов. - М.: АСТ - ПРЕСС, 2001. 320с. - (Историческое расследование).

787. Ахинько В.М. Нестор Махно : роман / В. Ахинько.- М.: Аст, Фолио, 2000. - 560с.- (Жизнь знаменитых людей).

788. Прудников В.В. Атаман из Гуляй - Поля : ист.-док. повесть . - Донецк : Регион, 2000. - 240с.- Библиогр.: с.233 - 240. (302 назв.)

789. Шило И Гуляйпольские ветры : док. худож. повесть.- Днепрпетровск : Поліграфіст, 2000 .- 93с.

790. Гончар О. Собор : роман / О. Гончар.- М.: Сов. писатель, 1998.- 269 с. - Из змісту : Про Н. Махна . - С.166 -180, 205, 246.

791. Михайлюта О. І розкаже Париж...: драма // Михайлюта О. Вольниця.- К., 1998. - С.91 - 14

792. Воловик В.И. Пороги : роман / Віталій Воловик. - Запоріжжя : ВПК «Запоріжжя», 1997.- 236 с.

793. Самбук Р. Махно : роман ; Савельев В. Махно. Остання правда : повість - есе./ Р. Самбук. - К.: Укр. Центр духов. культури, 1997. - 416с. - (Укр. істор. роман).

794 . Сосюра В. Третя рота : роман. / В. Сосюра.- К.: Укр. письменник, 1997. - 352с.

795. Воловик В.И. Следы : роман.- Запорожье : МП «Берегиня» ,1996.-184с.

796. Лютий Г. Гуляйполе : поезії / Григорій Лютий. - Запоріжжя : Хортиця, 1996 .- 60с.

797. Рев`якін С. Д . Скарб Нестора Махна // Ревякін С. Д . Тінь. - Запоріжжя, 1994. - С. 5 - 60.

798. Семанов С. Н. Под черным знаменем : жизнь и смерть Нестора Махно / С. Семанов // Роман - газ. - М., 1993. - С. 1 - 37.

799. Маркиш Д. Полюшко – поле; Донор : романы / Д. Маркиш. - М.: Известия, 1991. - 288с.

800. Ніколаєв О. Перший з поміж рівних : роман / О. Ніколаєв. - Дніпропетровськ: УКО ІМА прес. - 151с.

801.Підмогильний В. Третя революція // В. Підмогильний . Місто : оповідання . - К., 1991. - С. 414 - 440.

802. Пильняк Б. Ледоход : рассказ // Пильняк Б. Роман. Повести. Рассказы .- Челябинск, 1991. - С.154 - 175.

803. Поліщук К. Гуляйпільський батько : роман / К. Поліщук.- Львів: Видав. центр «Фенікс», 1991 .- 220с.

804. Гончар О. Перекоп : роман.- М.: Воениздат, 1986. - 390с.- Из змісту : Про Н. Махна . - С. 192 - 211, 240 - 298.

805. Коломієць П.П. Переповнена чаша : повість / П Коломієць, М. Єрмоленко. - К.: Політвидав України, 1986. - 220с.

806. Толстой А. Хождение по мукам : трилогия : Сестры. Восемнадцатый год. Хмурое утро. - Алма - Ата : Кайнар, 1985. - 752с. - Из змісту: про Н. Махно. - С. 283, 341 - 343, 352, 555 - 569, 617, 626 – 635.

807. Паустовский К.Собрание сочинений. В.9 т. Т.4. - Повесть о жизни / К. Паустовский - М.: Худ. литература, 1982. -734с. - Из змісту: про Н. Махно. - С.680 - 684.

808. Спектор М., В логове Махно : повесть / М. Спектор , Н. Коротеєв // Подвиг. Т.5.- М.,1969. - С. 277 - 400.

809. Коротеєв Н., В логове Махно : повесть / Н. Коротеєв , М. Спектор // Мир приключений .- М.,1968. - № 14. - С.523 -550.

810. Бодянский Ю. В туман : [рассказ] / Ю. Бодянский // Мелитоп известия. - 1991. - 12 окт.- С.5.

811. Вітковський В. Зрадлива фортуна Льови Задова : [уривки з повісті / В. Вітковський , В. Попик // Именем закона],-1992.- № 45.- С. 12 – 13.;№ 46.- С. 12 - 13; № 48.- С.12-13.; Україна.- 1991.- № 14.- С.33 -39; № 15.- С. 38 - 44.

812. Воловик В. Гуляйпольская бессоница : [отрывок из док. повести] / В. Воловик //Рабочая газ.- 1992.- 16 мая

813. Маркиш Д . Полюшко - поле / Д. Маркиш // Дружба народов. - 1992 - № 5.

814. Коваль Р. Повстання на Запоріжжі : [уринок з док. оповідання] / Р. Коваль // Суббота плюс.- 2005. – 17 листоп. № 46.- С.38 - 39.

815. Народный герой или террорист? : [интервью с драматургом Л. Тома, автором пьесы «Нестор Махно» написанной по заказу Запорож. драмтеатра] // Приднепров. телеграфъ - 2003. - № 4. - С. 9.

816. Скрипник О. За золотом Нестора Махна : повість / О. Скрипник // Хортиця. - 2011.- № 4. - С.10 – 34.

817. Стельмах Я. Махно : уривки з повісті / Я. Стельмах // Іменем закону. -. 1993. - № 14. - С.13; № 15. - С.13; № 17.- С. 13; № 18. - С.13; № 21. - С.13; № 22. - С.13.

818. Черемных В. Спектакль по пьесе журналиста : [о пьесе В. Сухорукова «Черное и красное, или «Мариупольский клад Нестора Махно».гл. действующее лицо – И. Лепетченко, телехранитель Н. Махна] / В. Черемных // Журналіст України. - 2010.- № 1.- С.14.

У поетичних творах

819. Обрус : Антологія творів літераторів Запорізького краю. - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2008. - 600 с. - Из змісту : Верьовка Л. Чорна ворожка; Батьку отаман; Паризький дощ : [вірші]. - С.522 -523.

820. Геньба Л. Родина Махнів // Геньба Л. Обвітрені сувої полотна. - Мелітополь, 2012 . - С.60 - 61.

821. Лютий Г. Нестор Іванович : [вірш] // Григорій Лютий. Вибране. - Запоріжжя, 2005. - С. 428 - 434.

822. Коваль В. Нестор Махно // Коваль В.Дідизна. - Запоріжжя, 2007. - С.30 - 31.

823. Багрянний І. З камери смертників; Гуляй - Поле; Моритурі / І. Багрянний. - Львів : Сполох , 2000. - 160с.

824. Славутич Я. Нестор Махно : [стих] // " Здесь - моя Украина": избранные стих. укр. поэтов XX столетия в русских переводах / под. ред. В. Табарева. - Запорожье, 2000 .- С.76 - 79.

825. Михайлюта О. І розкаже Париж : [драма] // Михайлюта О. Вольниця : кіноповість, драма, оповідання, вірші, публіцистика. - К., 1998. - С. 91 - 144.

826. Багрянний І. Гуляй - Поле : поема // Українське слово: хрестоматія укр. літератури та літературної критики ХХ ст. У 3 кн.- К., 1991. - Кн.2 .- С.623 - 628.

827. Вогні Запоріжжя : літ. - худож. альманах Запоріж. обл. літ. об-ня. - Запоріжжя : Обл. вид-во, 1957. - 200 с. - Із змісту : Піщанська [Верьовка] Л. На згадку : [вірш]. - С.154.

827. Латынин В. Здравствуй, батька Махно! : [підборка стихов] / Валерий Латынин // Хортиця. - 2013. - № 2.- С. 18.

828. Женченко В. Замість молитви : (біля праху Н. Махна) : [вірш] / В. Женченко // Дніпро. - 2002. - № 9 - 10. - С. 3.

829. Олійник Б. Остання дорога Нестора : [вірш] / Б. Олійник // Хортиця. - 2001. - №1.- С. 92.

830. Паризький дощ : [вірш] // Освіта. - 2000. - 24 - 31 трав. (№ 24). - С.11.

831. Постає доля : [цикл віршів Л. Верьовки увійшов до концертної програми А. Сердюка "Гуляє Гуляйполе"] // Укр. культура. - 1999. - № 2. - С.20 - 21.

832. Тринадцята рана : [вірш] // Голос Гуляйпілля. - 1999. - 20 берез.

833. Верьовка Л. Батьку отаман: [вірш] / Л. Верьовка // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 11 листоп.

834. Дашков С. Гуляй - Поле : [стих.] / С. Дашков // Наш сучасник. - 1998. - № 9.- С.203.

835. Сосюра В. Махно : [уривок з поеми] / В. Сосюра // Літ. Україна. - 1998. - 28 трав.- С.5.

836. Верьовка Л. Нестор Іванович: [вірш] / Л. Верьовка // Голос Гуляйпілля. - 1997. - 25 жовт.- С.3.

837. Верьовка Л. Ходять сни, ходять сни... : [вірш] / Л. Верьовка // Голос Гуляйпілля. - 1997. - 6 листоп. - С.3.

838. Постає доля : [цикл віршів Л. Верьовки увійшов до концертної програми А. Сердюка "Гуляє Гуляйполе"] // Укр. культура. - 1999. - № 2. - С.20 - 21.

839. Сухар І. Трагедія Нестора : [вірш] / І. Сухар // Трудова слава. - 1998. - 5 груд.

840. З голосу рідного краю // Укр. культура. - 1995. - № 4. - С.10 - 11.

841. А ми – звіттіля! // Освіта. - 1994. - 30 листоп. - С.11.

842. Багрянний І. Гуляй - Поле : [поема] / І. Багрянний // Дніпро. - 1991. - № 6. - С.85 - 87.

843. Гарін Ф. Нестор : [вірш] / Ф. Гарін // Березіль. - 1991. - № 3. - С.7 - 8.

844. Лютий Г. ... А ще батько писав вірші : кілька невідомих сторінок з поет. творчості Н. Махна / Григорій Лютий // Голос України. - 1991. - 23 берез.

845. Лютий Г. Махно був поетом ? : розвідка словом / Григорій Лютий // Выбор. - 1991.- № 7. - С.5 - 6.

У піснях

846. Сердюк А.В. Пісні Гуляйпільської вольниці : історичний аспект : [в поезії Г. Лютого та Л. Верьовки] / Анатолій Сердюк // Вісник ЗНУ. Філологічні науки. - 2010. - № 2.- С. 285 - 290.

847. Сердюк А. Запоріжжя моє кохане : пісні композитора Анатолія Сердюка. - Запоріжжя : Вид-во ВАТ "Мотор - Січ", 2001. - 192 с. – Із змісту : Колискова для синів; Чому так вийшло?; Тринадцята рана; Паризький дощ : [пісні на вірші Л. Верьовки]. - С.162 - 166.

848. Лютий Г. Пісні Гуляйпільського краю / Григорій Лютий, Анатолій Сердюк. - Гуляй Поле, 1993.-32с.

849. Сухар І. Дума про Нестора : пісня. сл. і муз. І. Сухаря] // Сухар І. Ой, заграло наше море : співаник. - Гуляйполе, 1998. - С.36 - 37.; Голос Гуляйпілля . - 1998. - 5 верес.
850. Єднаймося, гуляйпільці! : [Муз. А. Сердюка, сл. Л. Верьовки] // Голос Гуляйпілля. -2008. - 8 листоп. (№ 88). - С.2.
851. Постає доля : [цикл віршів Л. Верьовки увійшов до концертної програми А. Сердюка "Гуляє Гуляйполе"] // Укр. культура. - 1999. - № 2. - С.20 - 21.
852. Махно Н.Степ : [муз. А. Сердюка] // Запоріж. правда. - 1998. - 13 листоп.
853. Колискова для синів : [матері Н. Махна] // Запороз. Січ. - 1995. - 22 листоп.
854. Яланський В."Среди зноя и пыли из Махном мы ходили..." : [про пісні Я. Негребецького, у т. ч. і про Н. Махна] / В.Яланський // Запороз. Січ. 1992. - 29 трав.
855. Яланський В. Пісня для «батька» Махна : [про історію народження пісні "Розпрягайте хлопці коней" розповідає двоюрід. онук Н. Махна] / В. Яланський // Запороз. Січ. 1991. - 13 груд.
856. Шаганов А. Алая заря : [муз. И. Матвиенко] / А. Шаганов // Комс. знамя. - 1990. - 28 окт.
857. Сердюк А. Краю мій рідний : [Електронний ресурс] / Анатолій Сердюк. - [Б. м.] : Росток Рекордс, 2009. - 1 компакт - диск (64.52). - Запоріжжя моє кохане. - Із змісту: Єднаймося, гуляйпільці! (сл. Л. Верьовки). - №.16.

Народна творчість про Махна і махновців

858. Кушніренко І., Жилінський В. Гоп, куме, не журись...: Народна творчість про Махна і махновців // І.ван Кушніренко , Володимир Жилінський. - Запоріжжя : Дніпров. металург, 2008. - 92с.
859. Перекази та усні оповідання про Нестора Махна та його прихильників //Духовні скарби нашого краю : фольклор Бердян. р - ну Запоріж. обл. / Уклад.І. Павленко, Н. Полякова. - Запоріжжя, 2005. - С.31 - 37.
860. Павленко И.Я. Устный рассказ о Несторе Махно // Запоріжжя в історії та культурі : тези доповідей і повідомлень респ. наук. конф. - Запоріжжя, 1991. - С.126 128.

861. Муха О. «Гоп., куме, не журись...»: [вийшла нова кн. В.Жилінського та І. Кушніренка, в якій зібрані вірші, прислів'я про махновський рух] / О. Муха // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 5 квіт. - С.3.

862. Тубольцева Н. Чорним по білому : [махновські бувальщини] / Н. Тубольцева // Кур'єр Крив басу. - 2005. - № 187(черв.). - С. 163 - 204.
863. Фольклор про Нестора Махна : [на Гуляйпіллі працювала фольклор. експедиція, яка збирала легенди, прислів'я , пісні про Махна] // Запороз. Січ.- 1998. - 30 січ.
864. Егорова И. Фольклорная экспедиция собирает материалы о Н. Махно : [организованная упр. культуры облгосадминистрации и обл. центром нар. творчества] / И. Егорова // Индустр. Запорожье. - 1997. - 6 дек.
865. Гуляйпольские легенды и былицы о Махно // Миг. - 1994. - 28 мая
866. Юрик П. Отаман живе у душах і легендах / П. Юрик // Запороз. Січ.- 1994. - 11 січ.
867. Жилінський В. Легенди та бувальщини про Нестора Махна : [записані в 1960 - 1966 роках на Гуляйпільщині] / Володимир Жилінський // Запороз. Січ. - 1992. - 30 січ.

Літературознавча оцінка художніх творів про Н. Махна

868. Чоп В.М. Образ Нестора Махна в творах англійських письменників - фантастів // Державна етнонаціональна політика : правовий та культурологічний аспекти в умовах Півдня України: зб. наук. праць VI Всеукраїн. наук. - практик. конф. - (Запоріжжя, 6 - 8 жовт. 2005р.). / Володимир Чоп.- Запоріжжя, 2005. - С.224 - 229.

869. Хом'як Т. Рецепція образу Нестора Махна в однойменній баладі Яра Славутича і в прозі Миколи Хвильового / Т. Хом'як, А. Сечіна // Вісник Запорізького осередку вивчення української діаспори. - Запоріжжя, 2003. - Вип.1. - 15 -21.

870. Васьків М.С. Дух і семантика Гуляйполя в поемі І. Багряного : [«Гуляйполе»] / М. Васьків // Історичний феномен Гуляйполя: м - ли наук. теорет. конф. - Запоріжжя, 1998. - С.124 - 130.

871. Михайлюта В.П. Образ Нестора Махна в творах українських письменників : наукова достовірність і художній домисел : (10.01.01) / Запоріз. держ. ун-т. - Запоріжжя, 1999. - 20с.

872. Веерстюк В. Образ Махна в баладі Яра Славутича і Махно реальний / В.Веерстюк // Херсонський збірник : до 80-річчя Я. Славутича. - К. : Херсон, 1998. - С. 48 - 54.

873. Михайлюта В.П. Нові (і не лише нові) знахідки літературознавців у дослідженні поеми В. Сосюри «Махно» / В. Михайлюта // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук.- теорет. конф. - Запоріжжя, 1998. - С.101 - 105.

874. Рисіч Ю.Й.Психологічний аспект домислення махновського руху в повісті В. Підмогильного «Третя революція» / Ю. Рисіч // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук.- теорет. конф. - Запоріжжя, 1998 - С.108 - 110.

875. Сосницький Л. Видавництво «Дике Поле»: [провело презентацію нової книги В. Голованова «Тачанки с юга»] / Л. Сосницький // Запороз. Січ. - 1998. - 6 жовт.

876. Федоровский Ю.Р. Образ Махно в художественной и исторической литературе / Ю. Федоровский // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук.- теорет. конф.- Запоріжжя, 1998. - С.112 - 121.

877. Хом'як Т.В.Образ Нестора Махна в однойменній баладі Яра Славутича // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук.- теорет. конф. - Запоріжжя, 1998. - С.110 – 112.

878. Хом'як Т.В. Рецепція образу Махна та махновщини у прозі М. Хвильового / Т. Хом'як // Історичний феномен Гуляйполя : матеріали наук. теорет. конф. - Запоріжжя, 1998.- С.105 - 108.

879. Багрянний І.Публіцистика./ І. Багрянний. - К.: Смолоскип, 1996. - 855с. - Із змісту : про поему І. Багряного "Гуляйполе". - С.835.

880. Зеров М. Лекції з історії української літератури (1758 - 1870).-Торонто : Мозаїка,1977.- 271с. - Із змісту : Про істор. роман М. Грабовського «Станція Гуляйпольська» (1840 - 1841) .- С.123.

881.Сердюк А.Специфіка художньої інтерпретації теми махновської вольниці в сучасній українській пісні : образно – символічний аспект : [у поетичних текстах Г. Лютого, Л. Верьовки та Б. Олійника] / Анатолій Сердюк // Держава та регіони. Серія: " Гуманітарні науки".- 2009.- №3 - 4.- С.150 - 154.

882. Азовець Т. "Анархісти" проти "націоналістів" : [про роман Г. Косинки "Анархісти", в якому змальована постать Н. Махна] / Т. Азовець // Выбор.- 1991.- № 40.

883. Здрастуйте, батьку Махно! : [відбулася презентація книги В. Яланського та Л. Верьовки «Нестор і Галина. Розповідають фотокартки»]// Освіта.- 2000.- № 24 (24-31 трав.)

884. Макарова Г. Пропавшая поэма Сергея Есенина : «Гуляй - Поле» / Г. Макарова , А Абрашкина // Лит. Россия.-1994.- № 29. - С.11.

885. Нестор Махно : відомий і невідомий : [про худож. - істор. повість - есе В. Савельєва «Махно. Остання правда» // Голос України - 1996.-3 груд.; Армія України. - 1996.- 28 листоп.

886. Орлова Е. Нам предстоит прочесть еще две книги : [из них - В. Голованова «Тачанки с юга»] / Е. Орлова // Миг.-1998.- № 41.- С.7.
887. Письменники про Нестора Махна // Запоріз. правда.-1998.-11 листоп.
888. Ребро П. Приватизований «Степ», або як Н. Махна зробили... плагіатором вірша / Петро Ребро // Літ. Україна.- 2001.- 26 квіт.
889. Шевельов М. Передчуття таки справдилось : [постать Н. Махна в творчості С. Єсеніна] / М. Шевельов // Друг читача.-1990.-11 жовт.
890. Шевелев М. »Милый, милый, смешной дуралей...» : [Н. Махно в поэзиях С. Есенина] / М. Шевелев // Индуср. Запорожье . - 1990.- 23 окт.

Постать Нестора Махна у творах мистецтва

891. Михайлюта О. Вольница : кіноповість, драма, оповідання, вірші, публіцистика / Олександр Михайлюта.- К.:Укр. письменник, 1998.- 543с.- Из змісту : Нестор : [кіноповість].- С.3 - 90.

892. Чоп В.М. Аматорські театри махновського руху // Розвиток культури української нації та культури національних меншин : історія, сучасний стан, перспективи : регіонал.наук. конф. 14 -15 верес. 1995р./ Володимир Чоп.- Запоріжжя, 1995. - С.89 - 90.

893. Атаманчук І. «Я не делю искусство на живопись и скульптуру» : [в Запорожском краеведческом музее хранится бюст Нестора Махна, скульптора В.К. Дубинина] / Инесса Атаманчук // Миг.- 2013.- 31 янв. (№ 5). - С.47.

894. Велика Т. Захоплений історією рідного краю : [приватний підприємець С.М. Тютюнник виготовляє сувеніри, в яких відображено образ Н. Махна] / Т. Велика // Надежда.- 2010.- 10 дек (№ 50).- С.14.

895. Дерев`янку І. Махно «кіношний» та в житті / І. Дерев`янку // Запоріз. правда. - 2010.- 1 лип.- С.3.

896. Черемных В. Спектакль по пьесе журналиста : [о пьесе В. Сухорукова «Черное и красное, или «Мариупольский клад Нестора Махно».гл. действующее лицо - И. Лепетченко, телехранитель Н. Махна] / В. Черемных // Журналіст України. - 2010.- № 1.- С.14.

897. Чорна зірка революції : [літ. нарис автора телефільму Р. Чендиріної про М. Никифорову] // Запоріз. правда. - 2007. - 25 січ.- С.10.

898. Мельник В. На екрані - Нестор Махно : [Про 12-серійн. телефільм «9 життів Нестора Махна»] // Уряд. кур'єр. - 2006. - 4 серп. (№ 144).

899. Народный герой или террорист? : [интервью с драматургом Л. Тома, автором пьесы «Нестор Махно» написанной по заказу Запорож. драмтеатра] // Приднепров. телеграф - 2003. - № 4. - С. 9.

900. Лактіонов - Стезенко М. Нестор Махно - пошук істини : худож.-докум. повість - кіносценарій / М. Лактіонов - Стезенко // Дніпро .- 2001.- № 11-12.- С.42 - 114.

901. Мельник В. На екрані - Нестор Махно : [про 12 - серійний телефільм «9 життів Нестора Махна»] / В. Мельник // Уряд. кур'єр .- 2006.- 4 серп.(№ 144).

902. Белый В.Внук Н. Махна стал киномехаником французького телевидення : [В. Яланский получил видеокассету с фильмом о Н. Махно] / В. Белый // Индустр. Запорожье.- 1998.- 8 авг.

903. Нежижим І. Фільм про Махна, якого ми не знали / І. Нежижим // Голос Гуляйпільля .- 1998.- 18 листоп.

904. Солдатенков П.Я. Анонс фильма «Нестор Махно - петрушка русской революции» // Историчний феномен Гуляйполля : політич. і військова діяльність Нестора Махно : матеріали наук. - практ. конф.- Запоріжжя,1998.- С.148.

905. Косничук Э. Махно, которого мы не знали / беседа с автором сценария «Анархист « В. Савельевым» / Э. Косничук // Киев. новости.-1995.- 26 мая.

906. Махно в секреті : [кінофірма «Воля - ХХ - ЛТД » розпочала роботу над гостросюжетним двосерійним фільмом «Нестор» // Голос України.- 1993.- № 127.- С.4.
907. Стельмах Я. Батько Махно : кіноповість // Я. Стельмах / Київ.-1993.- № 10. - С.35 - 83.
908. Такого Махна ви ще не бачили : [відомий укр. кіноактор І. Гаврилук розпочинає роботу над створенням худож. кінофільму «Нестор»] // Миг.-1993.- 24 юлія.- С.5.
909. Белый В. Гуляйполе: Старое, Новое, Махновское : [из истории и о съемках фильма для фр. телевидения] / В. Белый // Индустр. Запорожье.-1992.-30 апр.;16, 23 мая.
910. Михайлюта О. І досі – небезпечна тема , або чи побачими ми образ справжнього Махна на екрані / Олександр Михайлюта // Голос України. - 1992.- 29 лют.
911. Намедни : [в т.ч. о приезде фр. реж. Н. Шетелен, снимающей фильм о батьке Махно, к его внучатому племяннику, гуляйпольцу В. Яланскому] // Наш город.- 1992.- 21 апр.
912. [Нестор Махно : Фотопортрет.] // Москва. - 1990.- № 8.- клейка «Галерея Москвы»; «Неутоленная любовь»;» Русское зарубежье первой волны в фотографиях».

.....

Вшанування пам'яті Н.І.Махна.

913. Винниченко В., Кириченко В. Международный экскурсионно – просветительский маршрут «Путями Нестора Махно // Историчний феномен Гуляйполя : політ. і військова діяльність Н. Махна : матеріали наук.- практ. конф.Запоріжжя - Гуляйполе, 12 -13 листоп. 1998р.- С.146 - 148.
914. Чиженко Ю. Фестиваль пам'яті Нестора Махна : [відбувся у м. Гуляйполі] // Запороз. Січ.- 2004 . - 20 листоп.
915. Кушніренко І. Феномен Нестора : минуле і сучасність : [17 черв. В Гуляйполі відбулася наук. - практ. конф. «Феномен Нестора Махна»] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля . - 2000.- 21 черв.
916. Гуляйполе : меморіал Нестора Махна (спорт. шаховий турнір) // Спорт. газ.- 2000.-12 серп.
917. Нежижим І. Меморіал Нестора Махна : [фінішував] / І. Нежижим // Голос Гуляйпілля . - 2000.- 5 серп.
918. Коростильов В. Чи стане Гуляйполе Феніксом?: [чи повернеться ім'я Н. Махна до міста] / В. Коростильов // Україна молода.- 1996. - Злип.
919. Гулий Ю. В Гуляйполе создан благотворительный фонд имени Нестора Махна / Ю. Гулий // Миг . -1996.- 21 юнія. - С. 14.
920. Стеценко С. Фонд імені Махна / С. Стеценко // Голос Гуляйпілля - 1996.- 7 серп.
921. Замарєв В. Імені Нестора Махна : Чому б ні ! : [пропозиція назвати вулицю чи підприємство в обл. іменем Махна] / В. Замарєв // Запоріз. правда . - 1992. - 15 трав.
922. Гулий Ю.К Махно не глядя : [в Бердянске создан клуб им. Н. Махно] / Ю. Гулий // Комс. правда.-1991.- 20 марта
923. Факт : [у Бердянську відбулася установа конф. клубу] // Молодь України. - 1991 -11 січ.
924. «Любо, братцы, любо...» ? : [в Бердянске начал свою работу клуб им. Н. Махно] // Огонек . - 1991.- № 22.- С.14.
925. Махновці проти анархії : [в Бердянську діє клуб імені Н. Махно] // Голос України .- 1991. - 8 берез.
926. Семеновський В. Чия ж то «вутка криче?»: [Керівники міста та відділення КДБ м. Бердянська спростовують чутки щодо існування «клубу імені Нестора Махна»] // Запоріз. правда . -1991.- 5 квіт.

Товариство Нестора Махна «Гуляйполе»

927. Михайлюта О. Тема : «Гуляй Поле» : [один з організаторів т-ва – проф. М.П. Зима] / О. Михайлюта // Голос Гуляйпільця 1999.-2 4 черв.
928. Кушніренко І. Є товариство : (18 черв. в м. Гуляйполі відбувся установчий з'їзд Всеукр. громад. орг. «Товариство Нестора Махна «Гуляйполе» / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпільця . - 2000.- 21 черв.
929. Лапін А. Девіз товариства : Земля, воля і шана... / А. Лапін // Голос Гуляйпільця . - 2000.- 9 серп.
930. Почитатели Нестора Махно об'єдналися : [в Києві створено Всеукр. обществ. об-ние имени Нестора Махно «Гуляйполе»] // Местное время.- 2001.- 14 марта.- С.3.
931. Бень А. Імені Нестора Махна / А. Бень // Голос України. - 2000 - 21 черв.(№ 109).
932. Бень А. Нестор Махно - комуніст, але не лєнінець : [відбулася презентація Всеукр. громад. орг. «Товариство Нестора Махна «Гуляйполе» / А. Бень // Голос України.- 2001 - 20 берез.(№ 49).
933. Верьовка Л. Йде Україною Нестор Махно / Л. Верьовка // Освіта .- 2000 .- 12-19 лип.(№ 31).
934. Манько М. Феномен Нестора / М. Манько // Запоріж. правда.- 2000.-16 черв.
935. Юрик П. «Гуляйполе» стало Всеукраїнським / Пилип Юрик // Запороз. Січ.- 2001.- 17 берез.

Пам'ятники Н.І Махно

936. Велика Т. "Эх, тачанка!...": [8 листоп. на подвір'ї Гуляйпіль. краєзнавчого музею встановлено копію махновської тачанки] / Т. Велика // Голос Гуляйпільця. - 2008. - 15 листоп.(№ 90). - С.1.
937. Дорошенко В. "Думал, с Махно девочки сядут. А к нему мужики лезут!": [во дворі Гуляйпол. краєвед. музея стоїть копія знаменитой тачанки] / Віталіна Дорошенко // Индустр. Запорожье. - 2008.-14 нояб. - С.4.
938. Белый В. Памятный знак вольнице открыт в Гуляйполе / В. Белый // Индустр. Запорожье.- 1999.- 24 апр.
939. Михайлюта О. Знову про Махна : [обл. спілка підприємців бере на себе витрати по встановленню пам'ятника , якщо Гуляйпіль. райрада нар. депутатів видасть дозвіл і земель. ділянку] / Олександр Михайлюта. // Голос України. 1993. - 11 листоп. (№ 214).
940. Анисимов Ю. Махно возвращается ? : [третий чрезвычайный съезд Конфедерации анархистов Украины , прошедший в Житомире, постановил : памятнику Н.И. Махно быть и стоять ему в Гуляй Поле] / Ю. Анисимов // Мегаполис экспресс. - 1991. - № 25. - С. 19.
941. [Пам'ятник легендарному Нестору Махно споруджується в Гуляйполі . фінансують проект підприємці та громад. орг. Харківщини // Освіта.-1993.- 20 жовт.
942. Второй батька Махно поселился в Гуляйполе : [открыт памятник] // Сегодня .- 2009.- 27 авг.
943. Кузьменко Н. Нестор Махно – біля хати свого брата / Н. Кузьменко , В. Московцева // Запороз. Січ. - 2008. -11 листоп. - (№ 169).- С.1,4.
944. Пам'ятник Нестору Махно // Пологів. вісті.- 2008.-19 листоп.(№ 92) - С.2.
945. Перший пам'ятник Нестору Махнові збудували на народні гроші // День.- 2008.- 12 листоп.
946. Яворська Г. Батько Махно. У Гуляй - Полі на Запоріжжі вшанували пам'ять українського анархіста / Г. Яворська // Народ. слово.- 2005. - № 46.
947. Пам'ятник Н.І Махну буде // Голос Гуляйпільця 1998. - 2 груд.

948. У Кременчузі без дозволу влади встановлено пам'ятник Махнові // Запороз. Січ. – 2006. - 17 жовт. - С.5 (№ 206).

Меморіальна дошка на будинку Гуляйпільської міськради

949. Сидоренко М. Пам'ять не вкриють сніги / Михайло Сидоренко . - Запоріжжя : ВПК "Запоріжжя", 2003. - 160с. - Из змісту : Про меморіал. дошку на будинку Гуляйпільської міськради. - С.54.

950. Не забуто славного земляка : [На будинку гуляйпіль. міськради встановлено меморіал. дошку Н.Махну] // Уряд. кур'єр. - 2005. - 23 верес. (№ 180).

951. [На будинку Гуляйпільської міськради встановлено меморіальну дошку] // Art line.- 1998. - № 1. - С. 49.

952. Нежижим І. Відкриття меморіальної дошки] / І. Нежижим // Голос Гуляйпільця.- 1998. -25 листоп.

953. Виготовлена, але неосвячена пам'ятна дошка Нестору Махнову // Самостійна Україна . 1997. -1-2 січ.

954. Гуляйпольському Батьке земляки відкрили первый в Украине памятный знак // Индустр. Запорожье.-1997.- 20 нояб.

955. Полюшко В., Нежижим И. Нестор Махно уже с доской / В. Полюшко, И. Нежижим // Азов. вестник. - 1997. - 1 дек.

956. Проскуров А. Махно знову в Гуляйполі / А. Проскуров // Сіл. вісті. - 1997.-11 груд.

957. Тут пам'ятають Нестора Махна // Голос України.-1997.- 28 листоп.(№ 224)

958. Фалько Я. Гуляйпольцы помнят земляка – анархиста / Я. Фалько // Рабоч. газ.- 1997.- 25 нояб.

959. Запоріжжя туристичне : фотоальбом. – Запоріжжя : АА Тандем, 2008. - 60с. - Из змісту : [в т. числі про Гуляйпіль. краєзнавчий музей, будинок родини Махнів]. - С.21.

ВІДЗНАЧЕННЯ РОКОВИН ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

960.«Вольницю» посвятили юбилею Нестора Махно // Индустр. Запорожье. - 2013. - 29 окт.(№ 158). - С.3.

961. К 125-й годовщине батьки Махно: [26.10.2013 в Гуляйполе отметили очередную годовщину] // Миг. - 2013.- 31окт. (№ 44).- С.11.

Ожгихин С. Вольному - воля : [в Гуляйполе состоялся обл. фестиваль «Вольница»] / С. Ожгихин // Правда.- 2012.- 1 нояб.(№ 44). - С.9.

962. Дзюба О. Из - за драки в Верховной Раде «Махнофеста» в Гуляйполе больше не будет / О. Дзюба // Комс. правда в Украине. Запорож. выпуск . - 2010.- 29 июля.- С.5.

963. Ильченко С."Рубай их, хлопцы!". Степная Украина / С. Ильченко // Труд. - 2010.- 5 нояб. - С.18.

964. Багацька Л. Анархія у стагнації : [на фестивалі «День Незалежності з Махном» традиційно пропагували чуттєвість і «беспредел»] / Л. Багацька // Україна молода.- 2009.- 27 серп. - С.13.

965. Готуємося до «розгуляю »: [міжнарод. фестивалю» День Незалежності з Махном - 2009»] // День . - 2009 . -30 лип.

965. «День залежності з Махном» в Гуляйполі // Фокус. - 2009 . - № 34.- С.46.

966. Лютий Г. І знову шабаш називають святом / Григорій Лютий // Хортиця. - 2009. - № 5 - 6. - С.99 - 106.

967. Очень независимый День Независимости : [прошел в Гуляйполе] // Запороз. Січ - 2009 . - 27 серп. (№ 158 - 160) .- С. 12 -13.

968. Рудницький Ю.»Бруно» заговорив по - українськи : [на міжнарод. фестивалі» «День Незалежності з Махном» у Гуляйполі / Ю. Рудницький // Вечір. Київ. - 2009.- 10 верес.

969. Соломатина В. Горожане отметили День Независимости с Махно и Бандерой / В. Соломатина // Комс. правда в Украине. Запорож. выпуск . - 2009.- 25 авг.(№ 184).

970. Трофимова Н. «Бруно» покажут в Гуляйполе : [на фестивале «День Независимости с Махно» покажут запрещенный в Украине фильм] / Н. Трофимова // Сегодня. - 2009.- 19 авг.
971. Шак В. Запрягайте, хлопцы, коней! : [Батька Сабадаш отправился на тачанках к батьке Махно] / В. Шак // Миг. - 2009. - 9 апр.(№ 15). - С.16.
972. Акбаш Р. Отгуляйполили! : [111-й фестиваль «День Независимости с Махно» в Гуляйполе] / Р. Акбаш // Суббота плюс. - 2008. - 28 авг.(№ 35).- С.11
973. Багацька Л. Мама – анархія , «батько» - Махно : У Гуляйполі помідорами вибирали «Томатного лідера нації» і проводили «Гламурні Махновські читання» / Л. Багацька // Україна молода. - 2008.- 28 серп. С. 13.
974. «Батька Махно смотрит в окно...» : [о праздновании 120 - летия со дня рождения Н. Махна] // Наш город Мелитополь. - 2008.- 4 дек.(№ 49).- С.18.
975. Горбунова Н.М. До 120 – річчя від дня народження Нестора Махна / Н. Горбунова // Музейний вісник. - 2008. - № 8.- С.174 - 175.
976. Жук О. З Махном на тачанці : чинуші святкують День Незалежності в Києві, а справжні українці їдуть у Гуляй Поле / О. Жук // Україна молода. - 2008.- 19 серп.
977. Коваленко К. Анархия в пыли и под присмотром. В Гуляйполе прошел третий Махнофестиваль / К. Коваленко // Комс. правда в Украине. Запорож. выпуск .- 2008.- 26 авг.
978. Куперман Ю. Гуляла в Гуляйполе «Вольница» : [8 нояб.прошел обл. фестиваль нар. искусства «Вольница -2008»] / Ю. Куперман // Надежда. - 2008.- 14 нояб.(№ 46).- С.1.
979. Кушніренко І. Правдива і потрібна : [до 120 – річчя від дня народження Н.І. Махна] / Іван Кушніренко // Голос Гуляйпілля. - 2008. - 25жовт.(№ 84). - С.2.
980. 120 лет назад : [родился Н.Махно] // Геосфера . - 2008. - № 9 -11. - С. 184 - 185.
981. Соболевская И. На фестиваль Махно наложили табу: [обл. власти Запорожья отменили праздник анархии] / И. Соболевская // Комс. правда.-2007. - 19 июня.
982. Багнюк А. Перформенси Гуляйполя/ А. Багнюк // Україна молода. - 2006.- 17 серп. С. 12.
983. Босакевич М. Независимость по – махновски : [о фестивале альтернативного укр. искусства в Гуляйполе] / М. Босакевич // АИФ. - 2006.- № 35.
984. Васильев С. Музы на тачанках : укр. андеграунд на фестивале «День независимости с Махно» в Гуляйполе / С. Васильев // Коммерсантъ.- 2006.-18 авг.- (№ 144).
985. Клоц А. Едем в армию к Махно!: [голова мистець. об-ня «OSTANNя Барикада» О. Доній пропонує альтернативно відзначити День Незалежності в істор. центрі укр. анархізму - резиденції Н. Махна - м. Гуляйполі] / А. Клоц // Вечер. вести.- 2006.-15 авг.
986. Коркодым Е. Игры анархистов : [Фестиваль „День Незалежності з Махном” в Гуляй-Поле; 2006 г.] // Корреспондент. - 2006. - № 34. - С. 60 - 62.
987. Лютий Г. Зайди в Гуляйполі : про махновське свято, що відбулося без махновців / Григорій Лютий // Літ. Україна.- 2006.- 5 жовт.
988. Мисак М. День Незалежності з ...Махном, або два дні анархії у Гуляй - Полі / М. Мисак // Аудиторія.- 2006.-7-13 верес.(№ 24) .
989. Скрипка О. Погуляли до Гуляйполя / О. Скрипка // Голос України.-2006.- 18 серп.- (№ 153).
990. Скрипка О. Як махновці державне свято відмічали / О. Скрипка // Голос України.-2006.- 26 серп.- (№ 157).
991. У Гуляй- Полі - « День Незалежності з Махно»// Демократична Україна.- 2006.- 19 серп.- С.3.
992. Привіт із степового Казахстану. Нестор Махно. Козак волі // Голос Гуляйпілля. - 2005.- 12 листоп.- С. 2.
993. Самійленко Л. "...Та й поїдем, Галю, з нами, козаками": Про що розповів щоденник легендарного селянського ватажка / Л. Самійленко // Вечір. Київ. - 2005. - 10 серп. - С.6.
994. Ахинько В. Память о Махно : [70 лет со дня смерти] / Виктор Ахинько // Наше время плюс. - 2004. - 15 июля (№ 28).- С.3.
995. Багнюк А. Вшанували в Гуляйполі «батька» / А. Багнюк // Україна молода.- 1997.- 20 листоп.

996. Жилінський В. Нереалізована програма / В. Жилінський // Голос Гуляйпілля. – 1997. - 26, 2 9 листоп.
997. Звернення координаційного комітету з відзначення 110-ої річниці від дня народження Н.І. Махна // Запоріз. правда. - 1998. - 30 верес.
998. Щодо відзначення 110-ої річниці від дня народження Нестора Івановича Махна : Розпорядження голови облдержадміністрації // Запоріз. правда. - 1998. - 30 верес.
999. Запрошення на іменини батька Махна : [план заходів] // Сіл. вісті. - 1998. - 29 жовт.
1000. Серьогін С. Третій шлях : іст. док. видання, присвячене 110-ій річниці від дня народження Нестора Івановича. Махна .- Гуляйполе, Гуляйпіл. краєзнавчий музей, 1998. - 205с.
1001. Батько Махно : ореол героя, тень бандита : [о праздновании 110-ой годовщины со дня рождения Н. Махно в Гуляйполе] // Запороз. Січ. - 1998. - 19 листоп.
1002. Белый В. Гуляйполе ждет гостей : к 110-ой годовщине со дня рождения Н. Махно / В. Белый // Индустр. Запорожье. - 1998. - 20 окт.
1003. Белый В. Нестора . Махна помнят, и не только на родине : [о праздновании 110-ой годовщины со дня рождения Н. Махно в Гуляйполе] / В. Белый // Индустр. Запорожье.- 1998. - 19 нояб.
1004. Белый В. Скандал забыт, проблема осталась, или о том, как идет подготовка к юбилею Нестора Махна / В. Белый // Индустр. Запорожье. - 1998. - 6 июня.
1005. Белый В. Юбилей Махно. Пока что на районном уровне / В. Белый // Индустр. Запорожье .- 1998. - 13 июня.
1006. Белый В. Гуляет Гуляйполе сегодня и завтра . Отмечает 110-ю годовщину со дня рождения Н. Махно / В. Белый // Индустр. Запорожье. - 1998. - 14 нояб.
1007. Білокопитов М. «З Гуляйполя до Полог Махно цар, Махно Бог...» / М. Білокопитов // Літ. Україна. - 1998 .- 10 груд.
1008. Бирюков І Вшануймо легендарного нашого земляка / І. Бирюков // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 11 листоп.
1009. Воловик В. Історія все ж таки вчить / В. Воловик // Запоріз. правда. - 1998. - 11 листоп.
1010. Гаев Ю. Легендарному , непонятому, оклеветанному и забытому «батьке» Махно исполнилось бы 110 лет / Ю. Гаев // Суббота .- 1998 - 29окт.,(№ 29). - С.5.; 5нояб.(№ 30) - С.5.
1011. Гулый Ю. Юбилей «батьки» / Ю. Гулый // Миг. - 1998 . № 46. - С.6.
1012. Егорова И. Анатолий Сердюк свою новую программу посвятил Нестору Махно / И.Егорова // Индустр. Запорожье. - 1998 .- 8 дек.
1013. Кириш Л. Ювілей Махна – день радості чи скорботи? / Л. Кириш // Запоріз. правда. - 1998. - 13 листоп.
1014. Кириленко І. І слово, як струна бринить / І. Кириленко // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 25 листоп.
1015. Кобинець А. Нестору Махну присвячується : [виставка, що відкрилася у Запоріз. краєзнавчому музеї] / А. Кобинець // Запоріз. правда. - 1998. - 13 листоп.
1016. Коростильов В. Заповіт Нестора Махна / В. Коростильов // Голос Гуляйпілля.- 1998. - 30 квіт.
1017. Красовська В. «Гуляє Гуляйполе» : [про шоу – виставу , підготовлену співаком і композитором А. Сердюком] / В. Красовська // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 18 листоп.
1018. Манько М. Гуляє Гуляйполе / М. Манько // Запоріз. правда. - 1998. - 18 листоп.
1019. Мусафирова О. Батька Махно как зеркало российской смуты : [юбилей на родине Махно] / О. Мусафирова // Комс. правда. - 1998. - № 209 .- С.5.
1020. Науменко І. Ювілей : крапка над «І»чи «?» : [нотатки з наук. конф.] «Політична і військова діяльність Н. І. Махна»] / Іван Науменко // Запоріз. правда. - 1998. - 18 листоп.
1021. Нежижим І. Гуляйпілля віншує славетного сина – батька українського селянства Нестора Івановича Махна / І.Нежижим // Голос Гуляйпілля. - 1998. - 18 листоп.

1022. Овсянникова Т. Юбилей Нестора Махно по – государственному / Т. Овсянникова // Південна зоря. - 1998. - 16 жовт.
1023. Панченко О. Повернення батька Махна / О Панченко // Робіт.газ. - 1998. - 3 листоп.
1024. Ученых собрал Нестор Махно : в Запорожье состоялась науч. конф. «Политическая и военная роль Нестора Махна» // Индустр. Запорожье. - 1998. - 14 нояб.
1025. Шак В. Нестор, вернувшийся домой : в Гуляйполе прошли торжества, посвященные юбилею Н. Махно / В. Шак , Д. Шилин // Миг. - 1998. - № 47. - С.22.

1026. Нестор Махно: Реальність і міфи: (Бібл. покаж.) / ЗОУНБ ім. Горького; Уклад. Г.Нагорна. - Запоріжжя, 1999. – 20 с.

Електронні ресурси

1027. Официальный сайт Нестора Ивановича Махно [Электронный ресурс] : [сайт] / идея С. Шведова и А. Сердюченко. - Текст. дан. - 2002- . - Режим доступа: <http://www.makhno.ru/>
1028. Ковальов Д. Міф і правда про співпрацю батька Махна та отамана Григор'єва [Електронний ресурс] / Д. Ковальов // Бандера : бібліотека націоналіста. - Текст. дані. - Львів, 2013. - Режим доступу: <http://bandera.lviv.ua/?p=3367>. (дата звернення: 15.10.2013). - Назва з екрану.
1029. Махно Нестор Іванович [Електронний ресурс] // Вікіпедія : вільна енцикл. – Текст. дані. - Режим доступу: http://uk.wikipedia.org/wiki/Махно_Нестор_Іванович. (дата звернення: 01.10.2013). - Назва з екрану.
1030. Махно Н. И. Воспоминания [Электронный ресурс] : мемуары / Н. И. Махно // Военная литература. - Текст дан. - М., 2001- . - Режим доступа: http://militera.lib.ru/memo/russian/mahno_ni/index.html. (дата обращения: 01.10.2013). - Загл. с экрана.
1031. Волковинський В. Нестор Махно: легенда і реальність [Електронний ресурс] / Валерій Волковинський // EXLIBRIS : українська електронна бібліотека. - Текст. дані. - Режим доступу: <http://exlibris.org.ua/machno/>. (дата звернення: 01.10.2013). - Назва з екрану.
1032. Азаров В. Нестор Махно и менталитет украинского селянства [Электронный ресурс] / В. Азаров // Рупор Одессы. - Текст. дан. - Одесса, 2011- . - Режим доступа: <http://rupor.od.ua/article/Mahno/>. (дата обращения: 01.10.2013). - Загл. с экрана.
1033. Шубин А. В. Махно Нестор Иванович [Электронный ресурс] / А. Шубин // Сто великих полководцев. Герой дня : проект Российского военно-исторического общества. - Текст. дан. - М., 2013. - Режим доступа: <http://100.histrf.ru/commanders/makhno-nestor-ivanovich/>. (дата обращения: 01.10.2013). - Загл. с экрана.
1034. Краткая биография Махно Нестора (Nestor Makhno) [Электронный ресурс] // Все Биографии. - Текст. дан. - М., 2008- . - Режим доступа: <http://all-biography.ru/alpha/m/maxno-nestor-makhno-nestor>. (дата обращения: 01.10.2013). - Загл. с экрана.
1035. Дашков С. Нестор Махно [Электронный ресурс] / С. Дашков // Люди : Истории знаменитостей..-Текст. дан. - Режим доступа: <http://www.peoples.ru/military/hero/mahno/>. (дата обращения: 01.10.2013). - Загл. с экрана.
1036. Нестор Иванович Махно [Электронный ресурс] // Хронос. Всемирная история в Интернете [сайт]. – Режим доступа :

http://www.hrono.info/biograf/bio_m/mahno_ni.php(дата обращения:10.10.13). -
Название с экрана.

1037. Чоп В. Авиация Махно / В.Н. Чоп; Владимир Чоп // Экспедиция ХХІ
(Днепропетровск). - 2008.- №10. - С. 8-9; [Электронный ресурс] : Режим доступа : [http : //
www. makhno. ru / lit/ chop/6](http://www.makhno.ru/lit/chop/6)

Іменний покажчик

А

Абліцов В. – 211, 236, 624
Авдєєнко С. І. - 39, 85, 326, 340
Аверін – 773
Азаров В. - 1032
Азовець Т. - 882
Акбаш Р. – 972
Алданов М. – 282
Алексеев С. – 283
Алфьоров М. – 431
Андрієнко І.- 658
Анісімов В. – 455, 456
Анісімов Ю. – 940
Андреев А. – 495
Антипов С. – 125
Антонов А.С. – (280)
Антонов – Овсиєнко А. – 206
Архірейський Д. – 52, 64, 410, 585
Аршинов П.А. 19, 524, (682), 730, (760)
Атаманчук І. – 893
Атоян О.М. – 475
Ахінько В. – 65, 214, 217, 237, 787, 994

Б

Бабічева О. – 654, 655, 702
Багацька Л. - 963, 973
Багнюк А. – 173, 982, 995
Багрянний І. – 80, 823, 826, 842,(870), 879
Бакунін – (699)
Балковий П.М. – 752
Бащицато – 238
Безух Ю. – 60
Бек А. – 565
Белаш В. – 20, 603
Белоус А. – 175, 187
Белоусенко А. – 612
Белый В. – 245, 252, 902, 909, 938, 1002 – 1006
Беляева Л. – 133
Бень А. – 931, 932
Бережинский В.Г. – 66
Беспечный Т.А. – 81
Билаш В.Ф. – (428)
Білий П. – 766
Білкей В. – 176
Білокопитов М. – 1007
Бирюков І.І. -1008

Богуненко В.О. – 33
Бодянський Ю. – 810
Болгарин И. - 172
Бондаренко К. – 405
Бондаренко М. – 594
Бондаренко О. – 528
Босакевич М. – 983
Бугай И.Ф. – 99
Буденний С. М. – 754
Бузина О. – 143, 625
Букреева Т.Т. – 81
Буханистый Н. – 135
Быковский С. – 218

В

Васильев Б. – 608
Васильев С. – 984
Васьків М. – 870
Веденеев В. – 337
Велика Т. – 894, 936
Веллер М. – 37, 160
Верстюк В. – 101,197, 219, 561, 687, 872
Верьовка Л. – 70, 200, 239, 353, 416,432,443,810, 827, 831,851, 833, 836 - 838 , (881),
850, 933
Веревкин А. – 126
Винниченко В. – 913
Вітковський В. – 339, 357, 457, 688, 783, 811
Войтенко Б. – 253
Войцехівський Ю. – 220
Волин (Эйхенбаум) В. – (351)
Волковинський В. – 91, 92, 97, 102, 136,188,240, 285, 298, 299, 301 - 303, 320, 330,725,
Волковинський С.Н. – 692, 746,765
Волова Л. - 562
Воловик В. – 424, 792, 795, 812, 1009
Воловник С. – 468
Воробьев И. – 215
Врангель. – (246) , (662)
Высоцкий В. – (422)

Г

Гаврилюк І. – 908
Гасв Ю. – 41, 626, 1010
Гак А. – 111, 309
Гарін Ф. – 843
Геньба Л. – 820
Герасименко К. – 72, 98
Герасименко Н. В. – 103, 116, 117
Герчиков О. – 178
Глянь В. – 274
Гнатюк М. – 627
Голинков Д. – 745
Голіченко В. – 753
Голованов В. – 34,189, 304, 564, 685, 673, 762, (875), (886)
Гончар О. – 790, 804
Голубничий В. – 598
Горак В. – 71, 165, 241, 246, 275, 308, 342, 423, 664, 689, 703,712,721,736

Горбунова Н. – 975
Горобець Т. – 161
Гоская А. – 254
Грабовський М. – (880)
Григорьев (284), (756),
Григорьев М. – (38)
Гузенко О. – 665
Гулый Ю. -248, 919, 922, 1011
Гусейнов Г.Д. - 38

Д

Данилов А. – 144,628
Данилов В. – 40
Дашков С. – 834 , 1035
Девятов С. – 286
Демьянов Є. – 315
Деникин - (99),155, 246, (359)
Денисов С. – 145, 630
Дерев`янку І. – 895
Джувага В. – 162
Дзюба О. – 961
Дибенко П. – (773)
Діденко В. – 147
Динец П. – 127, 617
Дмитрієнко М. – 483
Дойников Ю. – 458
Доній О. – (985)
Дорошенко В. – 631, 937
Дробышевский Д.В. – 651
Дубинин В.К. – (893)
Дубинский И. – 771
Дубич Г. – 255, 264
Дубровский З. – 265, 305, 560, 600, 686
Дымный М. – 311

Е

Ерде Д. – 727
Евтеев П. – 273
Евтушенко І.Б. – 700
Егорова И. – 864, 1012
Елизаров М. – 718
Емельянченко С. - 201
Ерде Д. - 727
Еременко М. – 335, 406
Еременко В. – 266, 450
Ермаков В. – 288
Ермоленко М. – 805
Есаулов – 464
Есенін С.- (884), (889), (890)
Ефимов Н.А. – 118

Ж

Железко Е. – 221
Железняк М. – 467
Желнова Н. – 122, 137
Женченко В. – 828
Жилінський В. - 24, 28, 44, 53, 256, 264, 306, 345, 438, 476,722, 784, 858, 861, 867, 996

Жук О. – 976
Журавльов Д. – 21

3

Загорская Я. – 615
Замарев В. - 921
Замерова Т. – 472
Зеров М. – 880
Зинько Ф. – 222, 257, 355
Зиньковский (Задов Л.). – (81),146, (336), (337), (339), (343 - 344), (347),((413 – 414), 418, 429 , (438), (447 - 448), 450 - 452), (355 - 357),(456 - 458),(460), (632), (688), 811
Зубашенко Н. – 135,163

И

Иванченко П. – 276
Иванов Ю. - 316
Иващук О. – 192
Игренов Г. – 358
Ильин С. – 166
Ильченко С. - 962

К

Калинин И.М.-742
Каретников - (402),(465),(466)
КасаткинК.- 460
Катаржей А. – 349,426
Кирилай Л. – 508, 734,737,738,759,1013
Кириленко I-1014
Кириченко В. – 913
Кирпа Д.- 471
Киселев М. – 580
Кларов Ю. – 711,726
Климова М. -(405)
Клоц А. – 985
Кобець Ю. – 333
Кобинець А. - 1015
Кобинець О. – 421
Коваленко Г. – 201
Коваленко К. – 974
Коваленко О. – 123
Коваль М. – 74
Коваль – 822
Коваль Р. – 814
Ковальов Д.- 1028
Ковальчук М. – 128, 130, 620
Ковтун В. – 170
Кокоріна В.І. - 587
Колісник М.К. – 58 , 602
Коломієць П. – 179, 805
Комин В.- 105, 321
Коновал А. – 138
Коростильов В. – 918
Коркодъм Е.- 986
Корнев А. – 344
Корнев Л. – 414
Коростильов В. – 222,223,249,265,676,678,1016
Коротеев Н.- 808,809

Косинка Г. – (882)
Косинчук Г. – 259,260,444
Косинчук Э. - 905
Косинчик Е. – 259
Космина В.Г. – 584
Кочергин И.- 680
Кочін І. – 22
Котляр М. – 84, 89
Кравець І. – 190
Кравець Ю. – 402,652
Кравченко В. – 79
Кравченко Е. – 212
Красовська В. – 1017
Кропоткін – (699)
Крушинський В. – 93
Кубанин М. – 605
Кудрѣжинская К. – 193
Кудрявцев Л. – 139,167
Кузьменко Г. – 94, (296),(327),(342),(390),(403),(408),(412),(415),(420),(421),(423),(426),
(433),(439),(443),(461- 463),(498),
Кузьменко Н.- 943
Кулагин Л. – 434
Кульчицький С.- 74,82,84,89
Кумок В.- 468
Куперман Ю. – 978
Кучер О. – 110,525,579
Кучма Л.Д. - 58
Кушніренко І. – 24,28,44,53,147,168,174,345,476,633,784,915,928,858,861,979

Л

Лавров В.- 290
Лавров Ю. – 148,634
Лактіонов – Стезенко М. – 203,900
Лапiна А. – 929
Ларіонов П. – 716
Латун О. – 709
Латынин В.- 118
Лебедь Д. – 609,693, 697,717
Лебедев Ю. – 74
Левензон Ф. – 774
Левітас Ф.Л.- 572
Ленин В. – 143
Лепетченко И. – (818), (896)
Лиман І. – 520
Лисенко А.А. 597
Лобачев В. – 719
Луценко А. – 250
Лютій Г. – 29,796,821,844,845,848,(881),966, 987

М

Мазена І.П. – 570, 582
Мазуренко К. – 459
Маймескулов Л. Н. – 748
Макаренко И. – 439
Макарова Г. – 884
Максимович К. – 149,635

Макушенко Н. – 777
Малишенко О.Є.- (149), (635)
Мамедов Р. – 621
Мамченкова О. – 618
Манько М. – 435,934,1018
Маркиш Д. – 799,813
Мармозов Р. – 662
Мармозов Ф. – 324
Мармозова Т.- 35, 500, 659,666
Марченко В. – 150, 151, 636, 637
Матівос Ю.- 403
Махінько В. – 224
Машешин В. – 225
Мезенцев Б. – 451
Мельник В. – 347, 418 ,898, 901
Михайлова М. – 226
Минченко Д. – 207
Міняйло М. – (406)
Миронов Ф.- (280)
Мисак М. – 988
Митрофаненко Ю.С. – 29, 45
Михайлюта В.- 213
Михайлюта О. - 248,267,521,791,825,871,873,891,910,927,939
Мишина А. – 623,656
Многая Л. – 169
Могильский А. – 194
Мордвинцев Б. – 292
Мороз И. – 300
Морозюк В. – 54
Мороко В. – 17
Мусафирова О. – 1019
Муха О.- 152, 588, 638,861

Н

Нагорна Г.М. – 1026
Надеждин Н.Я. – 23
Назаров И. – 317
Накаш К. – (252)
Науменко І. – 55, 227,325,430,452,1020
Наумов С.С. – (440)
Негребицький І. – (345)
Недужко І. – 670
Недужко Ю.- 670
Нежижжим І. – 679,903,917,952,955,1021
Незнамова Т. – 751
Нехамкин С. – 323
Нечипоренко М. – 153,639
Нечипорук О. – 180
Никифорова М. – 45,(338),(348),(352),(409),(897)
Ніколаєв О. – 800
Никулин Л. – 334, 772
Новицький Я.П. – (507),(583)
Новополин Г. – 728
Ноздріна Л. – 56

О

Овчаренко М. - 400
Ожгихин С. – 960
Овсянникова Т.- 1022
Олейников А.А. – 743
Олефіренко В.В. – 68
Олійник Б. – 829, (881)
Олійник М. – 228
Оноприенко Е. – 262
Оппоков В. – 356
Орел С. – 408
Орлова Е. – 886
Осипов С. – 640
Остапенко М.Т. – (335)
Очкурова О.Ю.- 57

П

Павленко І.- 859,860
Павлов М. – 154, 641
Падалка С. – 359, 595
Панченко П. – 359, 572,596,657,720,1023
Паустовский К. – 807
Пеклушенко А.- (782)
Перевозный А.- 293
Передерый М.В. – 47,484
Петриченко К. – 477
Підкова І. – 505
Піддубний С. – 155,642
Підмогильний В. – 801, 874
Пилипенко Є. А.- 33
Пильняк Б. – 802
Полянський П. – 270
Притыкин А.- 200
Прокопенко Є. – 758
Прокофьев И.- 182, 209
Проскуров А. – 682,760,956
Прудников В. – 788
Поліщук В. - 312
Поліщук К. – 803
Полюшко В. – 263, 953
Пономарець М. – 616,660
Попик В. – 229, 357,427,688,811
Пуха І.- 277
Пшеничний П.- 769

Р

Равич – Черкасский М. – 610
Радченко Л.А.- 589, 594
Ракитов Г.- 611
Ракша С. – 757
Ребро П.- 888
Рев`якін С. – 278,785,797
Рисіч Ю.- 874
Рогожин А. – 748
Руденко В.Г. - 230
Руденко М. – 328
Руднев В. – 606

Рудницький Ю. – 968

Рудышева А.И. – 57

Рыбаков М. – 695

С

Савельев В.-170,251,425,883,(905

Савченко В.- 27,67,140,348,563,592,683,690,708,741,764

Савченк О.- 318

Садовник О. – 271

Сальков Н. – 307

Самбук Р. – 216,793

Самыйленко Л.- 410,993

Самко С.- (407)

Свытличний Б. – 691

Селявкін А.И. – 594

Семанов С. – 109,244,332,461,515,569,578,681,767,770,786,798

Семененко В. – 30, 338,589

Семенов С. – 171

Семенята О. – 446

Сергійчук В. – 739

Сергеев П. – 778

Сердюк А.- 846,847,850,852,857,881,(1012)

Серьогін С. – 75,231,1000

Сєчіна А.- 869

Сиваш В. – 46

Сидоренко М. – 949

Синьпольська Л. – 470

Сипко Є.- 663

Скирда І. М.- 472

Скляренко В.- 25

Скрєбкова Л. – 295

Скрипка О.- 990

Скрипник О. – 62,122,816

Славутич Я. - 869,872,(877),824

Слободяник В. – 404

Смага В.- 210

Смирнов В. – 172,

Соболевская И. – 981

Соколенко В. – 279

Соколов В. – 314

Соколов П.- 296, 445

Солдатенко В. Ф. – 478, 904

Соломатина В. – 969

Солонина Є. – 183

Сосницький Л. – 156, 612,646,875

Сосюра В.- 754, 835,(873)

Спектор М.- 808

Сташич В.- 748

Стельмах Я.- 817,907

Степаненко І. П. – 336

Степкин В. – 232

Стеценко С. О. – 48,920

Стойчев В. – 643,644

Стус В. – 191,668

Сукач Г. – 233

Супруненко В.- 645
Супруненко М.І. – 747
Сухар І. – 839, 849
Сухогорская Н. – 604,694
Сухоруков В.- (818),(896)
Сядро В.- 25

Т

Табарев В. – 824
Телицын В.- 76, 1496
Тепер П. – 607
Теплоухова Н. – 359,596
Тимощук А.- 704, 713, 740
Танков О. – 441
Тинченко Я. – 661
Тищенко В. – 346, 415
Ткаченко А. – 49
Толстой А.- 806
Тома Л.- (815), (899)
Томко С. – 313
Тубольцева Н. – 862
Турченко Г. Ф. – 479,489,501
Турченко Ф. – 359,572,596
Тютюнник Ю.- (38), 671,(894)
Третьяк М. – 411
Тригуб В. – 164
Трофимова Н.- 970
Троцкий Л. – (138),(690)

У

Ууривалкын О.М. – 32
Уткин С. – 233

Ф

Фалько Я. – 184, 208, 436 , 958
Федоров В. – 613
Федоровський Ю.Р. – 516, 876
Фомин Ф. – 756
Францева Н. – 234
Фрунзе М. В. – (692), (746)

Х

Халемский И. – 18
Харченко Т.Н. – 57
Хвильовий М. – 869,(878)
Хітрова Т.В. – 698
Хом`як Т. – 869, 877, 878

Ц

Целиковская Е. – 401, 782

Ч

Чендырина Р.М. – 409,(897)
Черемных В.- 818, 896
Черкасов –Георгиевский В.Г. – 42
Черномордик С. – 716
Черняк В. – 235
Чиженок Ю. – 914
Чоп В. М.- 36, 77, 141, 341, 351, 352, 473,474, 480 - 485, 485 - 487, 490 - 494,497 – 499,

502 - 504, 506 – 507, 509 - 514, 517 – 519, 522, 523, 566, 568, 573 – 575, 577, 583, 586, 590,
591, 619, 648, 653, 669, 706, 709, 868, 892, 1037
Чуприна А. – 142, 562
Чухраєнко А. - 672

Ш

Шаганов А. – 856
Шак В. – 119, 614, 971, 1025
Шанина Т. – 40
Шаповал І. – 112
Шатров М. – 114
Шах М. – 158, 649
Шашкевич Я.- 83
Шевельов М. – 889, 890
Шевоцуков П.А. – 96, 280
Шевченко Я. – 185
Шевчук С.П. – 407, 667, 735
Шелудченко В.І. – 601
Шемякин М. – 442
Шестаков А. – 186
Шестакова А. – 159, 650
Шетелин Н. - (911)
Шилин Д.- 1025
Шило І. – 789
Штейнбук Э.- 232
Штырбул А.А. – 26
Шубин А. – 78, 527, 684, 701, 707, 723, 724, 1033
Шуліка А. – 50, 488
Шумаков А. – 204, 205, 428
Шумов С. – 495
Шуста Р. – 505

Щ

Щап З. – 731
Щербатюк В. М. – 132, 622
Щусь – 416

Э

Эйдеман Р. – 310
Эсбах Э. – 775

Ю

Юрик П.- 329, 866, 935
Юхименко П. – 576

Я

Яворницький Д. – (193), (279), (507), (583)
Яворська Г. – 946
Яковлев Я. (Эпштейн) – 733, 779
Яланський В. – 70, 272, 281, 354, 437, 449, 454, 858, (883), (902), (911)
Яновський С. – 331
Ярославський Е.- 113, 715
Яруцкий Л. - 87

Зміст

Від упорядників.....	
Біографічна довідка.....	
Чоп В. М. Махновський рух на Запоріжжі.....	
Геньба Л. Г. Легендарний "батько".....	
Спогади Н.І. Махна.....	
Література про життя і діяльність.....	
Махновський рух.....	
<i>Махновщина і анархізм.....</i>	
<i>Боротьба з махновщиною.....</i>	
Образ Н. Махна в художній літературі та творах мистецтва	
<i>У поетичних творах.....</i>	
<i>У піснях.....</i>	
<i>Народна творчість про Н.І. Махна та махновців.....</i>	
<i>Літературознавча оцінка художніх творів.....</i>	
Постать Нестора Махна у творах мистецтва.....	
Вшанування пам`яті Н.І. Махна.....	
<i>Пам`ятники</i>	
Відзначення роковин від дня народження	

Відповідальні за випуск :

Редактор - І. Степаненко

Укладач - Г. Нагорна

Комп`ютерний набір - Г. Нагорна

